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Mnxavikn

KaprnuAdypappun kivnon

1. KapnuAdypappn kivnon

“Eva OAix6 onueio xiveltar nave of kaunbin tpoyid (oy. 1), mob
Bewpodpe dg axivnto cbotnpa dvagopis. ‘Opifovue Eva onueio O tijg
TpoYLic g dpyN tdV StacTnuatev kai th OeTik opd. Tote 1) Oéon M
tod Kivntod nave cr‘cnv TpoYLG ToL Tpocdiopiletal and tO péTpo kai T
Qopd t00 T0E0L OM = s. "Av slvat YVOOTN 1| pope1| Tiig tpoyLig Tod
OAtkod onpeiov kai 1y Elowon tfig kiviioedg tov s = f(t), TOTe TpoTdIO-
piletar tekeiowg 1| xivnon to0 OAkol onueiov.

[Tpoxld

"Apxf) TOV S1a0TNHATWY

i M

0

Zy. 2. Kukhikn xivnon dhikol on-
HEeiov,

Zyx. 1. Kapnoddypappn xivnon dii-
koD onueiov.

"Eotw m.y. 611 Eva DAk onpeio M kiveitol mévo of kukAlkT Tpoyid
mov ExetdxtivaR (oy. 2.). "H &&icwon tijg Kivijoemg elvar s = 3t>-2t + 4.
Tore o€ kaBe Tipn Tob ypoévou t dvriotoryel Opiopévn Béon Tob KivnTod
TAVO CTAV TPOYLd TOV.

2. TaxdTnra oTAv KaumuAdypapun Kivnon
Ztig xpovikég OTIYMEG t kal t + At 16 bAiké anucio M Ppioketon

avtiotolya otig Béoeig M, kai M, (o). 3) kai oi Gmooctdoelg Tov Amo THV
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apyn O t@v dtacTnpaTOV elvar OM; = s, xai OM, = s,. X110 dapxera
100 ¥ povoL At TO KIvnTo Sratpéyer 16 1050 MM, mov EYEL HETPO
As = s, — 51.

Y t+At

Iy. 3. Méon toydnta on
ki oTiypoia taxdtnTa U,

*Ovopdlovpe uéan tayitia (T%) tod kivnTod o T dudpKred o0 3 podVOL
At O Gvooua:

; . g M;M,
péomn TayxbTnTw Up = -T
t

Smov M;M, elvar 7] xopdn 10D 16500 M;M,. "H peon TayxuTnTe 86V EXEL
Kol QUOLKT onpacia, yweti | peTaToONLION M, M,;, 100 AVaQEpeTUl
GTOV TUPATAVE OPLOHO, Slapepet Ao TO SLACTHA 0L GTHV TPAyHUTL-
KOTNTA SaTpEYEL TO KLVNTO.

*OvopaLOVHE TayUTHTA (v) Tod xIynTOd O Y POVIKT OTIYHA L TO opro

npoG 1O OTOTo TEIVEL A péon TaydINTe o1 dLaprela Tod Y povov At, otav
16 At teivel TpOG TO UNOEV.

tayvtyre 0 = lim
At— 0 At

“Otav 10 At Teivel TPOG TO PNdEV, 1 S1ebOuvon Tob AVOGHATOG M, M,
teivel v oupméoel pé th Siebbuvon Tig dpantouévys THG TPOXLAS o10
onueio My, ot6 dnoio Ppioketat 16 KIVNTO OTH % POVIKH OTIYHN (0.

3). TO PETPO L TG HEOTIG TAYLTNTUG TELVEL Tpog Eva Hpto v, tov elvat 10
pétpo tijg TaydINTeg T kivrod M ot ypovikn otiyun t. "Qote:

Lty KepmoAoypappn kivion 1 tayotnta tob Kivntob of pa
OPLOPEVT] JPOVIKT sriypf t elvar dvoopa v, mob Exer apyn to
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Kivnto, gopéa thv é@antopévn otd avrictoryo onpeio tiig Tpo-
AU, Qopd T @opd tiic Kivijoewg oD KivnTod Kai pétpo v mov
divetn ané t oyéon:

; ; As
TayoTnTU v = lim
At— 0 At

()

Ebpeon tob pétpov v tiig taydtnras. To pijkog tod t65ov MM, (oy.
3) elvar As. Té pétpo tiig Tayvntag elvar 16 8pro 616 dmoio teiver 7
péon tayvtnta, tav to At teivel 016 undév, dniadn elval:

v = lim yopdn MM, o i3 xopdn MM, 1680 MM, )
At—0 At At—0 160 M M, At
AT R L R Lt lim ja5c M, vy

At = 0 ‘E(’)E_,O M1M2 At — 0 At

“Otav 6 xpovog At teivel atd undév, 16 onpeio M, drapkdg tinoialet
o10 onueio M, kai t01e 6 LoY0g xopdn M;M, /1680 MM, teiverl mpodg
™ povada. "Etor Ppickovpe b1t elvan:

M A

v = lim e lim —

At—0 At At—0 At
UL/ (‘fd/}/t-g{/

patﬂpqon "Ano v é&icwon (1Y ouvayetgl 611 16 gétpo v THG
mtag elvai(ico pé v rapdywyo 1Rg dnopakpiveent s dg tpos 1o

Tayinta v

dt N /
ARy,
1 Kau ypapu Pivncm Exel (ot povuﬁag MKS) ééicw j
KV ogmC:
-=7 - %j /
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161 G KGOE Y POVIKT GTUYPT t T6 PETPO L TG TaXvTNTAG diveTar 4o T
oyéon:

vV= —— Gpa v=06t-2

"Eto1 oTig Y povikég oTIYHEG t; = 2 sec Kail t; = 2,5 sec i taydtnta €xst
Gvtiotoya péTpo:

v; = 10 m/sec  xai v, = 13 m/sec

3. 'Emrayuvon oThv KaumuAdypapun Kivnon

Zric ypovikég oTiypég tkai t + At o DAkd onpeio M Exel dvtiotolya
toyOTNTa T koi 0, (o). 4). £ Eva onpeio A tod Emnédov &pappolovpe

Y, t+At

Zy. 4. "Emtdyovony oTiY Kaumuk-
AOypappn xivnon dAikod onpueiov.

‘Odoypadog /

8vo dvoopata AB =¥} xai AT =7,. T6 éivoopa BT elvan 7 dvoopatikn
dwugpopd ti’ig_;raxi)tmag 100 xivntol otf ddpkela tod xpovov At, on-
Aadf elvar Av =0, - U;. "Ovopdalovpe péon émitdyvven Yu o dvoopa:

péomn émrayvven T =—
“Otav 6 ypdvog At teiver Tpdg T6 pndév, i péon Emrayvven Yateivel
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npdg Eva dvuopatikd 8plo ¥, mob elvar 7 émitdyvvan 1od kivntod M ot
APOVIKT] oTLYuN t.

gmrayovvon = lim —-li (1)
At—0 At

Z11 Sudpxera Tod ypdvov At 16 Gvuopa Thig Taybrntog AB ouvey®e
petaPaiietar xai N dxpn B 1o dvdopatog Srayphgetl pid kapmdin
ypoupn, nod Aéyetal ddoypdpog T1ig Kiviioemg tod kivntod M. T on-
ueto B pnopobue Aowndv va 16 Bewpfioovpe oav Eva fonbntiké xivyté,
moL 61N XPOVIKN oTIypf t Exel taybtyra V mob divetar and ) oyxéon:

—

V= lim bl tipa elvan V=Ty'
At

To dvuopa Vl’éxst ™ SiedBuvon tfig Epantopévng tfig H3oypagov oTd
onueio B (oy. 4). Mapatnpodpe 811 16 Gvvopa 7 THc imraybvoemg
Bpioketar mdvtote otV KohoTNTa Tfig TpoyLic. "Qote:

Lty xaprvldypappn xivien fj Eémrayvven tod xivntod of pa
opropévn ypovikn otiypn t elvan Eva dvoopa ¥, moo Exer apyn 16
K16, elvar rapalindo pé v Epantopévn tiic 6doypagov 616
snpeio B, fpioketar oty korhotnTa tijg Tpoxy1ds Kai 16 pétpo Tov
apOunrika elvar ioo pé tiv rayvrnra (V) tod fondnrixod xivntod
(B) v idwa ypovikn otiypn t.

"Egappoyi. ©d épapudoovpe THv maparnive pébodo tiig 6doypdgeov,
Y& v& Tpocdlopicovpe TNV EMTAYLVOT G€ UG GRAT KAUTUAOYpapun
kivnon. "Eva Ak onueio M éxtelel kukhik oparf kivnon (oy. 5).
“Onwmg EEpovpe, 10 pétpo tfig tayvintag elvar orafeps kai ico pé v =
= Tﬁ v = @R, 6nov R elvar | dxtiva tfig kukAikfig Tpoyidg, T §

nepiodog tiig Kivioems kKai @ 1| yoviakh tayxvtnta. "AALG | SievBuvon
tiig TaxdtnTag U cuvexds uerafdiietar. “H 680ypapoc Tiic _KuKALKkfig
Kivijoeng elvar nepLpépeta mod Exet kévtpo 16 O kai dxtiva OB = . “H

9
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dxpn B (Bondntikd kivntd) tod dviopatog OB o xpovo T ﬁtuypd(pal
SLOKAT PN THY 680y pdo, ToD Exel HTKOG Sosorp = 2mv. TO Gvuopa v Tiig
TaybTnTag tod onueiov B elvar Epantopevo tiig 68oypdeov, dpa mav-
tote elval kdfero otd dvvopa Thg Tayxbhtntag U kai 16 pétpo V Tilg
tayvINTag tod onueiov B elvar ico pé:

Vo 2mv
i
"Emneidn elvar V. =7, énetan 6T 1O dvuvopa Tiig EMTAyOUVOEDS THG

KIVToE®mg 10D Kivntod M &yet popéa v EmPatikn dxtiva OM, gopd
Tpoc 1o KEVTPO O THG KLKALKTG Tpoy1dg ToD KivnToD Kl étpo ¥ {o0 pé:

2no

B Vi w0 Gpls AN =
T

2nR v
And v gélocoon v = —— £YOLUE —_— =
nv €8 n b Y OLUL 3 T

"Qote 1 Kevipoubiog émtdyuvvan (yx) Tob Kivnrod M £xel pétpo:

2

v
R

KEVTPOROAOG EMLTAYLVOT Y= fl 1.=0>R

A Zyx. 5 INa tov npoanpmpo TG Em-
Taybvoenc ¥ tod HAikod onpeiov M.

‘0boypagog

10
Wnepromotr|Onke amé To lvotirouto Ekmaibeutikng Mohmkrig



'Erutpoxia Kai KevipopoAog ETutaxuvorn. "AvaAbovpe THv ENLTA-
yuven ¥ oé dvo cvvictdoeg, pid katd T diebBuvon Tiig Epuntopivng
g Tpoyldc kui TNV dAAN Kot Stsbeuvcn KGBetn othv EQanTopEvn
(o%. 6). “H émitpéyia émitayvven 7y, yapaxtnpilel uamBokn To0 pé-
Tpov T1i¢ TaybTnTug v Tod Kivntod. “H kevrpouoiog rmra/uvar] Yy Lapo-
ktnpilet T petaPolin tiig SrevBvvoemg Tob aviopatog U Thg taxbtnTag
100 Kivntod. "Otav @ &vﬁcpum’fﬁcai?} elvar dpodppona f) dvrippona,
1Ot | kivnon elval Gvtiotovya éritayovouevy 1 énifpadvvouevy. Kai dv
i émtpoya Emtayvvon v, elvat Stapkdg ion pé undév (v = 0), 101e 10
HETPO L TG TaxLTNTOG Sratnpeital otabepd Kai 1 kivion elvat ouals.
“Qote:

v Kaproioypapun kivnen n gmtayvven y elval cuvicTapévy

tijg Emtpdyrag Emraydvesmg ¥, Kai Tiig Kevipopdiov Emrayov-
GEWG

rénlrdxuvcn V=g + g w0y N Sy

Zy. 6. "Emtpoyia émrdyvvon :,'_Exui KEVTpOpOAOg Emitayuveon 7;

11
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4. Kukhixfi perapaAAépevn kivnon

“Eva DAxd onpelo M kwveltan pé werafaiiouevny kivpon mave cé
nepLpepeta, mol Exet axtiva R, xai othv dpyf 1@V ypoévev (t.=0)
Bpioketar othv dpxf t@v Sraotnuitov A (oy. 7). Ztig ypovikéc otTi-
YHES txai t+At 16 Kivnto Ppioketar dvtiotoya otig Béceig M kai M,
kai gyt
APOVOG t YOVIOKT TaXVTNT © TayvTNTA L
xpovog t + At yoviakn taxvtnte o+Aon TayOTnTa v+Av

a. Nwviakn taxutnTa kai yoviakn érmtaxuvon. Lt didpketa Tod
xpovov At 7| émPatikn dxtiva Saypager T yovia A xai émopévag
otn ddpxera Tod ypovov At 4 uéon ywviakh taybtyta (ou) Exel uétpo:

: : . Ag
HECT] YOVIQKT] TAYVINTA @y = e

“Otav 6 xpovog At teivel Tpodg 16 pundév fi péon yoviakn taxdnta
Ag/At teiver mpog Eva dpropévo dpro, mov elvat i ywviaxy tayitnta (o)
OTN XPOVIKT OTIYUN t kai Exel uétpo Too pé: .

. . S
YOVioKn ToxitnIe - ® = Jjm ﬂ - de |
(otrypaia) a—0 At Y & .t ‘
5 N

 w+Aw T A
7447
w4
0 /R u+Au

p+bt My

My N

Zy. 7. Kvkhxn perafardopevn kivnon dAikod onueiov.
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“Onwg otV KukAiki 6paAn kivnon kai othv KukAMKR petafardo-

pevn xivnon 16 dvuopa © g Yoviakfic taybtntag Exst apyf 6 Kév-

Tpo T KukAikfig Tpoyidc, dievBuvor kdBetn o1d Eninedo Tfig Tpoyiic ‘

Kol popd mod kabopiletor pé 16V kavova tod de&rooTpogov Koxliu( 6+ ?(/a),
1 Sdpkera 10D ypdvov At 1| yoviokn taydtnte petapaiietar

Katd Ao xoi Eropévmg o1 diapketa Tod Y povov At 1O KivnTto ExEL péan

yoviarxy émitdyvvan () mob Exel uétpo ioo pé:

HECT YOVIOKT EmiTayLvVom o = —

"Av ¢’ adt v &Eicwon Baiovue Aw = 1 rad/sec xai At = 1 sec,
Bpiokouvpe bt povada ywviakic émitaybveewms elvar: 1 rad/sec?.

“Otav 6. ypoévog At teivel mpodg 10 Pndév, T0Te f| péon yoviakmn
émtdyvvon Aw/At teivel tpdg Eva dpropévo pro, ol elval i ywviary
émtdyvven (a) oI XpoviKN oTiyun t kai Exer uérpo oo pé:

_/ 3 A L/ /
o TS Plre
yoviakf émtayvvon Ao @ ><mi
dt

) a = lim — f
(otrymaia) A0 At g

Mwviann
mxﬁtnzqz‘r‘“‘

Zx. 7a. “H @opé t0d dviopatoc @,

:

WnepromotrOnke amé To lvotirouto Eknmaibeutikng Mohmkrig
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"H yoviaxn émitdyvvon elvat éva dvuopa @ mov Exet 1 dievfuvan kai
t popd tob dvicpatos Am (oy. 8).

Xy. 8. Toviaxy émtdyuvon @

B. Erutayxuvon. Etnv kvkikf petafarropevn kivnom 7 émrd-
yovon 7 elvar o€ kaBe oTiypf) | cuvictapévn 800 kabetwv petagd Toug
ocuvictoo®v (oy. 9), oi onoieg elvar # émitpoyia émitdyvvon Ve Koi 4
Kevipoubiog Emitdyvvon Ve,

gmrhyovon ¥ =7 + % 1)
(otypaia)

Ty 9. Of Svo ovvicTdoeg g Kal Tk

. T Kol Tk
E M i émtuxﬁvoemgf

L) 3 I3 - e g — I3 v .
Enetdn 1@ avoopata v, kai Vg elvar maviote xdBeta petald tovg,
Eretal 6T of k4Be oTiyun 16 uétpo vy Mg Emtaybvoeng elval {oo pe:

14
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EmTdyvven Y=V YEI + v

(oTiymaia)

To pétpo tfig Empdyrag kai Tfig kevipopdrov Emrtaybvoewg elvat:

EmTpO LY KEVTPOUOAOG

£ 2
31 10, =q- s = "h*-
Emtayuvvon Te Emrdyvvon T = o°R

_ - PG

-

Ebpeon tfic éf,wd)osmg@rig APOVIKEG OTIYHEG t Kal t+At 1o
Kivnto M ﬁplcncawt &vno“rmxa oTiG (-)ecalg M, xai M, otig dnoieg
ExEl TaxLINTA M B = ul Kai M I = u2 (ox. 10). "And 16 onueio M,
QEpvoupe TO Gvuoua M E = MJ = 0,..Tote 16 fxvucua BE givat 7
AVLOHATIKT Sta@opd Tdv 00 tuxutr]tmv ol x1vnTod 61N & dlapKele Tod
APOVOL At, dnAadh elvar Av = U, - U;. To dvuvona BE pmopel v
Bewpnbetl 611 elvan 1) ouvictapévn tdv EEfig dvo avucpatmv

1. 10D dviopatog BZ nov elvat 1| mpoPoin tod BE nave ot S1e0-
Buvon 11g scpumouavng THG Tpoyic 016 onueio My

2. tob @vbopatog M H, nob siva N mpoPoin 1ot BE nive ot
dtevbuvon tiig émiPatikiig dxtivag OM,. "Apa elvat:

]§E=§2+MTH 1 AV = Ave + Ak

/‘r—“—-._
R
0
___________ E. r
H 4 U

Au, |
i
Zy. 10. T tov drohoyiopd tiig dm- Au :
TayOvoene 7. M3 !

15
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"Av draipécovpe kai ta dbo péin tiig tehevtaiog dEichoemg Sia At,
Bpickovpe:

Zt) A_I.J-E A_l.)—K
At At At @)

A
"Qote f) péon Emrayvvon -KU- otn duapkera tod xpdvov At elvar iom
At 1

30 b o ; ; , Ave
UE 10 dvvouatiké G6poicua T péong émtpoxlag émtaybvoeng —
P v At
Kai tfig pEong Kevipopolov Emitaydvoeng T “Otav 6 gpovog At
t
teivel mpdg 6 undév, xdbe mniiko tiig Eicwoeng (2) teivel of Eva
opiopévo Hpro mov elvai:

Av o5, 11N 31 i [
lim A1 el i y=7+ %
a0 At a0 At a0 At

‘H émtpoyia dmtdyvvon Y Exet ) dedBuven tic Epantouévng Tiig
Tpoylic o106 onueio M; kai 1 kevipopdrog Emitayuvvon Ve Exel T
drebBuvon tfc émipatikic dxtivagc OM; (oy. 9).

Ebpeon tod pétpov tiig Emrpdyrag Emrayivesoe. Elvar:

E=limﬁ_—.1imjl'fm_—1ghm_q”_ M

a0 At A0 At At0
K- . t pa ¥s =0 R
AE=0

Y. ‘Avake@aAaiwon yid TV KUKAIKA peTaBarAdpevn Kivnom.
“Otav &va HAk6 onpeio éxtedel kukhikf petaBarlopevn kivnon, 1ote
o€ k@Be oTiypn | KivnTkA Katdotaon tov mpoodiopiletar anéd th
€Efic peyedn (oy. 10a):

0¢on tod xivnTod s = f(t). ¢ = f(t)
YOVIaKn TayxdTnTe ® o = do/dt
16
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yoviakn émtayvven o a = do/dt
TayvTnTe (Ypappikn) v v = ds/dt
gmrdyvvon ¥ Y=Vye2 + v
gmTpoyla Emrayvvon Ve Ye = a-R
KEVIPOROLOG EmTdyvVon Tk Y = @R
dOvaun F=m- % F=m: V v+

Zy. 10a. Ta peyédn otfv
KukAikt] petaPaiiopevn
kivnon.

8. KUKAIKA OpaAd petaBarAdpevn kivnon. “Av 16 pétpo tiig yo-
viakfig émrtaybvoeng dratnpeital otadepd (a = 0';(19.), T0TE TO LALKO
onueio M éxtelel kukdik dpald uetafaliduevn kivpon xai 16 pétpo
(@) tfig yoviakiig Tayvtnrag elvar ypappixs covaptnon tod ypovov
Kai divetar ano v éficwon:

F=cta9. m=a-t/

"Av 16 xivnto Exel dpyikn ywviakn tayvthra wp, TOTE T YOVIAKA
taybtnta divetar anod tnv élcwon:
[e=0t8. @=wp+xa-t /
£X I
‘H xivnon uropel va elvar dpard émrayvvopevn (a=>0) # dpaid
EmBpadvvopevn (a<0) xivnon. ‘H Emrayvvon ¥ elvar oé kabe oty
Wyt acers) & qopcal wpovey ol (¢) o <aviyros Ji’Vi:w 76 My 85 b 3
| s, t+ Lexs g 4 =L ex. ¢ 17
=y =] &
WnepiomomBnke g}]@ﬁg IvotirouTo Ekmaideutiknig MoAmkrig




/| cuovioTapévn THg EmTpoylag Ye Kol THG KEVIPOPOAOL EMLTAYVVOENS
Tr Kai Emopéveg TO péTpo ¥ TG Emtayivoswg elvan

Y= Ve 1w

Mepikq| nepintoon. “Av 1 yoviakn mtayvvon elvat ion pé pndév
(¢ = 0), tote H| yoviakh taxvTTe © dratnpeitar gtalbepr (© = otab.)
kai 16 KivnTo EKTEAET KuKciiky duair kivaon. Tote 1) dmtpdyia Emra-
yuvon elvat ion pé undév (ye = 0) kai 1) taybnta v elvarotallepn (v =
= otud.). L’ adT THV REPINTOOT DNAPYEL HOVO T KEVIPOUOLOG EMi-
Thyvvon g mob Exel pETpo Yk = @*-R XUZJR.

Mapaderypa. "Eva Oliko onueio, Eexivael and v fpepia Kol éxte-
rel kuKAIKT Opard Emtayuvopevn xivnon pé otabepn yoviakn Emrd-
yuvon a = 6 rad/sec’. "H dktiva tfig tpoylic elvar R = 2 m. X1
LPOVIKT oTiypn t = 4 sec 16 K1vntod ExeU
yoOvieKh TaybtnTa ® = a-t = 6 rad/sec?-4 sec = 24 rad/sec
TayLINTU v = ®-R = 24 rad/sec- 2 m = 48 m/sec
gmtpoyla mtayvvon ye= a - R = 6 rad/sec’ - 2 m = 12 m/sec?

KEVTPOPOLO Emitdyuven yk=w> R = (24rad/sec)*2 m = 1152 m/sec?
gmtdyvvon y=Vye + y2 Kai v = 364,49 m/sec’

T otiypn t = 4 sec 1 drevBuvon tijg Emraydvoeng ¥ oxnuatifer pé
v émBatikh axtiva OM (oy. 9) yovia 6, nod tpocdiopiletal anod
oyxéomn g9 0 = ye/yk

5. 'Eqapuoyi TRg é&lo:buemq_l;= m Y OTAV KUKAIK) pETABaAAG-
HEVN Kivnorn.

“Eva OAko onueio M Exet palo m xai éxtelel kokAiky petafaiso-
uevy Kivon Tve of Tpoyld mov £xet dktiva R (oy. 11). Z& pid xpovikn
oTIYpf t T6 KvNTO ExEl EMTayLvon 7. ZOHQ@va pé to Bepeiiddn vopo
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g Auvapuci’]g £keivn 1 otiypn évepyel mive ot DAko onpeio 8O-
vapn F F=m: Y. | 6noia Exer ™ SievBuvon kai T @opd Thg gmtayvv-
cewg ¥ kai pétpo F = m - y. "H S1evBuvon tiig Suvipusamg F BpiokeTal
nave 016 éninedo TG KUKAIKTG TpoyLds.

Iy. 11. 16 dhaxg onpeio évepyel f
Sovapun F = m - 7.

“H d0vaun F prmopel va davaivbel o€ §0o kabeteg peta&d toug cuvi-
oTOGEC:

TNV EMIPOLLUL CUVICTOOW Fe = m-ye
Kal TNV KeEVIpopohio cuovictwca Fk = m-7g

— —
"Av M) émtpoyta ocuvictdoa Fy elval ion pé undév (Fe = 0), 1o1€ 010
m—
LALKO onpeio évepyel povo f| kevipopodhog cuviotmoa Fk kal 16 bAko
onueio EKTeAET KUKAIKY ouain kivyar.

Cevikn nepintoon. "Otav £va OAikd onpeio, mod Exel pala m, éxte-
Ael Omorwadnnote m,ww)é“payyn Kkivgan, TOTE of KGBe ¥ pOVIKN OTIYUN t
16 KIvN1o Exet émitdyvvan ¥ Kai 0'1:0 Ak onpelo évepyel 5 dvvaun

F=m: -
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MpoBARupara

1. “Eva OA1k6 onpeio kiveltal nave oé kukAkh tpoytd dxtivag R =
= 20 cm pé otabBep yoviakn émtayvvon a = 2 rad/sec’. Z11 ypovikn
oty t = 3 sec vd Ppebel: o) 1] yoviaxn tayxdtnte o B) f| taxdtnte v°
Y) f| Kevipopdhog vk xai 1 Emtpoyla Emrayvvon ye kol &) 7 Emrta-
xovon .

2. "Evg OAk6 onpeio kiveitatl o€ kukAkn Tpoxid, dxtivag R = 0,2
m xai o€ Pl ypovikf oTiyun f KeEVTpopdAog v Kai Emtpdyia Emitd-
xvvon ve elvan ioeg. "Exeivn ™) otiypn f| émtayuvon éxet pétpo vy = 4
m/sec’. Na Bpebei: a) 16 pétpo tfig Ye Kal TG 1 * B) | yoviaxn toayd-
mte o Kai f| yoviakn émtdyoven a' y) f| yovia 0 nod oxnuatiler f
drevBuvon tfig Emraydvoewng v pé v EmPatikh dxtiva: xai 8) i Tayv-
mIa v.

3. "Eva Ohixo onueio £xer pala m = 2 kgr, kiveltanl mave of xu-
KALKT Tpoy1a dxtivag R = 0,4 m pé otabeph) yoviakn émrayvveon a =
= 3rad/sec?. Na Bpebei ndco elvar 16 pétpo F t1ig Suvapewmg mov &vepyel
nave o010 LAIKO onuelo oth xpovikn otiyun t = 10 sec.

4. "Eva DAko onpeio Exer pala m = 100 gr, elvar depévo otiyv dxpn
vijpatog mov £xel pfikog R = 1 m xai diaypdger katakdpugo kikio. T
pié oTiypn mod 16 copa katePaivet, 16 vijpa oynpatilel yovia 6 = 30°
HE TTV KATUKOPLEO oL TEPVAEL A0 TO KEVTPO TOD kKbKAov. *Exeivn 1
otiyun 16 DAlkd onpeio Exel taxbtnta v = 2 m/sec. Na Bpebel: o) 1
KEVIPOUOAOG vy Kal 1 émtpoylo Eémtayvvon vy kabdg kai 7 Emita-
yovon y ékeivn ™ otiypf B) | yoviakn émtayvvon o kai y) 1 yovia
¢ mob oynuatiCerl f dedBovon tfig Emtaydvoewg v pé 16 vijua.

g = 10 m/sec’.

5. "Eva OAixo onpeio &xer palo m = 600 gr xai xiveiton mive of
KUKAKT Tpoyid dxtivag R = 6 m. Z&€ md ypovikn otiypn 16 HAkod
onueio xel taydrnta v = 48 m/sec kai 1) ddvaun nob évepyel ndve otod
OAk6 onueio Exel pétpo F = 230,5 N. Naé Bpebei: a) f émrayvvon y
Koi | yoviokn tayvtnta o B) f| kevipoporog vy kai 1 émtpdyia
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gEmayvven yg' kai y) f| yoviaxf émrtayvvon o kai 6 LpOVog t Toh
Kwhbnke 16 HAikd onpeio.

6. "Eva DAk onueio Exer pala m = 4 kgr xai &xtelel dpaif kv-
KAk kivnon pé otaBepn tayvnta v = 10 m/sec mavo of KUKAKA
tpoy1d, dxtivag R = 2,5 m. Zé mid ypovikf otiypn @appodletar mévo
010 DAk6 onueio pid ddvapn mov divel 616 HAkd onpeio Emtpoyia
émpBpddovon ton pé ve = 2,25 m/sec?. Moo elvar 16 pétpo T duvd-
newg F mod évepyel éxeivn ) otiypf mdve o1d HAikd onusio;

)Crr'“"? /

A Mg ©

’)/’ui?; ’L/:Y 4 / 4/5-“"1/17
P2

MepLKEG TIEPIMTTWOELG TIAPAYWYRAC épyou)ﬂ—7f

6. ‘H napaywyn €pyou

Zé Eva DAMkd onpeio évepyel pid aralbepri dvvaun F, © dnoia petaxi-
Vel 16 DAko ompelo katd didotnua s (oy. 12). “One, Eépovpe, o adth
v mepintwon Aépe 811 7 divaun mapdyer Epyo W ico pé:

W=F-s5 :0ova (1
6mov a elvan 1} yovia mob oxnpatilel 1 SevBvvon tiig duvépemg pé ™
8ievBuvon tfig petatonioews. "Av elvat a = 0°, Tote fj SOvaun petato-

mile1 16 DAIk6 ompeio kata T SievBuvon tng kai 1 &Eicwon (1) Ypaoe-
TOL:

Wneptomotr|Onke amé To lvotirouto Eknmaibeutikng Mohmkrig



F

M B . Iy 12. "H &bvaun F mayayel £pyo.

>
|

i
I
Iu__-g —

I'pagikn napactacn tod Epyov. Iuipvoupe d0o dpboydviovg GEoveg
OF xai Os (oy. 13). M otabepn 8Ovapun F petaxivel 16 DAkO onpeio
Kotd dactnpa s tave ot dtebBuven . Tote adtn 1) SvvauN Topdyel

-~

M

e L
-

> Iy. 13. Avaypappa tod Epyou otube-
S piic duvapems.

| siovegs iy

Epyo W = F-s. "Etol maipvovpe 1o didypauua 1o épyov, o616 Omoio
TapatTnpobue OtTL

To Epyo (F - s), mod napdayer pud otabepn dovapn (F), apBpnrika
elval ioo pé 160 éppado £vog 6pBoydviov napaiinioypappov, mov
oi 800 kabetec mhevpéc Tov Exouvv pikn apBpnuka ioa pé tig
apOpntikég tipic tiig dvvapewg (F) kai tiic peraronioswg (s).

a. Alepelvnon g eElowoewg (1). "And v éEicwon (1) ouv-
dyovtat 1@ £Efjc cvpmEpdopnAT:

o) “Otav elvar 0° < a < 90°, tote elvar ovv a > 0 kai 16 Epyo Tiig
Suvipeng F elvat Oetcéd (W > 0). "H d0vaun F cuviehel otfiv xivnon
Tob DAkoD onueiov, mave otd O6molo £vepyel kai toOTe Aépe Ot 1
dovapun F rapdyet kivytipio Epyo. "Otav elvar a = 0°, 10 Epyo £xel 0
peytotn i W = F-s.

B) “Otav elvat 90° < a < 180°, tote elvar ouv a < 0 kai 16 Epyo Tig

a2
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duvapeac F elvar dpwytiké (W<0). "H dOvaun F aviidpd otnv kivion
to0 HAkoD onpeiov xai toéte Aépe 11 | dOvapn F nupdyer épyo dvri-
atdoews (oy. 14).

F a
a
/( ‘ \3_—,_ 5
& S i Al 3
- i - — S ————
o p

Ty 14. "Epyo xwnripo (a) xai Epyo dvriotacens (B).

v) "Av elvar o = 90°, tote elvat cuv a = 0 kai 10 £€pyo Tiig duvipewng
F elvat igo pé ppdév (W = 0). “Otav Lownov 1) dvvapn elvar k@letn ot
petatomon s, N ddvaun dév mapdyer épyo.

7. "Epyo KivnTApIo Kai €pyo AvTiOTAOEWG

"Eva oteped ocdpa £xet fa pognﬁyxui Bploketar o€ Oyog h mave and
10 £0agoc. "Otuv denooupe £rebbepo TO oAU, ALTO TEQTEL KATUKO-
puoa pé Ty Enidpaon tob Pdpovg tov. Tote 16 Papog B tod obdpatog
napayel kivptpio épyo ico pgé We = B-h. "Evag épyatnc, yid va dvepa-
ogl 10 1610 odpa ano 16 £8agog O¢ 16 Vyog h, Epupuolel oTd oA pid
Katukopupn otabepn %vuun__? (oyx. 15). Tote mave otd obua Evep-
yobv ot 6vo dvvapelg F kai B mod Exovv tv idwa diebBuvon, daird
avtifetn gopd. Ta enpeia Epuppoyfc 1@V 8o SUVANEOV PHETUKIVODV-
UL TavToypova TAve otV 1dia katakdpugo. X' adth tTHv tepintmon 1
dovapn F elvar xivnmipla dOvapun kal napayel kivytipio épyo 100 pé
Wi = F-h. Katd v aviyowon tol chpatog 16 Bapog tov Bavnidpd oty
petaxivnon tod copatog, dnaadn £vepyel oav dvtiotaoy Kai mapaysl
Epyo avTioTdgems KAT AMOALTY TIuN i'cro_&é: War = B-h. “Qote, 6tav
Eva o®pua mé@Tel aevbepa, 10 Bdpog Tov B nupayel kivptipio épyo, Eved
dtav 16 id10 odpa dvoydvetatl, 16 Bapog touv B napiyet Epyo dvriotd-
GEWG.
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Tevikd ol duvdpeig Tov yapaktnpiloviar G¢ dvriotdoelg, dmwg T.Y.
1| tppn dhoBnoeme, mapdyovv épyo dvrioTdoews.

Zy. 15. To Papog B napayer Epyo
GVTIOTACE®G,

8. "Epyo petaBAnTtig Suvapewg

M Bbvupnle’fxst otabepn) dievBovon kai popd kai petakivel mavm
ot1 di1ebBuven tng 16 onpueio épappoyiic kata ddotnpa s, GALG o
Sudpkela adtiic g petakivijoens 1O pétpo tfig Suvauewns auvexds
petafdiierar. “H petaBorn tfig Suvdpews o ouvapTnoT UE TN HETATO-
ToN s TaPLloTaveTal Gnd pwd kapmoin ypappn ABTA (oy. 16). "Ag
brofBécovpe St ) petatdmion s droteheliton And TOAAEG oTOLXELDOELG
petatomicelg As. Tote propodue v dexrodpe Ot oTn ddprera pidg
oTOLYEWMdOVG pETATONioE®G TO GviicToryo tufipe BIT tfig xapmding
@V petaPordv tfig duvapemg elval edBOYpappo kai 16 pétpo tig du-
vapewg slval otafepo xai katd péco dpo ico pé f = %j ‘Enopévag
16 otoyelddeg Epyo (AW) oV TapdyeTal KaTd T OTOLYELDAN pHeETATO-
non As elvan {co pé:

AR pg oy Ay 0 Savdnedy |
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ADTO 16 otoryElddEg Epyo apBunTikd elvar ioo pé 10 EuPado tiig
Emeavelog £vog otolyeid@dovg tpuneliov ZBI'H. To d6lko Epyo (W),
mov mapdyet f petaPinty dvvaun, elvar apBuntikd ico pé 16 GOpor-
opa TV otolyelwddv EpPaddv, ota omolu ywpiletar A Emedvewn
OAAE. "Otav 16 As teivel mpog 1o pundév, 160 dbpoiopa t1@v oTo1yEL®-
ddv Eupaddv teiver mpog 16 EuPadd g Emeavewag OAAE. "Ano td
nopandve cuvayetal 10 dxdiovbo cuunEpacpa:

To épyo, mod Tapaystor and petafinti dovapn, apOpnrika elvar
ico pé 16 EnPadé tiig Emedaverag mod Hpiletar and tiv kapmOin
tdv petafordv tiig duvapcws kai tov dfova tiic petaroniowg
(Sraypappa ot Epyov).

Zy. 16. Td tov dnoroyiopod tod Ep- 0
you petaPintiic dvvapewe.
| |

a."Epyo Taoewg. IMa v Empnkovovpe 16 Elatipto Tod duvapoué-
Tpov, Epuppolovpe ¢’ adtd pid dvvapun mod Exer otabepn Sievbuvon
kai popd, AALd 16 pétpo g avédverar dvdioya pé THv Empnkoven tod
ghatnpiov. “H petaforn rowmodv tiig duvapewg elvar ypapurt ovvip-
man ¢ émpnxivoeag kol f| oxéon adth Exepaletar pé v Eficwon
F = k-A]j dmov Af elvar f| mpfxovon tod Ehatnpiov xai k pid ote-
0epny, mob &Eaptitar dnd TH @Yon koi Tig Sucthoelg tod EAatnpiov
kai dvopaletar axinpornra tod élatnpicv(*). *Epappoloviag cuveydg
pd Sovapn mpokarodue Empunkuvon tod Ehatnpiov, dSnAadh perato-
mon tod onueiov épapuoyfis Tfig duvapewg ion pé Af Z1h Sdpxea
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M /

VoLdL 4

DTG TG peTuTOmicEmG T) duvaUn cuvvey®c petafaiietdl And undév
¢ pud T Fo Avt) v tehkn tipn F tijg duvapeng deiyverl 16 duva-
HOpETPO, BTV EYOVHE MPOKUAESEL THV EMUNKLVOT A'. 2 adth v
nepintmwon N petaPfoirn g duvdpeme maplotaveTal ano v svbeia OA
(o%. 17) xai Eénopéveg t0 £pyo mol taphyel | petafiinty dvvauy aplbun-
tikd elvat ico pé 16 EuPado tol dpboydviov tprydvov OAB. To Epyo
adTté Ovopaletar Epyo tdoews Kai elval (oo pé:

1 ( 1
Epyo tacewmg W = —F-A f W=—k‘(ﬁ\/2
PY S 2 i n 5 )

AT 10 Epyo Mol Eodeltnke yid THV EAUCTIKN TUpapdpe®cT T0d
EhaTnplov pével anotauenuévo PEGH GTO TAPUUOPPOUEVO EAATAPLO pé
™ HOPYN dvvauikijc Evépyetag, mou dvopaletal duvauaxh évépyera éia-
gukotytag (yroti OQeiietal oTNV EACGTIKT TUPUUOPPOOT).

R ~% N8

4

Zy. 17. "Yroloyiopog tod €pyou taoens.

% Eivau = F/Af. "Av glva A( = 1, tote elvan k = F. "Qo1e 1
otabepn k éxgpaler th dvvapn, mov npénel va EQappocovpe 616 Ela-
TNPLO, Y1& VG TPOKAAECOVPE EMPAKVVOT TOL 16N pé pid povada pi-
Koug. 16 ovotnua MKS 1 otafepn k petpiétar o N/m.

Mapaderypa. 16 Erathnpio tod SuVapOPETPOL EQUPUOLOVUE pid
petafAnti dvvaun xai mpokaiodpe Empfikoven oD EAutnpion KT
Al = 2 cm. "Ekeivn ) otiypn 6 duvopdpetpo deiyver 611§ Svvapun
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glvan fon pé F = 60 N. To £pyo ol kataParape, yid vi TPOKAAECOVHE
v &mpnkuven tob Ehatnpiov, dnrudf 16 épyo tdoewms elvar (6o pé:

W = 60N - 0,02 m Kol W = 0,60 Joule

b
2
9. "Epyo {eUyoug Suvapcwv

T¢ v oteped Evepyel (ebyog duvipenv, Tod ol Suvapelg rouﬁu{ l?
glval mavrote kdleteg othv evbeia AB, f| Onoia cuvdéer td onpeia
Epappoyfc v dvo duvipeov (oy. 18). To oteped otpépetal yopw Gmd
G&ova mov elvar kdBetog 016 Eninedo tob Lebyoug kai mepvder anod 10
péco O tiig evbeiag AB. Tote 1G onueia Epuppoyiic A xai B 1@v dvo
duvapswv daypapovv mepigépeia pé aktiva OA. “Otav 16 OTEPED
otpagel xatd pid oA piKpn yovia @, TOTe Ta oTolXEl®dn T05n AA,
kai BB; propodv vi BewpnBodv katd npoctyyion dg ev0LYpappa tumn-
pata mod Exouvv Th dietBuvon tdv dvo duvapenv. Kdabe otoryeiddeg
1080 Exel pijkog AA; = OA - ¢, énov 1y yovia ¢ petpiétal o¢ axtivia.
“Otav TO OTEPEO CTPEPETUL KATA TH HIKPT] Yovia @, 16 (ebyog mapayet
gpyo, {co pé:

W = F-AA, + F-BB; #§ W = F-2(0A) ¢ xai W = F-(AB)'¢ (1)

Zx.18. "Epyo 1ol Levyoug Suvapewv.

‘H ponn 100 Levyoug fwim M = F-(AB). "Apa 1| &icwon (1) puve-
povel ot Z“
7 EYEL ,uqupo
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To Epyo Cedyouvg (W) elvar Too pé t6 yivépevo tfig porfic tobd
Cevyovg (M) éri ) yovia (¢) mod otpaenke 16 odpa.

Epyo Cebyoug W=M:p9p

émov 1| yovia @ petpiétal of dxtivia.

HMepaderypa. "Evag tpoydg otpépetar pué tiv énidpacn Ledyoug, mobd
Exer porq M = 30 N - m. "Otav 6 tpoxd6g otpépetal Katd yovia
@ = 60° = mn/3 rad, 16 (edyog mapdayet Epyo:

W =30 N'm - n/3 rad = 31,4 Joule

/

)

: : ; Jpr) 3
V47 .,(,’«c%}/{f{cf’ﬂg/ o LtieT
C

MpoBAfuara

7. "Eva abrokivnro &yer pala m = 600 kgr kai dpyiler vé katePaiver
Evav e0BOYpappo katn@optkd Spopo, mol Exel khion 5%, ué ofoppévn
™ unxavi tov xai Avpéva td @péva tov. Of dviictiacelg moh d@eirov-
T 610V dépa kai 016 Edagog Exovv ouviotapévn Fax = 70 N ol £xet
th d1ebBuvon tiig Kivijoems, GALG popd dvtiBetn pé T Qopd T KIvA-
oeng. o) [Méon elvar 7| Sdvapn nov kivel 16 adrokivnto; B) Moco elvan
70 Ktvntiplo £€pyo xai n6co 10 Epyo dviiotdcewv, dtav 16 adtokivnTo
dratpéger Sidotnpa s = 300 m nave o° adtd 16 Spopo; Moon elvar tote
N taydtnTa v Tod adtokivitoy; g = 10 m/sec’.

8. "Eva xifdtio Exer pala m = 5 kgr kai ékrofedetal pé dapyikn
Taxbtnta vy, = 20 m/sec katd pijkog vog kexAipévov Emimédov, moh
Exel xhion 30°. T6 xifdtio xtofevetal and kdte npdc T¢ Tave Kai
agod dratpéger Srdotnua s = 8 m, katePaiver Katd pijkog 100 KekALpe-
vou émmédov kai Eavayvpiler oto OpLovTio Erinedo. Moo elvar 1
tpIff dhioBnoemg T, moco elvar 16 Epyo Wr tiig tpiBfic kol pé moon
TaxbTntTa v PTaver 16 KifdTio 616 OpLovTIo Eminedo; g = 10 m/sec?.
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9. "Eva abtokivnto Exet paLo m = 1000 kgr koi apyilet vé dvepaiver
ué otabepn taydnta v = 8 m/sec Evav edBOYpappo dvneopikd dpopo,
nob &xel xAion 5%. Of dvrtiotdoeig nod dgeilovial oTov Gépa Kai 610
Edagog Exovv ovvictapévn fon pé Far = 120 N, 1| énoia Exet t ievd-
fuvon tfic Kivijceng, Qopd avtiBetn pé ™ Qopd Tiig Kivioewg Kai
glvar avegaptnn and thv toyvnta. o). Ioéon elvar f ddvaun F nod
avtidpd otfv kivnon tod adtokiviTov kai méco 16 Epyo Tfig cvvicTa-
HEVTIC TOV GvTtioTdoenmv Katd devtepdrento; B) Moon elvar | dbvaun
ELEewg Fav kal i ioylg P tob dvantdooer 6 xivnipag; g = 10 m/sec?.

10. "Eva. goptnyo adtokivnto £xer pala m = 20 tn xai xiveitar pé
ToyvTNTe vy = 20 m/sec. Zé wd otiypn dpyiler va katePaiver Evav
Katneopikd dpdpo evBOypappo, mov Exel kAion 3%. “H pnyavh dév
dvantoooel kapd EAEN. O S1apopeg GvTIoTAoELS EXOLV GUVICTAUEVT
ion pué 80 N xatd tévo. I[Idco elvar 16 Epyo 1dvV dvrictdoewy, dtav o
advtokivnto dratpééel Srdotnua s = 400 m nave ¢’ adtd 6 dpopo kai
noon elvar 1ote N taxdTnTe L Tod adtokwvitoy; g = 10 m/sec?.

11. "Eva o®ua éxel palo m = 1 kgr xai propel vé xiveital naveo ot
dprLovrio Eninedo pé thv énidpaon wig 6pilovtiag duvapeag F = 6 N.
‘0 ovvieleotig TpiPiig dAioOnoewg elvar n = 0,25. a) ITéoco elvat 16
gpyo dvtiothoswg, sEattiag thg TpiPiig dhabnoewg T, dtav 16 odua
Sratpéter ddotnua s = 3 m nave otd Opiovrio éninedo; B) Iloon
telik@ KivnTikn évépysia E Exet 16 odpa; g= 10 m/sec?.

12. "Eva adtokivnto &xet palo m = 3000 kgr kai kiveitar pé tayv-
e v = 10 m/sec nave ot dpriovio dpopo. Kanowa otiypn 0a apyi-
oel v dvePaivet Evav dvneopiko dpouo mod ntapovotdlet aviymon 0,5
m 14 xa0e Srdotnua ico pé 10 m. Of dvriotdoeig kai, otig dvo mepi-
ntwoeig elvar ideg. [1oon npdobetn oyl Py nmpénel va dvantogel 6
Kivntipag, yud va dvePaiver 16 adtokivnto pé thv ida taxdtnra tov
avneopiko dpopo; g = 10 m/sec?.

13. “Eva bA1k6 onueio petoxiveitor katd Sidotnua s = 120 cm pé
Vv énidpacn duvapeng, f| dmola petaPairetar dg E€fg: o) Lo npdro
1/3 tob dwacthuatog 7| dOvaun adédvetar ypappikd and 0 dg 10 N.
B) 16 émopevo 1/3 tob daothpatog f| ddvaun datnpeitar otabepmn.
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4

/@

A

¥) Z16 tehevtaio 1/3 tob Sraotipatog 1| dhvaun EAaTTOVETOL YPOUPLKG
armo 10 N gg 0. Iooo elvar 16 6AKO Epyo Tijg duvapemg;

14. “Eva OMkd onpeio petaxiveital katd diaotnpa s pé v émni-
dpaom pdg petafintiis Svvapems, mod oi petaforég Tng G cuvip-
TNON HE TN HETOTOMIOT TUPLOTAVOVTIUL GO TOEO THITEPLYEPELAG TTOV
£xe1 drdpetpo 10 Sdotnua s. I1é6co elvar 16 Epyo adtiig tiig petaPin-
tfig duvapews; 'EQappoyn: s= 4 m.

15. “Otav, Tpafodvrag, munkvvovue t6 Ehatnplo €vog duvapops-
tpov Katd AJ = 2,5 cm, 10 duvapdpetpo deiyver 6T Epuppolovpe dv-
vaun F = 60 N. [Toco &pyo Eodéyape, y1d va dmipnkidvoups 16 Aatn-
plo;

16. I'a va cvpméocovpe &va dlatfplo Katd Al = 3 cm, xatafai-
Aovpe Epyo igo pé W = 1,8 Joule. IToon elvar f| péyrotn Tiuf Tig
dvvapewg F nod épappocaps 016 Ehatplo;

17. 16 éhatfpro duvapopétpov £papudlovpe dvvapun F; = 50 N
kai 1o1e 16 hatipro Emunkdvetar kotd Aly. 16 éAatipro tod dvva-
poptTpou E@appolovpe pali pé th dvvapn Fy; kai pa GAAn dvvaun
F = 80 N mo0 npokaiel abEnon tfig Empunkivoeng 1od EAatnpiov Kata
Al = 20 cm. a) I16oc0 Epyo ropayetal kota T debtepn EMpfKkuvon Tod
ghatnpiov; B) [1oon elvar | dhikn duvapik Evépyela Tod TEVIOUEVOL
£élatmnpiov;

18. Mia tpoyahiia Exer dxtiva R = 10 cm xai otpépetar pé &va
Aovpt mob 1@ dVo Tpfpatd tov elvar kdbeta otig dxpeg wag dropétpov
tiig Tpoyaiiag. “Otav N Tpoyoria kavel 6 ctpopés, 10TE Maplystal

Epyo ico peé W = 226,08 Joule. [Toon elvar 1| xabBepid dvvaun tod
Cebvyovg mov évepyel mave otiv Tpoyaric;

19. Mia tpoyaria £xel dxtiva R = 10 cm xoi otpépeton pé v
gnidpacm Lehyoug duvapewy, nov kabepid elvar fon pé F = 30 N xai
elvar mhvrote kGBetn oty dkpn g idrag Srapétpov. Té ypovot = 10
sec 1| tpoyaiia éxterel 80 otpogéc. [loon elvar 1y toyvg mol dvantio-
oel 10 Lebyog 1@V Suvapswv;
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Kivnon t@v BAquatwv/———— /{[

10. 'H kivnon T@v BAnparwv

“Otav &va PAfjpo xiveitarl péoa otdv dépa, 16te mave otd PAfipa
évepyodv 8o EEatepikég duvapers, 16 fapog B tob BAnpuatog xal 4
avtictaon tob dépa Fax. “H énidpaocn mob &éEaoxel 7 dvtiotaon tod
dépa mhve oty kivnon tolb PAfpatog, elvar dpretd noldniokn Kai
yU adtd ot otoryel®dn pedén Tiig Kviioewg TV PAnudtov napa-
Aeimovpe TRV Gvtictaon tod Gépo kai OmoBétoupe dtL t@ PAfpata
Kivobvral 616 kevo. Tote mavm o16 BAfjpa Emdpodv dvo aitia Kivce®g,
10 fdpog B tob BAfuatog kai # dpyixs taydtnta U mov divovpe oTo
BAfina, kai T6 PAfpa éxtehel pud coviotauévy kivaon, mOL TPOKLTTEL
anoé tf cuvleomn 8o e0BOYpappwv Kiviicewv. “H kivnon tol fAnuatog
avayetal othv kivinon mov Exel 16 kévipo Pdpovg tov, dnradn o
BAfipa Bewpeital O¢ BAxé anueio, mob Exet pdla m ion pé i pala tod
pAfpatos.

11. Karaképupn BoAn

"Otav &va PAfjpo (DAikd onueio) Extofevetal katakdpupa npos td
ndveo pé apyiki TaxdTnTa Uy, TOTE 16 PAfjpa Extehel tauroxpova dvo
e0BOYpappeg Kivioeig: ) EEartiag tiig dpyikiig TayvTnTag g EKTEAET
eb0ypauun ouary kivnon npoéc td ndve xai B) EEartiag tod Papovg tov
B = mg 16 PAfjpa néprer kataxopupa pé otabepn Emrayvvon g. INa thy
tayvTnTe Koi tHy dmtayvven Oeopodue Betikf gopd ) Qopd and
KGTO TPOC T Mave. "Av 16 PAfjpa xivnbel Emi xpovo t, droktd TayO-
ta v, Tov elval cuvicTapévn Tig dpyikiic TaxdTINTG Ve Kai THg TayL-
TNTAG Vmboeag = —gt, MOV dnoktd EEaitiag Tfig TTd@oeds Tov. "Qote 011
XPOVIKN OTLyun t Mwamysw] tayvtyta elvar kKataxdpupn Kai Exet

pétpo too pé: e ol it S051 - pteyd FQ'L’/'{?O() (5 =

V=Y -g-t (1)

Z1h Siépxera tod ypovov t 16 PAfpa, EEmtiag Thig dpyikiig taxdn-
The TOL vy, 0 avéPaive of Gyog vet, GAAG Tavtdypova, EEmtiag tod

<
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Bapovg tov B, Ba Emete katd — gt*. "Apa oTf xpovikKf GTIYuR t TO
BAfjpa Bpioketar of Dyog h ico pé:

1
h=l.)0't—?g-t2 (2)

*And 1ig éEiodoeig (1) kai (2) ovvayetar 611 T katakdpuen Poin
npodg 14 mhve elvar eb@bypappun ouaid émifpadovéuevy kivnon.

‘H dvodog to0 BAfpatog ocvveyiletar dco 1| ouviotapévn taydtnta
v Exel Betucr Ty (v>0). “H tayvtnta yivetan ion pé pndév oth ypo-
VIKT] OTIypn:

Subpkera avodov tavos = —;’— 3)

Bafovrag abth v tipf tod xpdvov otfv EEicwon (2) Bpioxouvue
611 16 PAijpa @taver of Byog:

2
péyroto Hyog huey = l;; “4)

“Otav 6 ypovog elvar t< —1—)0—, 1 tayxbnta elvar fetikn (V>0) xoi 16
BAfjua dvefaiver. g

- . : L, . s ,
Otav & ypdvog yiver t>—, f| taxdTnTa elvan apwptiky (v<0), n-
g
Aadn Exel opd mpdg Td kGte kai tO PAfjpa karefaiver.
“Qote OTN LPOVIKT OTLYUR t = i avtiotpépetal | Qopa Tfig Kivi-

g
oeng 100 BANpatog kai 16 PAfjpa apyiler vi néptel hevBepa ywpic
apytkn tayvIna. '
To6 PAfipa @raver oto Edagog pé Taydnta v ion pé:

U'=V2g'hnu= 2gl;° ﬁ U,=Uo
4
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P4
‘H Swapkera tfig xabodov elvai: /7/

2h \ }7 2 Ty o
et = L e st i 2y = 2 ﬁ txad = tavos
g g 2g g

"Qote f k4Bodog o PAAuaTOg Srapkel, o0 Kai M &vodog Tou kai t6
BAfipa Emotpéperl 016 Edagpog pé TaxbTnTa, ov 16 uétpo g (v°) elvan
ioo pé 16 pétpo tfig apyikiic TaxvTntag (vp). TO ocvpnépaocpa adtd
elvar ouvvénera tiic dpyiic tic dratnpricews tijg évépyerac, yiati M &pyikn
Kuvnukf Evépyeia 1od PApatog ot6 Hyoc h £xel petaPAnBei of duva-
pikn évépyela, | dnoia katd THv kG@Hodo Tob BAnupatog petafaiietar
maht of xivnTikh dvépyera. "Qote toyvel 1 é&iocwon:

“Ortav 16 BAfjua éktokevetal kataxdpupa PO Th kAT PE dpyikn
TaydTnTa Ly, TOTE 1O odpa ExTelel pid CUVIOTAPEVT Kivion, oo elval
ebOvypappn Spald émrayvvouevy kivnon xai ioybovv oi éEiomoerg:

- 1
V=uy, + g-t «xai h=uvyt+ —g-¢
2

IMopatipnon.”Av otiy eicwon (2) Baiovpe TAY Tipf Tod t dnd ™mv
éEiowon (1), Bpiokovpe:

g2 - v?

ipa v= % V v, - 2gh 5)
2g
‘H éEicwon (5) pavepdver 811 16 BAfina mepvaer Vo @opéc anod Eva
onueio M tfig katakopigov, nob Bpioketar of Oyog h, xai 11 pid gopa
16 BAfjpa Exer taxvtnta Betikd (+v), dvd ™V dAAN Qopa Exet tayb-
™mra apvntiki (-v). "“Qote 616 onueio M N taxdTnTe 100 PAfpaTOg
Exer v Idia dnéivty i,
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12. ‘OpiévTia BoAn

*Ano Eva onpeio O mob Bpioketar of Dyog h néve and 10 6priovTio
gninedo tob £8Gpovg, Extobevetal ué opIlovTia GpyIKY TAXUTHTA Vo Eva
BAfpa (OAkd onpeio), mod Exel Bapog B = mg (oy. 19). Tote 16 PAfipa
gxTelel Tavtoypova dbo £000Ypappeg xivnoels: a) ESaitiag g apyr-
kfig TU.X!’J‘E_I;‘EU.Q_U'; gxtedel dpilovia Spais kivpan B) Egantiag ToD Ba-
poug tov B 16 BAfpa népter katakdpoga ué otabepn Emrayvvon g. ‘H
cuvictapévn kivion elvar pd kaumvibypapun kivgon xoi to BAfjpa
drayphpovrag Eva 1680 Hunapafoiic (OA) ptaver otd onpeio A, mov
glvan 7 tétaptn Kopvef Tob ropaiinioyphppov, mod Spiletar 4mo
toug dvo dpodpove:

OF=h=—g-¢ (1) xai OA=TA=s=v't ()

]

To6 PAfjna kiveitar katd Opioviia d1evBuvon, 8oo ypovo drapkel 1
#revBepn mrdon tov. "Qote 5 didprela THG Kivijoemg Tod PANuatog
npoodiopiletar and thy E&icwon (1) kai elvau:

Sidpkela KIVHCEDG t = _—

-.-__-—__-——_——-—.-——_J]D

1
v ZV Zy. 19. "Opiiovnia Pori.

4 . , .
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‘Ermopévag 16 dieotnpa s, mod Savver 16 PAiipa Kivoduevo Opilov-
T, elvai:

Pehnvexéc (Oplovria petatdmon) 8 3)

I
§
|

‘H é€iowon (3) diver v anoctact tod onueiov A 1od £8apovg ano
v Kataképupo OT, dnhadn Siver 16 felnvexéc Tod BAnuatog. Té
PAfina @tavoviag ot6 onpeio A Exer v apyikf op1lovtia TayvInta
Vo Kai THV Katakopuen taydnta v = gt, ToL AmOKTNOE Katd THV
TTdoN Tov. “Qote 16 PAfjua QTaverl ot onueio A pé taybtnta V, mod
s_fxm 1 avvigTausvy Tév TAXLTNTOV TOV 800 CLVIGTOo®Y KIvijoemv
(V ="0+0), gxel A SievBuvon tiig Epantopévng TG Tpoxlag Tod BAR-
Hatog o160 onueio A xai pétpo ico pé:

V=V’ +0 # V=V’ +2h

To BAfipa cvvavtd 16 Edagog pé pid yovia ¢ mov npocdiopileton
Gnod 1 oyéon:

e ¢ = 2 i cpp= 2
v V2gh

‘H tehixn taydnta V tod BAfuatog Bpioketat ebkora kai év gpap-
HOCOLUE THV dpxh Tiig Sratnphoeng tig dvépyelag. 16 onueio O 10
PAfipa Exer dAkf pnyavikn Evépyeia:

on=m-g-h+%m1002

‘Otav 16 BAfjpa @Tdaverl 616 onueio A, OAn N dpyikn évépyela Tod
PAfuatog Exer petaPindel of KIvnTikf évépyeln kai Exovpe thv &-
Elowon:
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lzm-V2=m-g-h+lZm-uo2 dpa V = Vue +2gh

“Otav &va Gepomhavo aenvel ma PopPa va mécel, TOTE cupPaiver
odpLovtio Porn, yrati T OTIYUN mov agfvetal éievBepn 1 PopPa,
adth Exel SpLovia TayxbTnTa Ve ion pé v TayvTNTe TOD AEPOTAAVOU.
I adtéd 7 PouPa dehveton EledBepn va méoel npiv ptdosl 16 Gepo-
TAGvo Tave Ard 10 6T0XO.

Tpoodiopropds tiic Tpoyrds. Osopodpe tohg 800 opboydviovg dEo-
vec Ox kxai Oy (oy. 20). Lt gpovikh oTiypi t 16 PAfjna Ppicketal otod
onueio A mod dpiletar anod ta dwotnpata OA = x kai O = y mov
glva:

X =gt ai : ek
> - K = —g
0 b i 2
: : s AL -
Eneidf elvar t = —  £YOupe y = Wik
Vo 200

‘H #tiocwon mob PpRHKapE, TAPIOTAVEL 1Ll rapafoi nod Eyel dEova
tov Oy.

Ty, 20. ‘H tpoxia OA elvar to&o
napaPoifgs.
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Wneptomotr|Onke amé To lvotirouto Eknmaibeutikng Mohmkrig



[Mapaderypa. "Eva deponddavo kiveitar pé otadepi) dpioviia tayn-
mta v o€ Oyog h = 2000 m kai of kamoww oTiyuf defver Ehevbepn va
necel pd BopPa. Adtn @raver of Eva onpelo Tod 8a@ovg Mol anéyet
s = 5000 m dmo TV KuTakOpLEO TOL TEPVEEL ATd TO onueio 6To droio
ftav 16 depomhdvo t oTiypun nol denoe ™ BouPa revBepn. Moon
elvar 1| tayvtnTa v 100 depomddvov; g = 10 m/sec?.

‘H BopPa kiveitan &ni ypovo:

2h /22000 m
t = -_ — = 20 sec
10 m/sec?

"Qote elvau: v= 2 / o 250 m/sec ¢ ///
t 20 sec

2

13. MAdyia BoAR

"Ané &va onpeio O tod dpiioviiov &dapoug Extotevetar Eva PAjpa
(0A1k6 onpelo) pé dpyikn taxdInia v, mob 1§ dtevBuven Tng oyMua-
tilel yovia a pé t6 opilovrio éninedo (oy. 21). To PAfijpa Exer Bapog
B = mg. "Avalbovpe v taydtnta vy oé 00 cuVicTDCES, THY dpildvTia
oUVITTMOoA Ux KOl TV KataKdpugn cuviatdaa Ly, ©ob aviictotya Exovv
HETpO:

Ux = Up"GLV Q@ Kai Uy = Vg * MU @
¥
r_
UYe ==l
. hpey
5l |
> »
O ux M A X

Zyx. 21. [MAaya PBohy.
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“Qote 16 PAfjpa Extedel tavtoypova dio ediypaupes Kivioeig, i
opitévnia dpais xivion pé taxdTnta vx Kai pa katakopugn opald émi-
Bpadvvouevy xivion pé dpyikn TaxdTnta vy (dnAadf katakopoen Podn
npog Té mave). To PAfipa Eexivael otf xpoviki otypn t = 0 xai ot1
LPOVIKT OTLYHN t Exeu:

opilovTia TayvInTa Ux = Vg * OLV O (1)
KatakdpLeN TUYXLINTA Uy = Ug * MU o — gt (2)

Tth Sidpkera Tod pdvou t 1o PAfjua Exet Sravboel kata Tig Sevbov-
oeig Ox kai Oy 14 daothparta:

oprlovnia 4 =ux * t __,.,_fk 4( = pot * CLV @ 3)
e

p—

l 1
KATAKOPLOQ k = uyt - —;—gt2 y = Vet'mp @ - —z-gtz )

0i &tromoeic (1) kai (2) npocdropilovv v Taybtyra 10 PAfpatog
o cuvaptnon pé 16 povo xai ol E&lodoerg (3) kai (4) npocdiopilovv
oé kGPe Y povikn oTiypn 1 Béon 100 PAHuatog nave oTo KatakOpuepo
¢ninedo xOy 016 émoio xiveitar 16 PAfjpa.

Lyfipa tiig tpoxrdc. "Av otfv éEicwon (4) AvTIKATACTHCOVHE mv
Tipf tod t and thv é€icwon (3) Ppiokovpe:

tEicwon tig Tpoyds y = X © €@ O - —i——z— X2 %)
2v? + ouvia

Abdth | &Elomon elvan Tiig popefic y = ax + Px?, dmov a xai P elvar
otafepoi ovvieheotég, Snhadn elvar dEicwon mapaBoiriig. "Qote 7
Tpoyta tod PAfpatog elval napafols, mov & GEovag tng elvar katakod-
pLYOG.

Avapkewa tijg xivijoews. To PAfjpa xiveital, doo dwapkel 7 kataxo-
poen kivior tov, dnAadn M Gvodoc xai | kaBodog tov. "Amd TV £-
Eiooon (2) Ppickovpe 6T || drdpkela tiig dvodov elvau:
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Vo " M a
g

duapkela Gvodov taves =

Toon elvar kai /| Sidpkera tfig kaBOSov (§11) xai Emopévac 4 dlixr
ordprela (tor) Tfig KIVRoewg elvar:

2 .
OAik7 didpkeln Kivioewg = o Md

Méyweto byoc. "Av otiiv é&icwon (4) dvTikatactioovps 16 t HE TV
T 100 taves, Bpiokovpe 1L 16 PAfjua Taver of péyioto Hyoc:

2
péYloto Byog  huey = zL - nula
g

Beknvekig. "H opilovria xivnon tod BAfpatog Siapkel, oo kai 1
Kataxopven kivnon tov (ivodog kai kaBodog). "Av oty éicwon (3)
AVTIKATAGTHGOLHE TO t HE THV TIUf Tob tor Bpickovpe 8t1 16 feinvexéc
(s) elvau;

2
BeAnvekéc s = %- nu 2a (6)

"Av 16 pétpo (vp) tiig dpyikiis Tayxvntag Sratnpeitat otabepo, 16
BeAnvekég Exel T péyiotn Suvaty Tipn tov, dtav slva nu2a =1, dpa
2a = 90° kai a = 45°. Tote Exovpe:

péyroto PeAnvekég Sy
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*Ano v éEicwon (6) eaivetal 811 6 §00 CLUIAN POUATIKEG Y@ViES
(a xai 90° — ) dviiotovyel 16 IS0 Peinvexéc (s), ywati Tote f| TipM Tod
Nk 2a dvtiotolyel of §0o napanAnpopatikég yovies (oy. 22). "H Boin,
o8 dvtiotoxel .ot pikpodTEPN ywvia, Ovopdletar ebfigopn, Evd
gkeivn, Moo dvrictolkel ot peyalitepn yovia, dvopdletar émioky-
RTIKH.

y 1) y »
//\ [ A
Ve
)
O
_, e
s 751\ a
= Q
' —
0 A X 0) ™M A X
Ty. 22. Avo yovieg BoAfig pé 16 idio Zx. 23. 'H taydtnta tob fAnpatog
BeAnvekéc. ot Eva onpeio tfig TPOXIAS ToOUL.

Taybtnta tod prfpatog of dpropévo byog. TE pia ypovikh oTiypn t
16 PAfijpa Bpioketar o6 onpelo A tiig Tpoyidg Tov, dniudh of dyogy
navo anod 10 opiovtio dninedo Ox (oy. 23). “Exeivn th otiypun
taybtnta U tod PAfuatog Exer T Sievbuvon tiig épantopévng tfig
tpoylic otd onueio A, glval 1] cuVIGTAPEVT TOV TAYLTNTOV Ur xai Uy
(U = T + Uy) kai 6 pétpo g (v) Sivetan @nd thv éEicwon:

vi=ul + v’ fi vE= (vouva) + (vomp a - gl

1
xai v? = Ve — 2g (vet'mp @ - 2 g’

*And tfv tehevtaia éEicwon kai v éficwon (4) Bpiokovue 6T
glvat:

taydTnta otd Byog vy v = vyt - 2gy
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a. "AAAog TpoOTIog HEAETNG TRG MAGyLag BoAng. To BAfjua kivei-
Tal mave otd katakopuo Eninedo xOy (oy. 23). “H EEicwon (5) tiig
tpoyidg tod PAApatog ypdestat xai Erou

)
=x {epa- —=— -x 7
¢ ( 4 2002 - ovvia !

“Otav 16 PAfipa Bpioketar 610 Edagog (onueia O kai A), elvary = 0
kail tote ovpgovae pé Ty éEicwon (7) elvau:

x g
x=0 Mepao- —————-x =0 8
2v,% - ovvia ®)

"Otav elvar x = 0 kai y = 0, t6 BAfjpa Bpioketar othv dpyf O tdv
aEovav. "Apa | devtepn Tipn Tod X, mov Bpiokovue anod thv ficwan
(8) dvtictoryel otd onueio A 1ob E3agoug kai pavepdver 16 BeAnvexég
OA = s nov¥ elvar oo pé:

2u,% " 20 - &
A s ML R P dpo ' 5= ki 2a

g g

Ztiv kopuen I tfig napaBorfig, dniadn otd péyioto BDyog (huey), T6
BAfipa Exer povo dpiloviia taxdTnTa Lx = Vg - GuV a. TOpEmva pé THY
Gpxf dotnpioewg tiig pnyavikic dvépyerag fj GAIKN unyavikn &vép-
yew tod BAnpatog ot onueio I' elvan fon pé v dpyikh KivnTiky
évépyeld tou kai Exovpe v &Eicwon:

mg - huey +.%m - (vp- oLV )? =%-m r g

tpa husy = 0 (1 - ow?a)
2g
2
Kai gy 85 2020 nula
2g
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Z16 onpeio A 1ig Tpoyids, mol Bpioketar o€ Hyog h, 16 pétpo v g
tayvtntog Tod PAnpatog Ppicketar and v éEicwon:

1 1 A
mg_y + ?mlvz = ?m'uoz (’ip(l U= UO - 2gy

B. Tpoxi@ toU BAfjpatog otév dépa. "Otav 16 PAfjpa kiveltal
péow otdv dépa, tote 010 PATH Evepyody dbo élwrepikés dvvdueg, TO
Bépog tov B kai 1| dvtictaon tod aépa l_::w, movU énnpealet v kivnon
100 BAnuatog. Méoa otdv dépa 16 PAfjpa Sraypaeel pid GoOppeTpn
KapmOAN Tpoyid, mov dvopaletar fintiky tpoyid (o). 24).

Iyx. 24. Tpoyia tod PAnpatog yopic
avtiotaon 1ol dépa (1) xui pé avti-
otaon tob dépa (2).

T6 péyroto byog xal 16 BeAnvekég elvan pikpotepa and Ekeiva mod
dvtiotoygodv oty idavikf tapafolikf tpoyid. "Extog dpwg and thv
dvtiotaon tod dépa Emdpodv otd PARApa kai dAla aitia (m.x. T mept-
otpoikt kivnon tig ['fig), mov énnpedlovv 11 drapdpewon tfig PAn-
TIKfig TpoyLdc.

: / e P
Vid Y Co AN

MpoBAfjpara

20. “Eva BAfjpa éxtofedetol katokOpLOA TPog T4 Thve pé apyixm
TayvINTa Ve = 80 m/sec. Nd Bpebel moco drapkel ) Gvodog tod BAHpa-
106, 6€ mO6co péyioto Oyog Ba @tdoel kai moon taydtnta v Exel OTN
xpovikn otiypf t =12 sec. g = 10 m/sec?.
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21. "Eva ma1di piyver katakopuga npdc T nave ceaipeg pé thv
{81a &pyikn Tayvtnta vy. Kabe opaipa th piyverl, dtav § dpéong tpo-
Nyobpuevn @tacel 616 péyioto Byog. Eé moco byog pravouy ol opai-
pec, &v pixvovrar 8bo ceaipes kata devtepdhento; g = 10 m/sec’.

22. Mé moon apyikn tayvtnta mpémer va pifovpe katakopvea
npog Th Tave Eva odpa, Hote adtod va Eavayvpicer o6 Edagog Enerta
amod ypovo t = 20 sec; Té nd6c0 Byog BG pracel 16 odpa; g = 10 m/sec?.

23. *Ané6 16 1810 onueio Tod 88dpovg kai pé thv idia apyikh Tay0-
mrta v, éxtofebovpe katakdpua TpdS Th mdve dvo PAfpata. XTh
ypovikn otiypn t =0 gxtokevoupe 16 npdto PAfijpa A. "Eneita anod
1660 Y povo t Tpéner va éxtoEevoovpe TO devtepo PAfijpa B, dote ta
3vo PAfpata va cuvavinBodv 016 péco tod péyiatov Hyoug otd dnoio
Eptaoe 10 PATHa A;

24. °An6 Eva onpeio O tob 284povg oth ypovikn otiyuf t = 0
gktokevovpe kataxdpuga npdg Td mhve Eva PAfipe pé dpyikn tayv-
ra v; =100 m/sec. Thv (dra ypovikn oTiyun and Eva onpeio M tiig
Katakopv@ov mod mepvael and 16 onuelo O &ktofedovpe Eva GAro
BAfipe B pé dpyixh taydtnta v, = 60 m/sec. ‘H dndctacn OM elvar
ton pé a = 120 m. "Eneita @nd noéco xpovo t 8& cuvavinbodv 1d dvo
BAApate ki of toco Oyog; g =10 m/sec’.

25. "Eva dgeponiavo netaer dpiioviia of Gyog h = 1125 m pé ota-
Beph taxvtnta 360 km/h kai denver EéAevBepn v néoel pid fopPa navo
oé Eva otoxo A moi PBpioketar otd Edagog. “Exeivn th otiypn to
deponhavo Bpioketar mave of pid kataxopveo AT Na Bpedel 1| dEeia
yoviea TAA. g = 10 m/sec’.

26. T16 &dagog Onapyet Evag otd)0¢ I, mov Ppioketal mave oThHY
katakopvgo K. “Eva deponhdvo mod kiveltar pé tayvtnta v = 360
km/h 6pudetl mpog 16 otoHY0 Etol, Bote 1| TpoyLd Tov vd oxnpatilel
yovie o = 9° pé thv katakdépveo K. 'And mod Oyog mpemer va
apnoel EAevBepn ThH PopPa, dote va néctL o€ AndoTtacn nd 16 onueio
T pkpbdtepn and 156 m; g = 10 m/sec’.
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27. T16on mpéner va elvar f| ELayiotn tayvINnTe vy Evog PANpartog,
ol 10 BeAnvikég Tov Bélovpe va elvar s pétpa;
"Egappoyfi: s = 9000 m.g = 10 m/sec’.

28. Na Ppebel moomn mpéner va elvar 1 yovia Poriig a, dote 16
BeAnvekés s va elvar v gopég peyalvtepo ano 16 péyioto Byog h mod
otavel 16 PAfjpa. "E@appoyn: v = 6.

29. "Ano Eva onueio A mov Bpioketar of Gyog h; = 50 m ndve and
16 6pr{ovrio Eninedo tob éddpoug EktoEebovpue PATpe HE dpyikn Tayv-
T vy = 60 m/sec kai pé yovia Boriig a = 30°. To Blﬁ!,la (PTAVEL G
Eva onpeio I' tod €ddgovg. Na Bpebel 1) dndotaon tod onpeiov I' and
TAV KATaKOpLPO oL TePVAEL ATo T0 onpeio A xai 1 TaydTnTe mov Exel
16 PAfipa, dtav @raver 016 Edagoc. g = 10 m/sec’.

30. "Ané &va onueio O tod dpilovTion E8agoug pixvoupe Eva odua
mAGyia mpdg Th mhve pé dpyxikn TaxvInTa ve = 50 m/sec. Na Bpebei
noomn npénet va elvar f| yovia Boitig, dote 10 Belnvekég va elvar ioo
pué s = 125 m - g = 10 m/sec?.

31. "Ano Eva onueio O 100 dpilovtiov Edapoug Extokevetar BAfjua
né apyikn tayvTnta vy. Na Bpedel ndon npénet va elvar f yovia Borfig
©, 716 v ptaoel 16 BAfjua of Eva dpropévo onueio M tol katakdpu-
@ov émnédov xOy, dtav ol cuvtetaypéveg Tod onueiov M elvar x = a
kali y = B. ®4 AaPoupe €9 ¢ = z.

32. Z16 onpueio O tod dpildviiov Edagoug drapyet Eva avriaepo-
nopikd nupoPoro. i xpovikn otiyun t = 0 &va depomAdvo, Kivou-
pevo pé otabepn tayvtnte v kei ot otabepd Vyog h, Ppioketar mavm
otV Katakopvgo Oy. Tiv ida ypovikf) otiypf t = 0 16 TupoPdro
piyxvet Eva PAfipa pé apyixi tayvTnTa vy Tol fi SievBuveh Tov oyNpa-
Tiler yovia a pé Ty katakopueo Oy. Na Bpebei: a) ndon npénet vi
glvar | yovia o, y1@ vé cvvavtiost 16 PAfjpa 16 depomiavo, kai
B) moiEg ypovikeg oTiypég B4 yiver adth | cuvavinon.
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Kivoupeva cuotrjpata dvacpopdq}——-——'—"ﬁ'

14. Kivoupevo oloTnpa avagopdg

“Otav #Eetalovpe T@ Qaivopeva tfg Kivioemg, Beopodue 8t 6
nopatn pnthg elvar drivytog, dnhadn cvvdéetar pé 16 drivito clatnua
dvagopic. Zovibog G axivnto cvotnua dvagopic naipvovpe t I'f
nov Th Pewpodpe dxivnin. Zé TOAAEG BPMG MEPIMTMOOELS & TOPpATTPN-
¢ Ppioketat péca of kivoluevo ovotnua dvapopds xoi 6 18106 petéyet
othv kivnon, m.x. 6tav Bpicketal péoa o€ dYNuATa, OF AVEAKVOTTPES
k.. “OAn th Con pag th Lodue péoa of Eva chotnue avagopdc mol
neprotpépetar yopw ano dEova (neprotpoen tiig I'fic). O@d EEetacovpe
nowd émidpucn Exel oTG QAIVOUEVE OV TUpaTNPODUE 1| peTapopiki
Kkivgon tol ovaTHuatos dvagopdc.

15. Z0oTnpa avagopdg pé eUBOypappn opahf kivnan

"Ac brobécovpe 611 Eva Synua, Tob kiveitar 0Oy pappe kai Spaid
(v = otah.) Tdve o dp1iovtio Eninedo (oy. 25), £xel ddopavi ToLy®d-
pata, Gote of mapatnpntég, mov elval péca oo dxnpa, dEv uropovv
v avapepBodv ota chdpata mob Ppickoviar EE® and 16 dynpa. "Eva
vijpa g oTadung, mob Ppioketar péca oo Synua, elvar KatakdPLEO,
yati 616 G(patplﬁlo Tov évepyolv dvo dvnOsrag gEotepikeg duvaperg,
16 Bapog B tob cr(pmptbmu Kai 7 taomn T 1ob vijpatog. To opaipidio
Kveltal pé v taydtnTa U mob Exel 1o Syxnpe kai kapd EEmtepiki
duvaun dév évepyel 616 oearpidio, i dnoia Ba propodoe va petaPdairer

V= 0Tad.

Ty, 25. Thotnpa dvaeopdc pé e0BLYpajipn duaiin kivnomn.
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TV TaybINTd tov. "Av ol mapatnpniés, mov elvar péoa otd dynua,
éEetdoouy metpapatikd v EledBepn ntdon 1OV copdtev, 8¢ Bpodv
on N ErebBepn nrdoN OV COPATOV péc 6TO KIvODpEVO dYNpa dKo-
AovBel dkpifcdc tobc id10vg vépoug, mob ioybovv Ma THY glebiBepn
nt@cn TV copdtov péoa otd dxivito &pyactipld poag. "Qote ol
vopot tiig £Aevbepng TTOCENG TAV COUATOV loylovy duetafintor 118 16
dicivito Epyactipld pag kai yud 16 dxnpa mov kiveltar eb@bypauua xai
ouaid oyxetikd pé thy Emedaveia tig I'ig. £16 (810 ouunépaocpa xata-
Afyoupe, Gv péca otd Spard kivobpevo dynua EEeTdooupe TELPOUQ-
TIKG dmorodnmote unyavicé parvépevo. And 14 mapandve cuvvayetal
611 mapatnpntéc mod Ppiokoviar péoa of Bahapo, yopic kapd Em-
xowvovia pé 16 EEwtepikd meptParrov, pé Kkavéva unyavico neipapa dév
puropodv va drodei&ovv d11 6 Barapde tovg Apeuet i BT Kiveltar ebdo-
ypappa kat opaid oyetikd pé dAlo dxivnro chotnua dvagopdc.
‘O Einstein anédei&e 811 yid Sha yevika té guoikd parvopevae ioyde
W EE0G yevircr dpyrj:
Oi vopor tijg Poakiic, nod ieydovy of Eva axivnto cioTnpa
avagopig A, ioyvovv auetapintor kai oé kabe &ilo cvotnua
Gvagopic B, mod kiveitar e000ypappa kai dpara dg npog t6 oo-
omnua A.

ADT6 16 YevVik6 ovunépaopa lvar Baowk apyh tic eldicic Hampzag
TH¢ oxeTIKOTHTAG.

16. AdGvaun adpaveiag

Z£ Eva odpa mov Exer palo m vepysl Sﬁvaun? 1 6mola pmopel va
elval cuvictapévn ToAddy duvipsmv é(pappoopsvmv o’ ad1d 16 odpa.
Tote f| pala m droktd &mrtayvvon y. Ta aviopata Fxaiy Yy Exouv thHv
{61 S1evBuvon kai opd xai i wxuel o Oausklmﬁng vopog tijg Avvapu-
Kkfig: F=m7

‘H é&icwon adtn propel va ypagel kai dg Efg:

-m- Y =0 fixei F+(Em-7=0 (1)
‘H popon tfig EErodoewg (1) Bupiler ™ avvixn icopponiac dvo Sv-
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vapewy, GpKel va deytobue bt N maphotacn (—m- “Y) eovephvel pd
dovapn (D f| 6noia dvopaletar dvvaun adpdverag. "Qote:

Abvapn adpaverag (d)) dvopatetan 1) dovapn, THv dnoia napiota-
vel 16 Gvoopa —m - 7. “H dovapn adpaverag Exer ™y ida 8[80-
Ouven pé ) Sedbuven Tod dvoopatog tiig EMTayOVoE®G (7},
a)Lha @opd avtifetn pé ) @opa tod avoopatog T EmtayOvoEns
kai pétpo ioo pé 16 yivopevo tiic patag (m) £mi v Emtayvven

(1)

dovaun adpavelag ®=-m-7

“Otav Aownoy ¢ gvo odpa Exel palam xai ps v énidpaon EEmtept-
kfig duvapemg F xwvettat pé Emrdyvvon ¥, tote ioyber i dxodhovdn
apyn tob d Alembert:

‘H tEotepkn aﬁvuun_ﬁ‘bnoﬁ Evepyel of Eva odpa koi 1 dovaun
adpaverog — m-y arotehodv of kabe cTiypt) cvoTpa dvvapeov,
nov Exovv cuvictapivy ion pé pnoiv. :

ok !
apyn tod d’Alembert: il m“i"= 0 )

‘H éEicwon (2) nspLMpﬁdval deg Tic dvvatés KITIKES KaTaoTAoElS
évéc apatog. Tati, dv glvar 7 = 0, tote elvan ki F=0, Gipa oTO COUA
&v dvepyel EE@tepikf duvaun xai 16 odua fi Npepel fi xiveltar 000-
ypappa Kol 6pala T adth thv mepintwon 1 Sbvaun adpaverag elvar
fon pé undév, ® = 0. "H dvvaun ddpaveiag dupaviletal, uévo dtav 16
odua Kiveltar pé émirdyvvan. Ol duvapelg adpavelag pig Ponbodv va
£pUNVEDCOLHE TOAAG PAIVOUEVE OV TCLPATT POTUE péoa of Kivobpeva
cLOTANATA AVaQOpPac.

‘H Eppavion duvapewv adpaverag. "And tov Odpropd thig duvapemg
adpavelag propel va OewpnBel dti N dvvapn adpaverag elvar pa Ev-
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Ey. 26. I'a tov dmpParn Enpayileto
| dovaun adpaveiag ©.

vola yopic guoikn Onéotacn. Mepikés Spwg Gnlég mapatnphoeig
Hropodv va pdg deifovv thv Euedavion tdv duvapcov adpavetag. Eé-
povpe &1L pé toV Opo divaun Evvoodue Eva Quoikd péyebog, mob to
dvuilapPavopacte, xabopiletar xai petpiétar pévo dnd td dmoredé-
opata mod Emeépel. Of Suvapers adpavelag Emoeépovy 14 ida drote-
Afopata mov meépovv kai of dAleg Suvapeic. “Eton, dtav 16 adroki-
vnto Eekivaer nodtopa, 6 EmPatng, mod kabetor péca 616 adtokivnTo,
£Eaokel 016 micw pépog Tod kabiopatog Tov wid Sbvaun —my, f| droia
npokalel Elactikn mapapdpewmon tdv Elatnpiev tod kadicpatoc
(ox. 26). Adth /| Ehaotikf) tapapdpewcn elvar idia pé tHv mapapdp-
pwon mob mpokadel otd EAathpia Tod kabiopatog xal pid cvvnOi-
opévn dbvaun, mov £xer opd mpog Td micw. ATd 16 mapadeirypa
deiyver 611 1) dOvaun adpaverag o= my éupaviletor dg pd dvridpasy
¢ palag m tod EmPdrn o16 va dnoktioet Emtdyvvon, Snhadh dc
Gvtidpaon tfig palag m o016 vd petaPAnbel f tayxvTnrd e “Qote
uropodue va nobpe 8t of éxdnidoeg thc ddpdveias wiac pdlac m ioodv-
vapodv pé droteAéouara dvvdpewv, tig dnoleg yi' adtéd tig dvopdlovpe
dvvauerg adpdverag. "Eneidn &xdnhdoeig tiig adpavetag Exovpe, povo
brav dmapyel Emrayvvon (dniadf petaPorn tiig taydrntac), i’ adto
xai of dvvduerg ddpdverag éupavilovrai, uévo drav wd pdta xiveirar é
émitdyvvon.

17. ZooTnpa dvagopdg kivolpevo e0BOGypappa Hé EmTaXUuvon

Eépovpe &t 1) fpepia i | kivnon Evog obdpatoc elvar oxeTIKy Kol
ouvdéetar mavtote pé dpropévo choTnua dvagopdc, Tov abBaipeta 16
Oewpobdue dxivyto. O &Eetdoovpe Sbo cuvnBiopsvec MEPIMTMOTELG G-
otnuatev dvagopic, mod kivodvial edbiypauua pué otabllepn énitdyvvon
(y = otaf.).
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@) "Oxnua kivoupevo eUB0ypaupa navw of 6pIlévTio Eninedo.
“Eva &xnpo xuveitar ed80ypappa nave of dpiléviio éninedo ué ora-
Oeptj 6piovria émirdyvvan ¥ (oy. 27). “Evac dxivtog mapATNPNTHG OTé-
Ketal 016 Edagog (Gxivnto ovotnua dvagopdc) koi propel va mapo-
pel 6,11 cupPaiver ptoa 016 dynpa. “Evag GAlog mapatnpntic elvor
Gxivnrog péoa o1 dynpa, Snhadn uetérer oty kivon tod dynuartog,
mov adtdg & mapatnpNTHg 16 Maipver Mg cvoTNuL Gvagopdc (Kivos-
HEVO cLOTNHO AVaQOpac).

N
7

“ ’ ' 'l
Aer Fov

Zx. 27. Zootnpa dvu@%ﬁg Kivobpevo ebB0ypappa pé otabeph dpiiovria EmTayovvon.

"An6 v Odpoeh tod dxfpatoc elvar Kpepoopévn pé vijpa ua
petaAlikn ogaipa Z, mod Exer palo m xai Bapog B = mg. I'a tov
dkivnto o1 Edagog mapatnpnth 16 dynua xai 1 opaipa Exovv ndav-
tote thyv {ia Emtdyvvon dg mpog t6 Edapog. T’ adth THY MEPITTOOT
16 neipapa deiyver dn 16 vijpa oxnpartiler pa orabepri yovia 8 pé ™y
Katakopoeo (oy. 27a). I tév drivyro napamprym ot ceaipa &vep-
Yoﬁv novo 800 EEwtepikég Suvapets, to fdpoc B tfig opaipag xai 1 tdon
T tob vnuurog INd va xuveitar duwg | opaipa pé otabepn dpiloviia
émtdxuvon Y, mpénel va évepyel oth ogaipa wd otabeph éptt;ovna
dvvaun F ol €xel TN Qopd tf]g émtaxuvcsmg AbTA 1 ddvaun Felvar
1M cuviotapévn Tdv duvapsov B xai T xai YU adto 10 vijpa éxtpénetar
amd TV katakdpLPo kai oynpatilel pé adth yovia 6, 1| 6nola £Eaptd-
T &nd Ty Emrayvvon. "Qote yid oV dxivnro ropotn et 1 opaipa
Kwveltar oOppava pé M Bepeliddn &iicaon:

_IE." —

I
=m-y kai 1| dOvapn F elvar F=B+T
‘O napatipnrig mov petéyer otflv kivnon tod dxfpatog mapatnpel
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d11 | opaipa icopponel ot dpropevn BEom g mpodg T Synpa xai 81116
vijpa oxnpatilel atabepr yovia 0 pé Thv xatakopvo (oy. 27p). ADTOC
6 mapaTnpNTAG, Y& vé Eppnvedoet TN oyetiki igopponia g opaipag ®G
npdg 16 dynpa, TpEmEL VA deytel 811 oth oQaipa gvepyodv ol &&fig
tpeig duvapelg: 16 ﬁapog B tfig opuipag, M Tdon T tob VApatog Kai 1
dbvaun dopdveiag . Avdtéc ol Tpeig Suvapeig Eyouv cuvictapévn fon pé

undév, dpa f kabema elvar avribetn pé cuwcwuévn T@v 8o dA-
hov Suvipeov kai ETOPEVOS i dbvaun dﬁp&vatag @ elvar dvuﬂstn pé
T CUVIOTOPEVT F tov duvdpemv B xai T dniadn elvar F+d=0.
“Qote Y16 TOV TApUTNPNTH, MOV PETEYEL OTAV Kivnon, f oyetikn igop-
ponia thic opaipac g npog 16 dynuo égacealriletat, ‘}‘l(‘.\‘.‘tl ot ke
otiypn T cmvm'mp.avq F tdv gEwtepik®y dvvapemy (B Kai T) Kai 1
duvaun ddpdvelog ® arnoterodv cOOTNHA duvapewv mov axet cuvioTa-
pévn Tom pé pndév, dniadh loyvel 7 EEicwon T my ='0. & tov
rapatnpnt, Tob elvar péoa oT6 dynpa, M dOvaun @dpdavewag Exel 1@
{81 yapaktnpioTikd mod Exovv kai of diieg duvapeis. "Etot, Gv 6
rapatnpnThg adtog Genoet va mécel EAevbepa gva o®pa, adtd O&v
TEPTEL KOTUKOpLPA, GALG Sluypacpel wa GAAn tpoyid. "Av 16 dynua
T peped, n kiveitol dpalia (Y = 0), tote 1y SOvaun adpaverag elvar fon pé
undEv (dl = 0) xai 16 vijpa elvar KaTaKopLPO.

Toprnépacpae. Kai of 800 mapatnpnrég Stumcrmvouv 811 Katd TV
xivinon tod dxfpatog pé otabepn Emrayvvon v 16 vijpa ExtpéneTat
4mod THY KaTaKOpLEO, oxnuatifel pé adth wd otadepn yovia 0 xai 7
apaipa icopponel ot dpropévn BEon A TPOS TO OyNua. ADTO 10 Qavo-
pevo 6 dxivnrog otd Eda@og maputnpPNTNG TO EPUNVEVEL ovpQOVa pé
16 Bepehddn vopo tiig dvvauixic, Evd o TOPATNPTTAG TOL PETEXEL
oty kivnon 16 Epunvevel cOPPOVE Pé TO vopo Tig Zratikc Yid Thy
icoppomia TpLdv Suvap,amv rapadeyopevog 611 ) Tpitn dbvaun elvar i
dovaun adpaveiag ®@. Kai oi 0o tpomot Epunveiag elvar cOppwvol pé
Tobg vopovg tiig Mnyavikiic.

B) 'AveAkuoThpag kivoUpevog pé otaBepr) erutaxuvon. v
dpoe Evog avelkvoTipa, mov Kiveltal katakdpuea, elval CTEPEWUEVO
Suvapopetpo, Gmod 10 dmolo KpEPETOL wé oeaipa mod Exer Papog
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B = mg (0%.28)."Qg Betikf) popd TV KaTakOpLEOV ERiTayDoE®Y Kui
duvapemv Bewpodpe ) Qopd and mave mpde Ta kate. ‘O dvelkvotn-
pag Kweitar pé Emrayvvon mod Exel otabepd pétpo v. “Otav 6 dvek-
kvotfpag fpepel o1o6 Edagog (Y = 0) 6 dxivnrog mapatnpnrig, mob
Bpioketal 016 Edagog kai & mapatnpntfg, mov elval péca otdv dve-
KDO‘T‘I’]R._G., Sramotdvovv &t ot coaipa dvepyobv dbo Suvapeig, t6
Bdpog B tfig couipag kai f| tdon T tob érlatnpiov, ol dmoieg Exouvv
ouvictapévn ion pé undév. Tote 16 duvapdpetpo deiyvel 16 npayua-
Tié Pdpog B tijc opaipag.

I'd t6v dxivyro o16 Edapog mapatnpnty O avelxvotfpag kai f
opaipa Exovv navrote tHv (810 katakOpLEN EMTAYLVON Y OYETIKG pé
10 €dapog xai énopévoog 1 otpatpa Kiveltan pé thv énidpaon pidc kata-
KOpLONG vaduamg F=m- ¥, mob glvat cuviotapévn 1dv EEetepikdV
Sduvapemv B xai T. I' adto tov napatnpnti ioxder f| aGrlyeppixn &-
Eiocwon:

F=my i B-T=my Kai m-g-T=my

*And v tehevtaia éEicwan Bpickovue 611 o€ kGBe otiyun M tdoy T
tob éhatnpiov elvar:

T =m(g-y) ()

o<
I
o
L

YW

@ e—"’_’ —
ONVYH

vt

L

Eyx. 28 Katakopupn kivnon dvelxvotfpa pé otabepn dmrdyvvon.
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‘H &tiocwon (1) deiyver 6t 16 pavoueviko Papoc T tiig ceaipag
péca oTov KivoLpevo dvelkvothpa EEaptatar and thv Emrayvvon tiig
xiviioewg. @4 éEetdoovpe tig Eveiteig Tod duvapopétpov, dnhadh to
eawvopevikod Bapog T tiig opaipag, ovppava pé thy EEicwon (1) xatd
1ig Srhpopeg paoels Tiig Kiviioeng tod dveikvotnpa.

1. "Avodog. Tote elvan v < 0 dpa
T=m[g-(-7] =mg+y xai T>B

2. Kivgon opaiy. Tote elvar v =0 Gpa
T=m(g-0)=m-g Kai T=B

3. Kdfodog. Tote elvar ¥y > 0 dpa
T =m(g-7y) Kol T<B

4 Kabodoc ué émrayvven y = g. Tote elvan
T=mg-g ¢Gpa T=0

To paivopevikd Bapog lvat foo ué undév. "Enerdn 6 dvelxvotipag
- xai | opaipa néptouvv Ehevbepa, Y1” adtod 1) ogaipa 8év Exel aivopue-
viko Bapoc. "Av 161e Eva odpa Geebel hevbepo péoo otdv dvelku-
otipa adt6 64 Od néoer oxetika pé 16 Odhapo tod dverkvothpa, yrati 6
0arapog xai doa chpata Bpickovial péca o’ abTov TEPToLY EAevBEpA
pé émrayvvon g. To odpa, nod aeédnke Elevdepo, dratnpeital peté-
®po péoa o1d Bdrapo agdv vd Exace T6 Papoc tov.

Ao 16 mapandve cvvdyetal 8Tt 6 duvapoueTpo deiyvel o€ kabe
OTLYUN 16 parvouevikd Papoc T tiig opuipag, mod dviictolxel oé wd
parvouevikt) émitdyvvan Papitntac:

g =NgE

TG 1év mapatypnty mob petéyer oty Kivyon N cQaipa TAVTOTE Hpeuel
oyxetikd pé 16 BdAapo. Adtog 6 mapatnpnThg Epunvever v igoppomia
tijc opaipag ocOpova pé Tovg vopoug tiig Zratikig, dniadn déxetar d1
ol duvapeig mov &pappoloviar ot cpaipa Exovy ovviatauévy ion pé
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unoév. O étetacovpe tig évdei&eig 1ol duvapopétpov moh Bréner oo-
16¢ 6 mapaTn PTG Katd Tig Sdgopes PaceLg T KIvoE®ms Tod Gvel-
KLGTNPa.

1. "Avodog. Bhéner é11 elvan T > B, Gipa ioyver 5§ avvbikn icopponi-
ac:

B+®aT=0 fl T=B+®=m'g+ my
Kai T=m(g + v)

‘H televtaio éEicwon elvar S pé v &icwon mold Ppicker
o’ abth v nepintoon kai & dkivntog mapatnpNTNC.

2. Kivngon opair. Tote elvan T=B

3. Kdbflodog. O mapatnpntig Préner dt elvan T < B, dpa ioybder 7
cuvOnkn icoppomiag:

B-(T + ®) =10 fl T=B-0@ Kol T=m(g-7y)

“H éticwon elvar idwa pé éxeivn not PBpiokel kai 6 dxivnrog napa-
mpnTig.

4. Kabodog pé émirdyvven v = g. Tote elvar T = 0, dAAa 6 napatn-
pntNg BAEmel 611 1 ogaipa, dv kai dév Exer Bapog, EEaxolovlel va
ioopponel of Opiopévn Béon oyetikd pé 16 Barapo. £ adth tHv nepi-
ntoon ioyver f| cuvBfkn icopporniag ® = B. Ta tév mapatnpnth
péoa oto Barapo Emkpatolv 101e avviires éAdeiwews Papitytac.

Y) Zupnépaoupa. "And ta - ngpandve Svo mapadeiypata yiveta
Pavepd 6t 1) dvvaun adpaverag O Eppaviletar péovo oTéV TApaTPNT
nov Bpioketal péoa o6 KIvodpevo ouoTnue vagopic mod Kiveital pé
gmrayvvon . Mé th Sovapun adpaverac @ & TapaATNPNTNHG adTOC Epun-
VEVEL TN ayetiky] igopponia TG o@aipug O TpdS T KIVOUHEVO cHOTNHA
avagoplc. Zoppava pé tovg vopoug tiig Zrtatikiig f| dbvaun adpavelog
3io'oppo1tei ot x(be oTiypn T gvvigtauévy F tov tEmtepikdy duva-
pe@v mov évepyolv TAVEO o1 o@aipa.

"Amo td napandve napadeiypata cvvayetar Eniong 16 cuptépacua
611, Qv 16 ovotnua avagopds (Sxnpa, Bdiapog dvedkvotipa) Kiveitar
ouaid (y = 0), 6 mapatnpning Exel v évidnwon 6t 16 oboTnua
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avagopic tov elvar dicivyro. “Av dpwg 6 mapatnpnTng SemotdoEeL d11
o16 ohotnua avagopdic tov épeavifovral dvvapelg adpavewng, TOTE
cvpnepaivel 811 16 cOoTNUG ToL KIveltar ué Emitdyvvorn, molv PToPEl v
v dnoloyicer and 1H dOvaun adpavewag ® = m-y. "Qorte:

"Otav dév Exovpe axivnro cbotnpa avagopis, eivar adivato va
vroloyicovpe TV tayvTnTa pé TRV Omoia Kiveital 6 cvoTPA
avagopic pag. Mropotpe povo va diamctdoovpe ) petafoin
nod mabaiver | taxvtnTd pag, dnladn prnopoips va damord-
oovpe THV Emtayvven tiic KIvioedg pag.

18. MeTpnTég émTayxlivoewg

“Otay &va ovotnua dvagopic Kiveitar pé Emtayvvon ¥, 10Te Evag
nopaTNPNTNG, mod petéyel oty kivnon, Samiotdver 611 Eppavifoviar
dvvduerg adpdvetag, mod Eyovv th drevBuvon Tiig Emtaydvoewg, gopa
avtifetn pé T eopd tiig dmrayivoems Kai pETPo KATE AmOALTN TN
ico pé ® = my. "Etrol adtdg 6 mapatnpning ano tig duvapeig adpd-
velag prnopel va tpocdiopicet T dievBuvon, T popd kai to pétpo tfig
dmrtayvvoemg. L’ adti tHv dpyn otnpiletar f| Aettovpyia t@v uetpn-
@V émitaytvoews. T Avagépovpe 0o GnAovg THTOVG TETOL@V HETPTTOV,
pé Tobg 6molovg propodue vé petpricovpe OpLovTIEg | katakdpLEeg
¢mraydvoeig.

a. Metpntig opuiovniov Emraydveswv.  And v dpoen £vog dxn-
patog, mov Kiveital ebBOypappe tave ot dpiLovrio Eninedo, kpépetal
Eva ando éxxpepés (oyx. 29). "Otav 16 dynpa kiveitan pé dpildvria
gmrayvven ¥, 10 vijpa tod éxkpepodc oyxnuatilel yovia a pé thv

- . - : Ex. 29. Metpntig dprlovniov émra-
! xOvoewy.
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KOTOKOPLEO Kol yid Tov mapatnpnti, mov elvar péoca otd dxMua, 1M
cupmpa wopponez ‘ué v énidpaocn tdv tpdV Odpoeninedwv duvapemv
B, T xoi @. Tote ioyvel 1 éEicwon:

<I>=B-aq)a i my=mgea Gpa y=gepa

“Qote N pétpnon tfig émraybvoens v avdyetom of petpnon tfig
yoviag a. To vijpa petaxiveitol unpoc ano to&o, otd dnoio dvaypd-
povtal ol Gvtictolysg Tipég Thg EmTayhvoemg y.

B. Metpntic katokdpueev Emtayvveswy. ‘O petpntng adtog dro-
tedeital and Eva ocopmayn petoiAikd duxtvAlo, mov otnpiletar Tave
ot Elatnplo kol pmopel vd petaxiveitar ledBepa katd pfikog pidc
Katakopueng paféov (oy. 30). "Ag Bewpfoovpe é11 6 petpnTng Ppi-
oketal péoa of Evav mHpavAio mov elvat dxivptoc o160 Edagog. Tote 7
tdon T tob éhatnpiov elvar dvtiBetn pé 16 npaypatikd Bapog B = mg
100 daktvAiov kai 6 deiktng tod dpyhvouv deiyver ) dwaipeon 1 (oy.
30a). "Otav 6 mOpaviog dveflaiver kataxépvpa PéE EmTayvven v, TOTE 10
@awvopevikd Papog tod daktvriov adgdvetar kai 6 daktdAlog icoppo-
nel of tétola Béon, dote 1) taon T Tod éhatnpiov (parvopeviko Papog)

Zy. 30. Metpntiic katakopuemv Emtayiveemy.
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va elvan dvtiBetn pé 1 ovviotapévn tod Bapoug B kai tfig duvapswmg
adpaverag @ (oy. 30B) xai tote ioyder 1) oyéon:

T=B+® #§ T=mg+Yy ()]

"Av tote 6 O deiktng tod dpydvou deiyver m.y. 11 Saipeon 4, adTo
onuaiver 611 16 eavopevikd Papog T tol daxtvriov elvar 4 Qopég
peyaAvtepo dnod 16 npaypatikd Bdpog B = mg, mov £xer 6 daktdAiog,
Stav elvar dxivntog 016 Edagog. "Qote, dv otnv éEicwon (1) Barovpue
T = 4 mg, Bpiokovpue y = 3g.

“Av & nhpaviog néprer Eledfepa npog th 'y, 160 eavouevikod Papog
t0D daktuliov yiveror ioco pé pndév (cuvlijkeg éAdeiyeng Papdtnrag)
kai & deixtng Seiyxver tote tn draipeon undév (oyx. 30y).."Etor 6 napa-
TNPNTAG Uropel va PETpRoEL THY mTdyvvon mov Exel | KATaKOpLEN
kivnon tov. Zpepa ypnotponototivial TEAELOTOLHEVOL HETPTTEG EML-
TayOVOEWG, oL dvagépovTal ot péTpnon Tiig mtayvveews ¥ dnd td
arotedéopata mov Emeépel f| dvantuocsduevn ddvaun adpavelog:

—

00 S

19. Zrpepobduevo ocloTnua avapopac

“Otav Eva OAMk6 onueio pé pala m éxtelel kaunvidypapun xivaon,
T6TE 16 VKO onpueio Exel mavtote dmitdyvvon ¥, mov AvolDETAL GTAY
gmTpoyla Emrayvvon e Kai THV kevipopdro émrtayvven vk (§ 3).
‘Enmopévag, dv évag napatnpntig Bpioketor péoa o cvoTnua dvago-
pdg, mov &ktelel kapmAOYpapun kivnon, t16te YU’ adtd TOV napatn-
pnth éupavitovrar dvvdueg ddpdveiag. Tétoro Y. oOOTNHA Gvapopdc
elvar y1a tob¢ émPateg Eva Aewopeio mol dratpéyel pid otpo@t Tod
dpopov.

v kukAikf dpadt kivnon i Emtpodyia Emrayvvon Je elvar fon
pé undév (Ve = 0) xai v’ adtd 16 péTpo v TS TayvINTOg Sratnpeital
otabepd. Zthv kukhikn opadn kivnon HAkol onpeiov drdpyel povo
KEVTPOROLOG EmTAYLVGT YK o TO PETPO TNG YK dratnpeitar otadepod
kai {oco pé:

2
v 2
= —= oR
il
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a. Tuotnua Avagopag nou EKTeAel KUukAWKY) OuaAh kivnon.
Mia mkph coaipa I, mov t Bempodue bg HAkd onueio pé pala m,
elvar Sepévn of Eva vijpo kai Staypager mave ot dpiloviio Eninedo
KUKAIKR Tpoxld éxtivag R pé otabepn yoviakt taydtnta o (oy. 31).
¢ xG0e oTiyu mave o1d u?mco onueio Epappolovrat povo dvo é&_,cme-
pikég duvapels, 0 fapog B 1ob Hrikod onueiov kai 5 tdon T tod
VILOTOG.

T tov dxivnto a16 Edagog mapatnpny i xukhikf kivnomn tod u?u-
koD onueiov deeiietar otV OpiovTIa KEVIPOROAO BUvapn F= m: VK,
f| 6noia elvar cvvictacpévn v EEotepik@y duvapeov B xoi T xai
gxel pétpo ico pé:

KEVTpopOLog dOvapnn F=m:o*R

6 1év mapatnpyth nob petéyer atiy kivigorn, dnladn mod cvvdéetal
pé 16 xvovpuevo cvotnue dvagopis, 16 KAk onpeio X Bpioketar o€
oyetic lgopponia &g npdg adtd 16 cvoTnpe dvagopds. To HAké on-
peio laopponsi Tave oTHY KUKALKT TpOYLd Tov, YiuTi of Kabe Unwn
1 cuvicTapévn F 1av tEotepik@v duvapewv xal 7j dbvaun ddpaverag D
amotehodv o-u_o;rnuu duvapewmv mol Exel ovviotapévn ion pé undév,
dniadf elvar F — my = 0. “Qote 71" adto t6v mapatnpnti f| oxetikn
icopponia tod HAikod onpeiov dpeidetar oth dbvaun adpaveiog rf,

r
T
|
44 78 S
4 | \\
Y, ! i
— - O
b \,:
/
7
/
//
Ty. 31. Lbotnpa dvagoplic mol é- B‘
xtehel kukhikh dpadi kivnon.
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nob elvan dvrifern pé THv kevipopdro dovaun F, dvopdletar puydrev-
Tpn dbvaun dopdverag kol kot Amoivtn Tipn 16 pétpo tng elvar:

Quyokevtpn dOvaun adpavelag ®=m- >R

B. Ztpepobuevog diokog. "Otav PplokOpAcTE HEGH OE OTPEPO-
pevo ovotnua dvagopdc, Tote yid va Epunvedoovpe dpiopéva pnya-
vikd poaivopeva eipoocte dnoypewuévor va AdPouvue dnoyn 14 dbvaun
ddpaverag. Oa éEgtacovpue Eva éviiagépov tapadeiypa. Oswpodue 611
gvag mapatnpntig elvar dxivnrog 616 kévipo O évog dpilovriov bi-
okov, mol otfv Gpyxn Npepel (oy. 32). ZtAv neprepépera elvar otepe-
wpevog Evag otoyog of oyfjpa tofov. “Otav 6 diokog fpepel, 6 mupa-
pntNg éxtofevel dprlovria pid cpaipa pé apyikn t(lxl')‘t‘l]‘l.’[‘.tT)’. Tpt-
Bég dév dmapyovv. ‘H ceaipa éxtelel ediypaupun dpais xivyan xai oth
didpkela Tod ypovov t Sratpéyet ThHv dxtiva OA = R tod diokov xai
etavel 016 onueio A 100 otdyou. Tote ioyder 1) éEicmon:

R=v-t

"Ectwe 011 6 dioxog atpéperar pué atabepy ywviaxy tayitnta © yopo
and katakdpuveo dEova, mov mepvdael and 16 kévipo O tod dickov. ‘O

Zy. 32. 'H oceaipa @taver otd on-
peio B xai &yt oto A.
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napatnpnthg éxtokevel mall T ceaipa pé thv ida 6p1loviia TayO-
tnm?xui katd thv idia Sievbuvon OA. “O napatnpntig PAEnet St 7
opaipa Sraypheel kaunvdy tpoyié OB xai @téver otd cnueio B t0d
otoyov. ‘O naputnpnThg, Yid va £Enyhoet adth thv kivnon tiig ceai-
pogs, Eéxatcgv d11 o1f Sdpketa g kKivhioeng Evepyel Tave ot oQuipa
ua dvvaun F mod _é'xrpénsr 1 opaipa and v e0OOYpappun TpoOYLl TNG.
AbTH 1| dOvapn F dvopdaletar divaun Coriolis xai elvar dOvapn adpd-
VELOG,.

Ié t6v dxivnto otd &dagog mapatnpnth N ceaipa éktelel £0OV-
ypapun dpaif kivnon katd pnxog piic otpe@opevng dxtivag tod di-
OKOV.

“Yroloyiopég tiig duvapewg Coriolis. "H dOvaun Coriolis F elvat ké-
fetn otf devBuvon Thg TaydTnTag U kai otov GEova mepioTpoRiic,
tpa elvar kaBetn oth dievBuvomn tod dviopatog tfig yoviaxfic taybvtn-
tag ®. Bpfikape napandve thv &icwon R = v - t. "Otav 6 dioxog
otpéetal, 1OTe 61N didpkela Tod ypdvovu t Eva onpeio Tfig mEpLPEpeLag
100 diokov, KivoOpuevo pé ypappikn taxvtnta oR, diaypdeel 160 ol
dvtiotoyel oth yovia xatd tHy dnoia otpdenke 6 diokog ot didp-
kela tod ypoévov t. Té pfjkog tod t6E0V AB elvar:

S~

AB=wR t=w-()-t xai AB=w-v-2 (1)

‘H dOvaun Coriol_i_g?ﬁivsl _g"n'] pato m tfig opaipag Emrayvven :{vxq_i:?
ioyvel f &Eicwon F = m - y. Zth Sdpkeia tod xpoévou t § dvvaun F
npokaiel petatomon tiig opaipag ion pé:

—_

AB = A vt )
2

*Ané tig &Eodoeig (1) kol (2) Bpiokovpe bt N Emtayvvon Exel
pétpo v = 2mwvu. "Apa 1| dbvaun Coriolis £xel pétpo:

dvvaun Coriolis F=2m-o- v
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20. 'H ' Gg oTpe@oOUEVO CUOTNHA Avapopadc

Zovilmg, 8tav égetalovpe v kivnon 1@V copdtov, deyduacte
6t N I'fj elvan Eva dxivnto ovotnpa dvagopds. *AALG 6 TAaVATNG pog
nEPLOTPEPETAL YOP® And OV GEOVA Tov pé yoviakn taydINTe O Kai
Emopéveg of OAn 1M {on pag Bplokodpocte péca of Eva aTpepduevo
agbatyua.avagopdc. "Etol o€ dpropéva yiiva pnyovikd eaivopeva pég
gupaviletar 5 dpdon tdv duvduewv ddpaveiag, dnhadn Epeavilovro
Quyokevipn Sbvaun adpavelag kai i dbvaun Corolis. “Avaeépouue
300 ONUAVTIKG YHLVA PNYOVIKE QUIVOUEVA.

1. "Anodeiyvetar dtu:

"EEautiag i guyokevipng duvapeng adpavelag f tTipf tod g ou-
vex®s Ehattdvetal, 860 TpoxmPOdE dmd TOV OO TPOE TOV IoTHEPLVO.

2. 'Anodeiyvetar 6tu:

"Egartiag tiig duvapemg Coriolis &va kivodpevo odpa Extpénetar anod
M devBuven Tig KIVACEDS Tov.

A0t f Extpont| yiverar idraitepa aloOnty oty kivnon v pev-
patev g 8dlacoag, @V dvépov kai tdv PANpdtov.

\.,//

Ztpoi} tob Emunédov aiwprioswg tob Ekkpepods. IE Evav 6pioviio
dioko, mov propel va otpégetal YOpw and katakdpugo dEova, Bploke-
Tat Eva Ekkpepég mov 6 vijpa Tov elval oTepempévo o1d onpeio imod T6
omnoio nepvaet 6 &Eovag nepiotpoiig tod dioxov (oy. 33). T EKKPENES
propel vd aiopeitar mve of dnotodnmote KatakdpLEo Eninedo, Tov
nepvaerl and 16 onpeio otnpiewg tod viuatoc. Td £xkkpepéc alopeita
egartiag o Bapoug tig ogaipag, dnradn wic katakdpueEnc duvape-

; : Zy. 33. To éninedo aiwpfoemg Tob
£xkpepols Sratnpeital otabepd.
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©c. "Etol 016 Ekkpepéc dév Evepyel kapd dvvaun kdbeta otd Eninedo
aiophoeng kai Emopévag, dtav & diokog otpégetat, 16 éninedo ai-
wphoewg Tod ékkpepods 0 perafdiistar.

"Ac guavtoctodpe Eva tétolo Ekkpepés mave and 16 Bopeto moro.
Méca oé wé dotpikn fuépa f| T otpépetar xaté yovia 2n rad kai
Katd Qopd avtifetn pé T Qopd tiig Kivijoemg Tdv deiktdv Tod poAo-
yiob. Tote xoud dovapn dév dvaykdaler 16 éninedo alwphoews 0D
gxkpepods vé mapakorovBfioer thy mepiotpoen tiig I'fic. "AAAG 6
napatnpnTng, mov Bpioketal maveo otn I'H, Préner dti 16 Eninedo
alophiosng To0 éxkpepols atpéperar Katd TH Qopd THg Kivijoewg Tdv
deiktdv tod pohoyrod, dnhadn Prénel b1t 1 opaipa of kdbe petdfacn
kai Emotpo@n TG éxtpénetar mpdc td delid. Avtn 1 Extponn TG coai-
pag 6peiletan otf Svvapn Coriolis kai mapatnpeitar cé dha td ye-
oypaeikd midatn. Fevikd dnodeiyvetar oti:

Lé yewypagikod nhdtog @ 10 ininedo aimpioewg tob Ekxpepois
péoa of 24 dpeg orpigetor katd yovia f mov sivar ion pé:

B =1360"-nueo

Ttov moro (9 = 90°) ot Sibpkera pdg Huépag 16 Eninedo aiwph-
oswg ToD Exxpepols oTpépetal katd 360°, Evd otdv ionpueptvo (¢ = 0°)
| yovia otpoeiig adtod tod émnédov elvat ion pé undév. “O Foucault,
GTNPILOHEVOG OTO TOPAKAT® PUIVOPEVO, ATEDEILE PE TO EKKPEUES THV
nepiotpopn e s ybpw dmd tov dCova e (Exkpeués tob Foucault).

} [/d_\\
8 MY i e e
.
(987
MpopAnpara

33. Z10 martopa &vog dvelkvotipa Bpioketar Eva kifdTtio mov Exel
Bapoc B = 800 N. Na Bpebei moéon dOvaun éEackel 16 ocdpa otd
ndtopa 100 dvelkvotipa: @) 6tav & dvedkvothpag dvePaiver pé Emi-
tayuven ¥ = 1 m/sec* B) 6tav 6 dverkvotfpag katePaiver pé mrd-
yovon ¥ = 1 m/sec’ xai y) 6tav 6 dvekkvotfipag katePaiver pé Em-
Bpaduvon y = 2 m/sec’. g = 10 m/sec?
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34. Z16 matopo £vog Bayoviod Ppioketar kifdtio mod Exer pala
m = 100 kgr. “O ovvtereatiic TpiPfig bi\;mﬁf]csmg to0 x1fatiov elvar
n= 0.2. Té Bayowvt dpyiler va kiveitor ndve oé 6pilovTio éninedo pé
gémrayvvon y. I[oco npéner va yiver 16 pétpo tfig Emrtaydvoeng v, yid
va dpyicel 10 xifpdrtio va yhiotphel ndveo otd ndtope tod Bayoviod;
g= 10 m/sec?.

35. Méoa of dxivnro dvedkvotipa Bpioketar 0dpapyvpikd Bapo-
petpo, mov deiyver 811 Ny dtpoocaipikf nieon elvar pg = 76 cm Hg. ‘O
avelkvotnpag dpyiter va dvePaiver pé émtayxvven y; = 1 m/sec?
Enerta xiveital Opard xai téhog kiveitar pé émpPpadvven mod Exe
anolvtn Tipt v, = 2 m/sec?. Ti nieon deiyver 16 Papdpetpo xaté tic
Tpeig @aoelg Tig Kivijoemg Tod dvelkvotfpa; g = 10 m/sec’.

36. "Eva adtokivnto xiveitar mave of dpiiodviio Spopo pé otadept
tayxbtnta v = 20 m/sec. I'd vd ctapatfoer dpyiler va @pevipet kai
tote Eva vijpa TG otdBung, mol kpéuetar dnd thv dpoen Tod adToKl-
vilTov, YEpvel Tpog Ta EPmPOg Katd pid yovia @, yid tHv dnoia elvar
€¢ ¢ = 0,2. "Eneita and nd6c0 Y podvo BG oTopatnost 16 adtokivnTo;

37. "Eva oneipoetdég hatfpro Exel dofuavn pala kai pﬁlcor;/ =
= 0,25 m. "H otabepn 100 ératnpiov elvar k = 200 N/m. T6 élatfpro
elval otepenpévo otnv dpoen Aewpopeiov kai and TV dxpn Tob EAa-
plov xpépetan petadiikf ooaipa nov £xel Bapog F = 0,5 N. T6 Ae-
w@opeio kiveital pé otabepn dprlovria Emtayvvon moo Exer pétpo y
Kai 161e 10 Ehatfplo oynuatifel yovia o = 15° pé thv KaToKOpLYO.
[T6on elvar 7| Emrayvvon kai toco elvar T6T€ T6 pfikog tod hatnpiov;
g = 10 m/sec?. g¢ 15° = 0,27. ouvv 15° = 0,96.

38. "Evag yvaiivog coifvag ABI'A pé otabeph Sidpetpo Exet
oxfipa LI (dvarnodoyvpropévov IT) kai elvar dvorytog otig dvo dxpeg
Tov. Méoa 016 coAfva dndpyel Eva Oypd kai of EredBepeg Empaveréc
Tov Bpiokovrat 016 idio dpilovtio Eninedo O0’. T6 dpilovTio Tufipa
BT 1o cwifiva £yl piikog }’ = 20 cm. “H dwata&n adtn tonobereitar
otd 6plovTio matopa adtokivitov Etot, Hote 16 £0OVYpappo Tufipa
BI" vé elvar mapaiinio pé th Sievbuvon tfig kivijoemg tod adtokivi-
Tov. "Otav 16 adtokivnto Kiveitar pué dpiloviia Emrdyvvony =0,5g f
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g¢mppaduvony = 0,5 g, 161e i 616406UN T ypod péca oTod coinva AB
dvriotouya dvefaivel katd h §| xatePaiver xatd h. Na dmoroyiotel
avtn 1 petaPorn tiig otabung h.

39. "And thv dpopn £vog Aewpopeiov mov Kiveltal pé TaxvInra v =
= 20 m/sec Tavo of dpiovTio Eninedo, kpépetar Eva vijpa Tig oTAOUNG.
Na Bpebei 1 yovia mod oxnpatilel t6 vijpa tfig oTdOung pé thv kata-
K6pLQO, dtav 16 Aewgopeio Sratpéyet pé Th mapandve TaxdTnTae pid
otpoef], mov Exel Gxtiva kapmvroétntag R =1 km. g = 10 m/sec?

40. “Evag GkpoPdtng, mave oth potooikAéta Tov, Kiveitat Tave
otfv Ecmtepikn Emeavela kdvov, tob Exel THY KOPLET TOV o106 £da-
@og kai Tov dEova tov katakopvgo. T Bapog tob dxpoPatn kai tiig
unyxaviic tov elvat B = 900 N kai xiveltat pé taxdmnta v = 10 m/sec
nave ot dp1iovTia Tpoxtd axtivag R =20 m. Na Bpebei fi yovia ¢ mov
oynuatifel | kovikh Emedvela pé 16 dpiiovrio Eninedo kai f dovaun
700 $EaoKel 6 GkpoPATNG PE TH HNYAVA TOL TAVE OTAV KOVIKT EMQG-
vea. Of tpiPéc mapadeinovtat. g = 10 m/sec’,

41. Mia paBdog Ox otpépetar pé otabfepn yoviakn taydtnia ©
yOpw &nd katakdpugo dEova Oy, oxnuatitovtag pé adtov yavia ¢. 'H
papdog Ox draypdel m@aven kdvov, Tob f| kopueth Tov elvar Tpog
16 x4to 016 onueio O. Ilave oth paPdo propel vd kiveltar xwpig
tptPA Eva HAkd onpeio T mov Exel pala m. Na Ppebei of mowd Bcom
OX = x propel va icopponel t6 HAkd onpeio X. Ti B& ovupet, v advgn-
0ei 1 #latbel avth f dnootacT X;

"Egappoyf: @ = 60°. Zvyvotnta mepiotpoiic Tiig papdov Ox:
v = 2 Hz. g = 10 m/sec?.

42. Ttfv dmeavewo tiig Odlacoag kai of yewypagkd mhdtog @ =
= 45° fj émrayvvon tiig Bapvtntag Exel pétpog = 9,811 m/ sec?. AeyOpa-
ote 6T 10 Papog &vog ohpatog elvar i ouvictapévn tfig EAEemg, mob
gEaoxel i) TR, kai tig puydkevipng duvapewg ddpdvelag, mov deile-
ta1 6THV mepLotpon tiig Mg, @ewpodue T ') oparpiki pé dxtivaR =
= 6370 km. ‘O ypdvog piig neprotpo@iig tiig I'fig yopm and tov dEova
g elvar T = 86164 sec. N& Ppebel 1 tipf| tod g otév modro kai otdv
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lonuepvo. "Av d yovia a elvar modd pkph, t6te 86 mapovps Katd
mpocEyyion cuv a =1,

43, "Otav &vag texvntog Sopupodpog PBpioketar dxivnrog mavm o6
£dagog, otepedvovue oThY Opoen Tov péca ot6 Bhhapo th wd dxkpn
onetpoedodg Elatnpiov xai otfv AN dxpn ToL GTEPE@VOLUE id
pata m. Tote 16 Ehatfipro Empnkdvetar katd ¥ = 20 cm. “H otabepn
tol Elatnpiov elvar k. "Otav 6 Sopuveodpog B Kiveitar Yopm and A I'f
mave otV KuKAIKN Tpoyid Tov, moon B4 elvar f| émufxvvon tob
ghatnpiov; "Emtayvveon tiig Papitntag oté Edagog g, = 10 m/sec?.

‘E@appoyég g dlatnpricewg thg 6puig

21. 'H o6ppry UAIkoD onpeiou

“Eva DAikéd onpueio, mov Exer pato m xai kiveitar pé otabepn tayv-
e U, Exel opun T=m7 nov 16 pétpo g elvar oo pé J = m-v.
_. Av 016 DAk onueio Evepyfoel éni xpovo At pia otabepn Shvaun
F, tote f| tagdtnra 1od HAkod onpeiov petaParretar katd Av kai
ocbpupwva pé 16 Bepehid@dn vopo tiig Avvapikiig ioyber f &Eicwon:

—

F=m-AU

Gpa | F-At=m - Av 1)

Toé ywopevo m-Av ékopaler mj petafolrs tic dpuiic Tod HAikod on-
peiov xai 16 ywépevo?’-m EkQpalet tv dnan dvvduews mob déxtnke
6 VAKO onpueio.

Z16 obomua povadov MKS elvar:
Hovada Opufic 1 kgr-m/sec' povada @Bfcewg Suvapewg 1 N-sec
‘H é&icwon (1) pavephdver bt
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‘H perafoin tiig dppiic Drhikod onpeiov eivar ion pé v ®bnon
tijg duvapewg.

a. ‘Oppr) oTepeol owuatog Mol Exel pETAPoPLKN kivnon. “Otav
Eva oteped obpa £xel petapopiky kivyan, tote of kGO otiypn dia td
DAKG onpeia tod ohpatog Exovv Ty I8t taxvtnTa U kai Emopévac 1
opun tod otepeod elvar:

&

T=(m +my +m; +..) - T A

dmov m elvar 7 64w} pdla tov ctepeod.
"Amnodeiyverar 6t

‘H oppny évog Dlakod overtfipatog sivar ion pé v dppn Evog
UALkoD enpgiov, mod suprintel pé 16 kEvrpo Bapovg tob svetipa-
tog Kai Exer pala mion pé v éhikn pala tod CLOTIPATOG.

“Av Aowmdv of kGmoww xpovikn oTiyun 6 kévipo Papouvg Tol ou-
OTAPATOS EXEL TAYVTNTA U, TOTE # dpus} T00 BAikod ovotiuatog elvau:

—

Oppty VAikod ovotuatog . J = m-v

“Eva a1epes adpa Beopeiton dg chotnue HAk®V onueiov.

22. 'H apxn Tig diaTnphoews THG dpuig
I'é &va HAiko ovotnua ioyver 1| Eicwon:
F-At=m - Av

To6 AV elvar M petaPorn tig taybntag tod kévipov Bapouvg tod
oLoThHuaTog, OTov Gempatmg’ CLYKEVTPOUEVT OAN f| pala m tod ou-
othuatos. ‘H coviotapévn F t@v Emtepikdv Suvapsov 2pappoletat
610 kévipo PBapoug 100 cLGTHUATOG.
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‘H xivnon tod KéVTpO\) Bépovg tod cLoTNHLTOG TPoadiopiletal (ovo
and T ovVIoTAUEVH F rav dEwtepik@v dvvauewv mod Evepyolv 616 o¥-
otnue. “H xivnon tod kévipouv Bapoug dév é€aprarar dnd tic éawrepirés
dvvduerg 100 CLGTHRATOG.

"Av hotmdv 616 DA1kd cvotnpe Sév Evepyel kKapd EEmTepikn Suvaun
AN cuvtcmpavn v Eotepik®y duvipemv elvar ion pa pundév, dnia-
dn dv elvat F= 0, to1e xai 1 petafoln tig opuijc m: AV tob KEVTPOUL

"Bapoug tob ovotuatog elvat ion ué undév. "Emopéveg t6 kévipo Pa-
poug tod cvothpatog 1 Npepsl (U = 0) 1j &xtelel e0BOYpappn dpain
kivnon (v = ota.). ' adth tHv nepintoon 4 opuj tod HAkod cvoTi-
patog datnpeitar atablepy.

“Eva OAKO ovotnpa Aéyetar poveouévo, Stav 8év EmSpd mave tov
kapa Ewrepucr dovaun. Tote ioyber i EERNG dpyif s dratnproews TG
opufig:

“H drkn opun) Evoc povopévou evotipatog paldv datnpeital
otabepi.

—_—
L

= otub.

apyn datnphoewg thg Opufg m -

émov m elvat 4 6irkn pdale tod cLOTARATOG, oL TN Bewpolne cvyKe-
VIpOUEVT OTO KEVTPO Bdpovg ToD GLGTARATOG Kai U Elvan 4 Taybtyta 1o
Kévipov Papoug Tod GLOTNUATOC.

23. 'E@appoyn TAG apxig TG dlatnpnoswg Tig 6ppng oTAV Ki-
vnon Tol mupauAou

Mid mold onuaviikn &ooppoyn tig datnphioeng tig Oppiig
Eyoupe otV kivion tod tupaviov. "Ag paviactodue 811 mave ot Aeio
opiLovrio éninedo propel va kiveitatl Eva Ehaepd nupoforo, mov axst
pala mx (oy. 34). To Papog B tod nupoPoérov kai f avtidpaon A tob

Up Vg

iy
e

Ty.34.  Avdxpovon tod mupoforov.
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Aetov émmnédov Exovv cuviotapévn F ton pé undév (F =0). "Qote 16
obotnue Bewpeitar govouévo. ToO PAfjpa Exer pdlo mp kai Byaivel anod
16 mupoPoOro pé TayxvtnTa Vs, “Amo THV avaereln Tiig ExkpnkTikAg
OANG mapdyoviar péoa of pikpd ydpo moAdd Beppd aépia mol Eyxouv
oAb peyain nieon. "Etol dnod tnyv nicon thv depiov avantdoocovial
ueydiec dvvdueic mve oto PAfjpa xai otd Ecwtepikd Tory®pate 1ol
cwinva tob mupofodlov. Altég ol duvapelg elval dowrepicés dvvdueic
100 LOVOUEVOL CUCTHUATOC.

*Avakpoven tob mupofolov. “Apyikd 1| 6pun 1o poveopévov cu-
othpatog elvat ion ué undév. "Otav 16 PAfjpa Byaiver and 16 nupoPoro
pé TayvtnTa vs, TOTe 16 PAfipa anoxtnoe dpuf ms-vp. Té mupoBoro
dmaboympel (dvixpovon) pé TaxbTnTa U, HoTe COUPOVE PéE THY dpyh
g dwatnphoewg tiig Opuiic va ioyvel 1| ficwon:

mp

M:-Ox+mp-0p=0 dpa ©Tr=-up
M=x

Oi tayvTnrog Ur xai U Exovv TV iSia dievBuvon, aird dvtifetn
popd. Té mupoPoro kivelitar i€ gopa Gvtibetn pé Th Qopd Thg KIvy-
oemg tob BAnpatoc.

Kivnon tob mupadhov. Ztiv dpyn tiig datnphoeng tfig Opufic otn-
piletar 7§ kivyan 100 mopavdov. "Avti 1id PAfjpa, ExtofeveTal auveydc
udla aepicwv, mob elvar modl Bepud, Exovv peydAn nieon xoi napdayov-
Tal and thHv kavomn évog kavotpov DAkod. To drnaitodpevo yid thHv
kavon 6Evyovo fj Omdpyel péoa otdv mHpavio | naipvetal and v
artpocoaipa. “H migon tdv depiov dnuovpyel ueydies dvvduerg, mob
mélovy 1@ EC0QTEPIKE TolXOUaTe TOoD mupadAiov. Altég ol duvipelg
Eyxouvv a gvviatauévy ﬁ nov Exel ) dievbuven g Kiviioewg TV Gepi-
@v, GAAG popd Gvtifetn pé T Qopd TG Kiviioewg 1@V depiov. "Etol
avantdooeTal Tdve oTov TOPALAO HiId TOAD HEYAAN PO TIKY dUvaun.

Oi mopavirot elvan kivytipes peyaing ioybvog (kivytipes avudpdoe-
w¢) KOi TOVG Y PNOLHOTOLODUE YId TRV Kivnomn Tdv mupavAov Tov peta-
pépouv TEXVITONG dopupdpoug, yid Thv kivion drectnponioiov ka-
Odg kai yia thHv kivnon deporidavov (deptwbolueva) xai dinnelpoti-
K@V BAnpatov. ‘H pelétn tiig Kivicemg t@v tupadiev elvat moiv-
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nhoko TpoPANua, yrati EnepPuivovy morhol mapdyovieg (m.x. i EAEn
tiig TTig, f| dvriotaon tob dépu, N ypnyopn élattmcn tfig patag tod
TupadAOL K.4.).

a. 'Erutdyuvon 1ol nupadtAou. I'd edxoria Bewpodue dt1 & mo-
paviog elvar puovaouévo ciatnua otd dnolo dév évepyel kapih Emre-
ptkn dvvaun (Gvtictacn tod dépa, EAEEG GOTPIKOY COPATOV). "Ag
oroPEcoupe 6t & mOpavrog kiveltar €00OYpappa (oy. 35) kai 611 ot
YPOVIKT oTiyp t Exel taxOtnte vx oxetikd ué i I'h. "Av 14 dépa
Eepebyouv amd OV TOpavAo pé otabept) TaydTINTA LA CYETIKA HE TOV
;}l’)pau)\.o 16tE | TayvTTe THg nalog 1@V depiwy oyetikd ué I elvan

va
/ Katd v kivnon tod mupaviov 4 wila & tdv depiwv, mod Eeev-
youv amd TOV TOpavAo katd povdda ypovov, dratnpeitar otabepn.

TH otypn mob & mbpavrog apyiler va xiveltar (t = 0), 4 odiky
dpyixh pala tov glvar my. LR xpovikf otiyut t 6 mopaviog Exel Tayv-
™ta ur, palo m (6rov m < mg) koi Enopéveg TO pHOVOUEVO CUGTNUA
(dnAadf 6 mopaviog) Exel opuy m - yf,( ¢ pia EmOpPEVT] X POVIKT] OTLYUT
t + At f| pala tod mopadrov elvar m — Am, yioti otf Sudpkela tod
Lpovou At Eépuye pala depiov Am. Ty idia adth ypovikh oTiyun
t+ At & mopaviog Exel TaxvTnta pf + AU/. ‘Emopéveg 6T X POviKy

-
-

-
-
-

Iy. 35. 'O nipaviog G povopévo cHoTNpd.
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oTIYpn t+ At 4 6)?::0} oppp Tob pOVOREVOL GuoThpatog elval fon pé
10 GBporopa tdv EETg dpudv:
Oppn tod mupabrov (m — Am) - (vx + Aux)
Opun tdv depiev mov Epuyav Am - (U — va)
¢

"Eneidn 10 obotnpa elvar povopévo, f| Ghikf dput tod CULGTNHATOG

diatnpeitar arabepy xai Enopévag Exovpe thv éEicmon:
(m — Am) - (us + Avr) + Am - (L;::—UA) -m:-ve=20

. 1 ¢
Spph T oTiyun 1+ At Spui th
GTYUR t

"Av &xteréoovpe Ti¢ mpakerg Ppiokovpe:
m * Avs — Am - Avr — Am - va = 0
' (-4

‘0 8pog Am - Aur elvan moAD pikpog CYETIKG pé TOOE 800 dAAOUG
bpovg kai pmopodpe va tov mapaleiyovps. “Qote slva:
m - Auvr — Am - va= 0 1 m * Avr = Am - va
¥ °
"Av dwuipécovpe kai td dvo péAn Thg terevtaiag EElcm@oemg Sud
At, maipvoupe v éEicwon:

Avr Am ) Avr Am LA
| e B Gpa ——= —— ° — (1)
At t At At m

To AA_m = 8 éxppaler ) pala t@v depiov mov Eeedyel and toV
o pavio Ixarc’t govdﬁa xpovou. To AZ-‘-T elvar i péan s’mrdxuvofy ot
ddpreia Tod Eldyrotov xpovou At kai, dtav adtog 6 xpévog]rsivst ] Df
TpoS 1O undév, 16 Tﬁgti Telvel Tpog pid Oprakt Tipf mod slvar 4 én{rd-

xvven y tob mupadiov ot Y pOViKA oTiyun t. "Apa:

& - va

gmrtayvvon Tol TupavAOL Y =
oTN oTiyun t) m

Ztn xpovikn otiyun t | pala m tod mupaviov elvar m = my—§ - t.
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"Apa | Emtdyvvon Tod mupadiov o€ CLVAPTNON pé 16 xpovo tiig
Kivijoedg Tov diveta @nod thv Eficwon:

gmrayuvomn mupadrov 3 - va @
(oth otiypn t) mp— & -t

T6 yivopevo & - va elvar Betikd. To yivopevo 8 - t éxoppaler v
ghattoon thg paleg tod mupudiov kai EmopEveg mAVTOTE elvat
me > & * t. "Qote f| dapopd my — & - t elvar Betik, GAAG pé TO
népacpa Tod ypovov adth A Sragopd cuvexdg EhatTdveTal Kol TEALKA
yivetat fon pé me, mod Ekepalel T pala 1od mopadirov, drav gEav-
TAn0el 6ho 16 kabowpo VAkd. “Oco Aowmdv Swapkel N &vepynuiki
npoddnon tod mupadiov, 5 émirdyvven y elvar mavtote fetikn xai
goveydc adédverar. L' adth TH @hon tfig Kivijoewg Tob TopadAov 1
TaxvTNTa Tov drapkdg adEdverar, dGomov va EEavrinbel 10 Kabolpo
OAKO. A6 14 mupundve cuvayetal &t

“Otav 1) pala (3) 1@V depiov, nod Eegedyovy katd povada ypo-
vou, Swatnpeitar otabepi], f| émtayvven (y) tob mvpadiov ov-
veging adtavetar, dGonov va EEavtinbel 16 xadvopo YAk,

B. NpowoTikn) duvapn tol nupavAou. ‘H npoddnon tod Tupav-
Lov dgeiretal o pia dovaun F mov Exer pétpo F = m - y. 11} ypovikn
otiypf] t | pala tod nupadiov elvai:

m=m0—8't

To pétpo 1iig Emraydvoeag y oTh xpovikh otiyun t divetat and thv
¢Eiowon (2). “Enopévog oth ypovikn oTiyu t7 npowetikt dbivaun (F)
100 mupadrov Exer pétpo:

TPOMOTIKT dvaun F=28"va 3)

‘H npowetiki) dOvapn EI—‘?), nob avanticeetar 6tév nopavio elvar
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avaloyn pé ™ pala (8) tdv depiov nod Eepedyovy katd povada
xpovov kai advakoyn pé tv tayvnta (va) ££6dov TdHV aepiov anod
tov mopavio.

Ta peyédn & xai va elvar dvo otabepéc mol &Eaptdvtar and TV
KataokeLh] tod mupaviov kai Emopéveg 4 mpowotikh dbvaun F 1ob
mopadrov elvar oralepr kai éEoprdtar Gnd v Kataokevn tov. 'V
adtd ol kwvnrtiipeg dvtidpaceng t@v depomAdvev yapaktnpilovral
cuviBog Gno v npomwotikh dvvaun mov dvantiooouv.

"Anoygimon tod mupadvlrov. Of cuvBfkeg, mol dmkpatodv katd THv
amoyeimon tol mupadhov, drapépovv dnd tig ovvBiikeg ol Bsmpn-
cape mapandve (kivnon otd kevo, EAdewyn tiig EAEewg g I'fig). 'H
aroyeiwomn tol nupaviov cuviifwg yivetal o€ katukopuen Béon (oy.
36). "Ecto 611 6 mopaviog PBpioketal dxoéun dxivnrog otd Edagog,
AL 6 xivnTpog Tov dpyroe va Aettovpyel Kui EkTobedel Katakdpuoa
Tpog Ta KATo i pdla & depiov pé taydinta va. Tote dvanticostat
TAV® OTOV TUPAVAO KATAKOPLYT TPowoTikf dVvaun, mov Exel opd
pog t@ mave Kai pétpo F = § - va. Né va aroonactel 6 nbpaviog dnod
10 £dagog, Tpénel f| Tpowotiky d0vaun F vd yiver peyoditepn anoé 16
Bapog B tob mupaviov, dniadn noinet va yiver F > B. Tote & mopov-
Aog apyilel va dvePaiver pé thy Lridpaon tiig duvauewmg F — B. "Apa

4\F

/ L L
26, ,{,(1/;/‘/1 .
£ AV

Zy. 36. 'Anoysiwon tod mupadiov.
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oTiypn tfic Gnoyeidoemg Tov & mhpavhog Exel dpyixi) Emitdyvvan Yo iom
pE:
F-B
my

Gpyikn Emrtdyvven Yo =

dmov my elvar f} dpyikn pala Tod mupadirov.

“Oco ypodvo 6 nHpavrog kiveitarl péoa otfv dtpudéoeatpa kai kovrd
ot I'fj, &vepyolv mave tov dbo onuavtikég 8wrepixés dvvduerg, dn-
Aadn 16 Pdpog tov, mov éhattd@vetar pé 16 Gyog Kai  dvrictacn tobd
dépa, mov EEaptatal And thv tayvrnTa Tod Tupadiov kai 16 Gyog otd
omoio Bpioketal. £’ adtn thHv npdTn @aon Tig KIvioedg Tov 6 THpav-
Aog 8év pmopel va BewpnBel dg povopévo chotnua kai 6 vopog tiig
Kivijoedg Tov elval toAbmAokog. "Otav dpwg 6 nhpavrog Byel EEm and
TV GTtpéceaipa kai dropakpuvlel moAld and t I'fy, to6te 6 THpaviog
propei va e pnBel dg povawuévo avatyua, dniadn cvotnue oto dnoio
dév Evepyolv EEmtepikés duvapelc. L avt T @don tfig Kiviioews Tod
nupaviov & vopog Tiig Kivioedg Tov dmhomoteital.

‘Anéppryn dpoéowv. Zé pid ypovikn otiyun t f| émrdyvvon tod mo-
paviov elvar y = 8§ - va/m, dnhadn elvar avtioTpo@mg dvarloyn pé 0
palo m mov &xel & mipavrog Exeivn T otiyun. "0 nOpaviog drotehei-
T 4 moArolg dpogovg. INd v pf petapéper &6 mHpaviog dypnotn
pata, YU adté of Spogoi tov droondvrar diadoyikd and 16V THPaALAO,
bo0 mpoyxwpet f EEdviAnon tod kavoipov HAlkoD.

Mapaderypa. "Evag ndpavhos timov V, Exer dpyikn palo my =
=12 - 10° kgr xai &ktofeder palo depiowv & = 100 kgr/sec pé TayvTnTa
va = 1800 m/sec. ‘H npowotikn dbvaun F oy éavantdcoet 6 kivn-
pag ExeL pétpo:

F =235 - va =100 kgr/sec - 1800 m/sec «kai F =18 - 10* N

To apyiko Bapog Tod mupavrov elvar:

B=my -g=12 10kgr - 10 m/sec? xai B =12 - 10* N

‘H dapyikn émrdyvvon v, tod nupadrov sivar:

F-B _ 6-10°N
m, 12 - 103 kgr

1

kai Yo = 5 m/sec?

=
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Y. 'Ekt0&euon BAruatog ané nupaulo. “Otav & mipaviog EEav-
TAfoEL 16 kadoipo VAo, EEakolovBel v Kiveltal pé otabepn TayO-
NTA Vo, GV Mave 616V mhpavdo Sév dvepyel kama EEatepicn dovapun.
Tote and t6v mbpavro pmopel v Ektokevtel Eva PAfpa, m.y. Evag
TEYLVNTOS Sopueodpog tiig I'fig. "H &xtofevon umopel va yiver pé ™
~ Bonbewa évég ovumeopévov Elatnpiov, mov dndtopa Exteivetal (oy.
37). "Eoto 611 6 mhpavhrog Exer pdlo ms kai 6 TeXVNTOHG BopuedOPOg Exel
pala ma. Ipiv ané v éktoEevon tod Sopupdpov 16 ohioTnua Exel:

pata m{ + ma  xai tayxdnTa Vo f',/'/: 4

Meta v éktofevon 6 mipaviog kai 6 Sopuedpoc Exouv dvri-
OTOLXQ TAYVTNTA Ux Kai va. Oswpolpe 611 16 chotnua elvat povouévo
xai énopéveg ioxvel i apyn tig Satnpioeng tig Gpuic:

. ) [//
(m,{+ma)-u0=m,{-ui[+nm-ua /{//77/1{%,

ﬁ Mn (UO = U}) = mA (UA - UO) (4)

Texvntdg
Aopuyopog

NYpaviog Qmmn
——
Iy. 37. "Extéfevon texvntob dopu- | :
@Opov Gnd THpavLo. j = MpooTaTeEUTINOG HEVOC
8 /

Ta ;u;:y‘er] m{ kai ma £xovv BeTikég Tipég. "Apa fi taxbtnTa va Tod [ €
dopupopov elvar ueyaiitepy and TV TayHTNTA L= TOD mupaviov. "Qote
katd v ExtdEevon 1ol dopuedpov ﬁ TayLTNTA TOD TUpaLAOL EAaTTd-
veTar amd vy of ULs.

Mapaderypa. "Evag mopaviog Exer pala ms = 2700 kgr kai gépver
Tave Tov TeXVNTO Sopupdpo, mov Exel pala ma = 90 kgr. *And Tig
napatnpficels Bpikape 8t petd tiv éxtofevon tol dopuedpov 1 Ta-
XOTNTE Tov adERBNKE Katd 2 m/sec. @ Bpodpe mocO EAattd@Onke 7
Taxvtnta tod mupadrov. *And thv ékicwon (4) Exovus:
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90 kgr

ma

- ) = 4l = 2um/sec
K8y k) mr o i A 2700 kgr /
Kai vy — L = 0,066 m/sec

‘H d1apopa petall tdv TayvtiTeV va Kai Ux elvan mepinov fon pé 2
m/sec. AbTH 1| Sapopd, &v xai elvar pikpf, elval dpog apketn, dote
Emerta Gmod pepikéc mepLpopés yopw and th I'i 6 popéag mopaviog Kai
6 Sopveopog dakpivovial ano Evav tapatn pntA, mob Ppicketal oTh
I'f}, oav 0o Eexwpiotd chpuata Tov Kivobvtal oto daoTnpa.

24. KpoUon 300 OTEPEQDV CWHATWV

Avo oteped obpata A xai B kivodvtar ywpig tpiff nave ot Aelo
dpriovrio Eninedo (oy. 38) xatd thHv (S Sevhuvon Kol gopd pé avti-
otoryeg otabepéc TayvnTeg va Kai ve. TO kabéva odpa EXTEAET pETA-
@opikh kivnon xai &nedh eivan va > ve 1@ dbo copata Bd cvykpov-
otodv. 'H kpovan 800 ctepe®v copdtov elval £va Quivopevo nov dt-
apKel éidytato ypovo, GAra ot Sidpxea advtod Tod xpdvov cuppaiver
dnétoun petafoisj tic taxvTnrac @V 600 COUATOV.

....__% U

o Zy. 38. Kpoton 800 o1epedv ooOp-
R A V.

a. Alatipnon TAg OpHAg Kata TV Kpouon. To aivouevo tiig
xpoboeng dpyilel kai telerdver o€ 800 SLaQOPETIKES Y POVIKEG OTLYHEG
t, kai ty. TO meipapa deiyver 6T oThv EAdy1oTn Sidprera THg KPOVOEDS
At = t, — t; cupPaivovy noAd ueydiec petafoiés tic taxvtntag T®V o6vo
copdtev ki Emopévag ot dudpketa tod xpovou At gpeavilovran te-
pioties émitaybvaelc, mov d@eidovial of noAd peydies Suvaueig. Zyetikd
pé adtég tig duvaperg 6Aeg oi GAdeg duvaperg, mob Evepyodv otd dvo
ohpata, fewpodviat dofuavtes kol y1' adto, 16 cOCTNHA TOV dvo cw-
pétov Toh cvykpovovial, 16 Bewpolue O uovwuévo abatnua. Z11 -
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apkela 1iig kpovoewg AaPaivovpe Hmdyn povo tig tepdotieg Suvdpelg
mo¥ éppavifovral otd onpeia Enagfig tdv 8o otepedv copdtov. To
neipapo deiyver dtu:

Karta v xpolon 800 otepeddv copdrov (povopévo coctnpa) i
Olikn Oppf tob cvotfpatog Satnpeiton orabepi.

Metagd 1@V ypovik®dv otiypdy t; koi t, 1d nopandve dbo oteped
chpata Bpickoviar o€ énaen (oy. 39). Tote Eva HAkd onueio a Tod
copatog A EEackel of Eva onueio P 1od odpatog B pid dvvaun fa, aAra
Kol 16 onueio B éEaokel otd onpeio a pa dvridpaon fp, dvtiBetn pé 4
dovapn fo. "Qote ot ddpkela T0d LPOVOL Ly — ty Thig Kpovoews Epap-
polovrar otd codpata A kai B dvrictoiye oi dvrifeteg duvdapeig.

Fa = Xfa xai Fe = Xfp

Zy. 39. Ly Sapkera Tiig kpovoews Eppavifoviar moAd peyahreg Suvapelg.

B. 'AveAaOTIKA Kai £AaoTiky kpouor. "Otav cuvpPaiver kpovon
800 oTEPEDY CONATOV, 1} diixy dpun 10D cuoTHpatog diatypeitar atale-
P, GALG oxedov mavtote éva pépog Tiig KivnTikiig &vépyelag tod ov-
OTNUOTOG pETUTPENETAL GE BeppodtnTa Koi YU adtod 4 dliky m-.":yrucri
évépyera Tob ovotipatog o diatnpeitar otabepr. "Evdragépovoeg elvat
dvo dkpaieg nepLNTOOELS. L€ OpLopéveg Kpoloelg Ta 800 chpata Kol-
Adve 1O Eva pé 16 GAAo kai petd THv kpovon droterodv Eva odua.
Katd thv xpolon adti, mod dvopdletar dvedaotiny §) mAaotiki kpovon,
ndvtote cupPaiver EAattoon thg kKivntikfig évépyeiag tod ocvothpa-
T0G, Yrati £va pépog avtiig tiig évépysiag petafailetol of Bsppomta
Tétowa kpovon cvpPaivel, dtav pid opaipa drd TnAo6 Thv é(pncroupa
EAeOBepN VA méoel mave of pid tAdka Grd tnhd. Metd thv kpovon 7
nala tfic opaipag elval évoopatopévn pé th pale tic midxac.
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*Avtifeta, of pepikég Kpovoelg @ 800 oteped chpata, HETG T
oOYKpOLOT TOUG, TavTote drnoywpiloviar 16 Eva and 16 dAlo. Kata thyv
kpovon adth, nol dvopaletar dlactiky kpovan, copPaivel Todd pikpn
gAattoon tig xivnTikfic &vépyeiag tob cvothpatos. Kai dv td ovy-
Kpovopevae chpata elvar Tereiong Elaotikd, tote cupPaivel tédeia éia-
otk kpovon kai | Ak kivnTikn évépysia Tod cuoTtpatog diarypei-
rar otabepyy. Tétowa kpovomn ocuvpPaiver, dtav and opiopévo Byog h
apnoovpe b oceaipa and yalvPa va nécer Elevlepa nmdveo o pid
nhaka and yaAvPa. Tote N opaipa petd thHv kpolion avePaiver o1d
id10 Dyoc h, yrati | pnyavik évépyeia g oeaipag diatypeitar arabe-
pri. Ol kpovoElg TOV GTEPEMY CONATOV T poLatdlovy d1apopes pop-
@eég, amd TV Ttéheln Gvelaotik] Bg v Télela ElacTikn Kpovo.
"Qote:

Kata tqv kpodon 1] 6hik1) 0ppi tod cuetipatog diatnpeitar o1o-
Bepi), Ev@ 1) Okl Kiviriki évépyela tod ovetipatog dratnpei-
tan otalepi), povo dtav cupPaiver téhea ELactiky) Kpovon.

25. Kevtpikn TéAeia mAaoTiKh Kpouon

Qewpodue dV0 Tedeing mAaoTikéc apaipec A, kal A,, mov dvtictorya
Eyovv palec my xai m,, Extelobv e0BOYpapun peta@opikn kivion kai
¢ kévipa Papovg 1@V dVo cpuipdv Bpiokovial TAVIOTE TAVE TNV
{81a e0Beia (oy. 40). Of TayiTNTES Uy Kai Vs 1@V V0 opaipdv Exovy ToV
{610 popéa kai Thv ida opa. T’ abTh TV TepinT@on 1) kpovon Ovo-
paletor xevrpin kpovan. Katda 1 obykpovon tovg ol 800 ooeaipeg
KoALdve 7| puid pé tThv GAAN xai aroterodv éva obdpa B, mov Exer pala
my+m, kai taydtnta U, f| 6noia Exel 1A SievBuvon kai T Qopd TdV
taxuThHtoOV U Koi U, "AALG xatd THv kpobon adth cupfaiver naviote
TAPOUOPEOCT) TOV CONATOV, Y14 THV émola anarteital dandvy Evépyel-

A‘f " Ag E B: E
' U1 m2 U2 v

m,

Zy. 40. Kevipixn kpovon dVo teieing rAaoTik®y ooaipdv A xai B.
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ac. “H 6hxkny 6pun tod cvotfipatog diatypeitar otabepy kol Eémopévag
ioyvel | dxoAovdn dhyePpikn éEicwon:

(ml'Ul =+ mz'Ul) - (m1+m2)‘U = 0

my-v+msy v
dpa i1y gl (1)
my+my

"Av ol tayvnTeg U7 kai U; Exovv thv idla d1ev0uven, GAAG dvtifetn
popa, tote otnVv EEiowon (1) ol taybtnrteg vy kai v, elval Etepoonpueg.
“Ortav oi taybtnteg U; kai U; &xovv dagopeTikég dievBOvoelg, TOTE T
taxbINTa U 10D véou chpatog mpoodiopiletal Gnd THYV AVUCHATIKT
gEiocmon:

9
m;0; + myU; = (my+myju
Ilevikd katd tHv kpovon tdv nraotikdv oeaipdv A xai B cupPai-

VEL éAdTTan Thig KivnTikiig évépyelag tod ovothpatog katd AE, 7
omoia dmohoyiletur ebkola anod thv éEicwon:

1
AE = (Emluf‘ + ;— mzué) — 12 (m;+my)u? dpa

{ 7«
EAATTOON KIVNTIKTG AR m1mz(U/ 2)°

gvépyerag 2(m, +m,)

IMapadarypa. "Eva o18npodpopikd Payove A Exer pala my = 10* kgr,
Kiveital mave of 6pilovia evBOypapun tpoyid pé tayxdinta vy, = 1
m/sec. To Bayovt A cvykpodetar pé éva diro Baydve B, mob Exer pala
m, = 15 - 10° kgr xai elvar cTopatnuévo mave oth ypaupuf pé Avpéva
14 ppéva Tov. Kotd th obykpovon td §bo Paydvia cvvdéovrar t6 Eva
HE 16 dALo kai drotelody Eva chotnua mod Kiveitar pué Taxvtnta v. To
Payowvt B apyiké elyxe taxvtnta v, = 0. "Ané v &Eicwon (1) Exovpe:
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4 ;
praone M, v PO BB o8 g sviidpaLtls
m; + m, 25 - 10° kgr sec sec

"H petaPorn tfig kivntikiig évépyelag elvar:

=104 kgr - 15 - 10° kgr 1 m? 150 - 10°

= Joule = 3000 Joule
2 -25 - 10° kgr sec2 50 - 10°

AE

26. Kevrpikf) TéAEia EAaoTiKi) Kpolon

“Otav ovpPaivel téieia dlagtiky kpovon npokakodvial o1l d0o oh-
pata élacticés napauoppdac;, Tob dlapkodv EAdyioto ypdvo. T’ avtod
oV EMdyLoto xpovo ta dbo teleiws Elagtikd ompuara Eavanaipvouy tO
apyikd oyfjpa tovg, xai petagd tdv o copdrev dvartdcoovial
{oyupég Suvapetg, ol dvaykalovv t@ ohpata vd drouaxpuvoiv 16 Eva
anod t6 dAdro.

“Ac Beophoovpe d0o tereimg Ehaotikég oaipeg Ay kai A,, Mol
avtiotolya Exovv paleg my xai m,, EKTeELODV £000YpapUT HETOQOPLKT
kivnon xai @ xévipa Papovg @V dbo cpaipdv Bpickoviar maviote
nave oty ida edleia (oy. 41). Oi Taybrnteg 7 Kai v, Tév 800 cpat-
pdv &xovv ToV i10 popta, thv Idia Qopd kai N kpovon 1@y dvo opat-
p@v elvar xevipikn. Metd thv _Epoi)cm ol ocpaipeg Ay kal A, Exouvv
dvriotoiyeg taydTnteg T/‘} kai V,, mod Eyxovv tqv {8a dievBuvon xai
Qopd pé tig TaydnTeg Uy koi U5 Katd thv téhera éhactiky kxpovon 7
SAkn Spun xal 1 6Awch kvntikij évépyeia 100 CLOTANATOS d1aTHPOTVTIGL
orabepéc xai Enopévag ioybovv ol dxdrovbeg dryePpixkég EElomoers:

m;-Vy + my-u; = my:Vy+ my-V,

fi - my (v = Vi) = mp(V, — vy) 1)

2 Kpou’oﬂ

Zy. 41. Kevipikn kpovon 8vo tereiwg ElacTik®dv opaipdv A xui B.
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1

- m;-V.2 + ?mz-v;

Fm,'012+—1—m2-vz w 8
2 2 2
fi my(vy® - Vy%) = my(V,? - 0% 2)
“Av Sapéoovpe kata pédn tig EEiodoeig (1) xai (2) Exovpe:
v; + Vi =V, + 0, 3)
"And tic $Eicd@oeig (1) xai (3) Ppiokovpe dT1 uetd tjv xpovan ol
opaipeg A, xai A, Exouvv dvtiotoryeg TayOINTEG:

V. = 2mabs + (mﬂmz) Y1 |4l v, = 2myv; + (md—,[mi) )
; my; + my m; + my

&)

“Otav of taybTnteg Uy Kai U, Exovv diagopetikég dievbivoeg, 101e
116 vé &x@paoovpe 1O vopo tiig Sratnpioeng tiig Opufs, EKAEYOLHE
katdAAniove GEoveg xai mive o’ adtovg mpoPdiiovpe td dvbopata
1OV Oppdv mpiv Kol pETA TNV KpoLoT.

a. Mepikég nepintdoels. 1. Eeaipeg pé ioeg pales. "Av ol napa-
ntaveo dvo teleiong EhaoTikég ceoipes A; kai A, Exovv {oeg pdaleg
m; = m, = m, 161e and tig £Elohoeig (4) kai (5) Ppiokovpe:

2 2
V1=_& ﬁ V1=UZ xai sz_m_lh__ ﬁ V2=Ul
2m 2m
Kata tqv kevepiki) Kpoven) dbo tedeing ELactikdv c@aipdv, nod
gxouv Toeg pales, oi o@aipeg dvtarracoovy tig tayvTnTég TG

"Av Aowmov f| pia amd tig dvo ogaipeg, m.x. M Bf (oy. 42)ﬁ’1px1m’x
elvan axivnty (vy = 0), T6te petd v kpodon 1 ceaipa A péver axi-

=

-
@ il
Zy. 42. Oi Vo loeg opaipeg Gvtah- B A
Adoovv Tig TaydTNTEG TOVG. J Q
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v (Vi = 0), év@d 1| opaipa B droktd thHv tayxvtnTa mov eiye
oeaipa A (V, = v;). "H dppf xai f Kivntikn évépyela Thg cpaipag A
Hropodv va petadobodv othv dxivntn oeaipa B kai 814 péoov pag
celpdc anod ioeg ELaotikég ogaipeg, mov pdntovtal M wd pé TR GAkn
(oy. 43).

Zy.43. Metadoon tig 6pufic kai g
Kivnrikiig vépyetag.

2. Kpovon nave of tedsiong Ehactikd toiyopa. Mid teleing 2-
Aootikh opaipa, mod Exel pdla m, xai Tay VTN vy, CLYKPOVETIN Kd-
Oeta pé Eva teleing Ehaotikd Toix@pua TOb npepel (oy. 44). Tote elvan
m; = ® Kai v; = 0. Metd tHv xkpovon 16 pétpo V, g tayvntag mov
Exer | opaipa elvar: '

i 2m,v, + (mxu'nz) 21
y
m; + m,

"Av dimpégovpe kai tovg dvo Bpoug tobd KAGopatog did m, Kai
BaAovpe vy = 0, Exouvpe:

1000 by ) EH
m;

Vl = l’j’.pﬂ Vl = =iy
e rhib)

Tati elvar my/m, = 0. “Qore:

"Otav pua teheiog thactiki coaipa yTomaer kabeta navo of
teheiog Ehactikd toiywpa, | cpaipa avakhita pé avtifern ta-
xotnTa.
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0, Jrot s
i

gr__NB
Zx. 44 Kabetn xpodvon ékaotucﬁr, Zy. 45. Mana kpoveon Erlactikiig
cpaipas. oeaipag.

K atd tqv xkpovon adtf f| uetafoln tijs opufic ExeL pétpo: [
Al = m, (Ulkf}l) = my [Ul—(‘+~’1)] i Al =2mu, 7///L

"Av 1 teheimg ElacTikf opaipa xTURAEl TAdyia mave oo dkivnTo
ghaoTikd Toiyopa (oy. 45), tote 1 dievBuvon g Kivioems Tod KEV-
tpov Bapovg K tfig opaipag oxnuatilel yovia n pé thv kabeto otod
onueio A (onusio npoontd®oeng). “H tpoyid tod kévrpov Papovg K
tfic oaipag Bpioketar mivo oto éninedo KAA (éninedo mpoontdae-
wc), mob elvan kafeto 6to Toiyopa. TH otiyun mod f| cpaipa yrumdet
Tave cm') Toiyopa Gvarbovpe THV TaxLTNTA Mg Uy € 800 CLUVIGTMOES
AR Km:a TV Kpovon | CUVIGTOCE ) dtaTn psn:ou cw@spn, Evd 1
SUVIOTOOX Y PETATPENETAL TNV GvTifetn cuvicTOow v "Eto petd tiv
Kkpoban | taxdTnTa v tiig oaipag elvar fi ouvictapivn @V TayLTHTOY
Y xai V Thpa 16 pérpo tic tayvtnrac v elvar ico pé 6 pétpo tiig
tayvntag vy. “H dievbovon tiig Tayvtag U oxnpatiler yovia a pé
Thv kGBeTo AA (ywvia dvaxidoews). Metd v kpovon M| Tpoyd tod

81

Wnepromotr|Onke amé To lvotirouto Eknmaibeutikng Mohmkrig



kévipov Papovg K 1iig oeaipag Ppioketar atdA ndvew o1d éminedo
npoontwocws KAA, °And 1a oxnuanlopeva ioa tpiyova ebkola Bpi-
oKOLHE OTL A ywvia mpoontdoews T elval ion pé T ywvia Gvax Adoewg a.

L’ abtn v mepintwon 5 wetafoir tic opuis g opuipag Exel
HETPO:
Al =2myy  §  AJ = 2myuycovv T
"Ano 14 mapanaveo ouvvdyetal 8ti i teAeing EAacTikh oeaipa,
Otav cvykpovetal pé teAeiong EAaoTikd Toiympa eite kabeta eite TAd-

yia, To1e 16 pétpo Tiig TaxvTnTag 88 petafdiietal kai Eropévag katd
TNV KpoUGoT 1} opaipa 08 yavelr kKivgtiki évépyela.

B. ZuvteAeotng kKpolUoewg. "Efetaloviag tfv kpovon tdv Svo
TeAeing EhaoTik®y ceaipdv A; kai A, Bphxape tfv éEicwon

U1+V1 Z V2+U2

and thv onola Exovpe thHv EElcwon:

v =0y = = (V- V))
npiv and HETG TRV
TV Kpovan xpolon

AUTéG of 800 Stapopég TayLTATOV PAVEPOVOLY 7 ayxeTiky TayltyTa
g opaipag A; oxetikd pé T opuipa A, mpiv kai petd THv xpodon.
IMapatnpobpe 611 otfv tedeing EAacTikn Kpobon 16 pétpo Tig oyeT-
kfig TayvTntag Siatnpeital otabepd, N ophd tng Spuwg dviiotpéeetal.
[Na 8v0 cdpata nob cuykpovovial, dvopdletal covtelso g Kpovoecwc
(u) 6 pé avtiBeto onpeio AOyog thig oYeTIKig TAYDINTOC METE TRV
Kpovon npdg T oyeTIKN TayvinTa npiv &nod v kpovor.

Miie N

Dy

GUVIELECTNG KPODOE®G u =

Ztv téhewa Elaotiki] kpovon elval u = 1, &v®d otV téhela dvera-
otk kpovon elvar u = 0. Tevikd 6 ovvieheotiig Kpovoewg maipvet
TIPEG Amo undév &g T povdda.

Mid opaipa aefiivetar édevBepn va mécel and Oywog hy. “Otav 7
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couipa @taoel otd Edagog fi oYETIKN TaybTNTE TG OYETIKA pPE TV
émeavera thg I'Mig elvar v, = V2ghy. Metd thv kpodon fi ogaipa
avepaiver of Gyog h, kai Emopévag petd tHv kpobon | oxeTIKf TayO-
nta tfic oeaipag oxetikd pé Thv Emeavewn tig I'fig glvat v, = -V2gh,
(TAV TPoC Th kAT Popd TG TaybTNTag Bewpoape (g Betikn Qopd). Zé
adth THY mepintwon & ovvredeaTic Kpovoews elval:

U2 -V 2gh, . 2
u=--—- =_- —= Kai u= Y\ =
V2gh, h

V1 1

Mapaderypa. Eriv Mupnvikh) Guoik Exovv idiaitepn onpacia o
KPOLGELS TV OTOLXEIMdDY cwpaTidiov (.. Tdv VETpOVi®V) pPé dTopt-
xovg mupfiveg. T mapadetypa maipvovpe TV KEVIPLKT EAOOTIKT
kpovon ol vetpoviov ué éva devtepovio (elvan b mopivag tod Gtopov Tod
Baprod H8poydvov). Té vetpdvio Exst pale my, taydtnia v, kai Kivn-

Tk évépyew E; = % myv,2. To deutepovio Exer pala my = 2my Kai

dpyixa fpepet (v, = 0). TO verpovio kai 16 deutepovio td Bewpolpe dg
teheiog EhaoTikég opaipeg kai fi kpovon Toug elvan kevipikf. "Apa 1)
tayvtnTa V,; 1o vETpoviov peTd T oUYKPOLST| TOL HE TO Sam:épéwo
(Eiocwan 4) elvau:

L 2myvp+H(my - my)vy _ (My — 2m,)vy Uy

iVi=-3

\Y
¢ my+m, 3my

Meta thv kpovon t6 vetpdvio Exel kivnuikn Evépyswa:

lmN ( = ‘%P(//

G

"Qote xatd TV xpobon T6 vetpdvio drofdiier ta Bfs thg apyikic
KivnTikfig évépyethg tov. AdTH THv évépyeta ThHv maipver T6 devtepo-
vio. "Etol 16 verpovio émifpadiverar xoi yu' advtd Aépe 8t 16 Papd
63poyovo elvan Evag émifipadvveng vetpoviwy.

, 1
\‘f"{ EN=?mN'V12:
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V4

7

MpopAfpara

44, Mua Bapxa elvar dxivntn nave oty fipepn émedaveia pidg Al-
pvne. ‘H Bapka £xet uf]Kdgf= 3 m. “"Evag dvbponoc, mod ftav dxivn-
10¢ mave ot Bapxa, apyiler va Padiler and v mAopn mwpoOS TV
npopvn. Katd téco Srdeotnuae 0d petakivnBel 1 Bapka, dv i pala 1o
avOponov elvar my, = 60 kgr kai g Bapkag elvar my = 120 kgr; “H
Gvtiotacn tod vepod mupaieinetar.

45. "Eva ogupl €xet palo m = 2 kgr xoi ¥Tundel navo oT1d Ke@hit
Kap@lod, mod Bérovpe va ywBel péoa of Evho. I1oon dbvaun F &vepyel
nave 610 kapei, @v péoa of ypovo At = 0,01 sec §| taydTnta tod
oouptod petaPdrietar and v = 5 m/sec o& punodév;

46. "Eva mupoPoro Exer palo my = 300 kgr xai piyxver BAfjua mov
Exer pala mg = 5 kgr xai pé yovia PBoiifig a = 30° OYeETIKA pé TO
opilovrtio éninedo. To PAfjpa £yer taydtnta vy = 500 m/sec kai T
nupoPoro PBpioketar mave o16 dpilovrio Edagog. IToon elvar /| 6pt-
Covrnia taydtnTe dvakpovcewg Tod mupofoiov;

47. "Evag Soxipaotikdg cwrnvag Exet pale M kai kAeivetar pé
@eALO mov Exel pala m. “O colfvag nepiéxet Aiyeg otaydveg aibépa
xai elval otepewpévog of OpLloviia Béon othyv dxpn dc Katakopu-
ong paPdov mov propel va oTpépetal Yopw and dmLoviio GEova O mol
nepvael and v nave dxpn tig papdov. "H palae tiig papdov Bewpei-
tor dofjpavtn. “Otav Beppdvoupe EAaepd 10 COANVAL, TUpPAyOVTUL
Grpoi aiBépa pé mieon kai 6 PeArog Extofedetar. Iloon dpyikn tayd-
TNTA L TPEMEL VA ATOKTNOEL & PEAALOG, Y14 va daypayel 6 coANvag
OLOKAN PN KUKAMKN Tpoyld YOpw and tov dEova O;

48. "Evag mopaviog Exet palo m = 200 tn kai 1d Gépra EgQevyouy pé
tayvtnta v = 24 km/sec oxetikd pé tov mipaviro. Na Bpebel noon
pala & depiov mpéner va Eepedyel katd devtepOAENTO: @) Y14 V& dpyi-
ogl 0 mopavrog vi dvePaiver kai B) yua va dvePaiver pé Emrayvvon
vy = 5 m/sec’. g = 10 m/sec?.

49. X gvav mOpavro, mov 1 dpyikn péla tov elvar my = 18 tn,
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gpuppoletal wud otabepn katakdpuen npomotikn dvvaun F = 3-10°
N. ‘H pala 8 tdv depiov mol &epebyouv kotd dsuteporento sivan
otabepny. £16 1€hog tob ypovou t; = 90 sec 1) OA1kT) pala tod Tupaviov
glval mes = 6 tn Kol 640 10 kaboo OAiko Exet EEavtindel. Na Bpebei
1 EMTAYLLVON ¥ TOD TUPAVAOL GE HIG Y POVIKT GTIYUT t, dmov )
0$t$.90[g= 10 m/sec?. jSC("

50. "O tehevtaiog Bpogog £vog mupuviov Bpioketar moAd pakpid
and t I', dote Bewpeital povopévo cdotnua, £xst pala m kai dro-
pakpoveral and ™ I'H pé tayvnta v = 1500 m/sec. Eapvikd copPaiver
Expnén kal avtoé 16 xivnto yopiletar of 0o xoppdtia A kai B. ‘H
pala m, tod B eival ta 3/5 tijg palog my; tod A. T xoppdtt A éEako-
LovBel va dmopaxpivetal pé taxdtnta vy = 1700 m/sec xai 7§ Sigv-
Buvon tiig xiviioehg Tov oynuatiler yovia a= 45° ué t dievbovon tiig
Gpyixiic xivioewg. 1) Na Bpebel of cuvdptnon pé th pale m kai va
napaotabel ypaeikd 1 éppf]_ftoﬁ TupabAoL Tpiv aro THY Expnén kai
7l Opun 7:1:01") Koppatiod A petd thv Ekpnén. 2) Na npoodioprotel 1
épm’]_J:_ tob koppatiod B, 1) diedBuvon tfig Kiviioeds Tov kal 16 pétpo
U, THG TayLTNTAS TOV.

51. "Ané Gyog h = 10 m dgnvovps Ehedlbepn vé néost pd oeaipa
nov £xel pala my = 30 gr. ‘H cpaipa néprel ndve of nidka poivpdov
nov Exel pala my = 500 gr kai Sretnpeitar 6plovria, Kpepaouévn and
KatakOpuea onelpoetdn Ehatfpia. Metd thv xpobon 1 ceuipa péver
EvoopaTOpévn pEoa oty TAdka tod poAvBdov. IToéon elvar petd v
kpovon 1 tayxitnta vy tol cvoThuatog TAdka-ceaipe kai moon 1
gldttwon the Kivnrikig évépyetog; g = 10 m/sec?,

52. "Eva BAfjpa, mov Exer pdla my; = 15 gr kiveitar pé dpilovria
Tay0TNTA Ly Kai cvyKkpoveTat pé Eva Koppdtt EVAov, Tob Eyel palo m, =
= 3 kegr xai kpépetal dxivnro and &va pakpy katakdpugo oyowvi. T
BAfpo opnvovetal péoa oto Evlo xai dpécac petd THY kpovomn 1O
Kévipo Bapoug tod EvAov dvefaiver katd h = 20 cm ynAotepa and THY
apyikn Béon tov. Na Bpebel 16 pétpo v, Tijg Tayxvtntag 1od PARuaToC.
g = 10 m/sec?.

53. Avo dandivta miaotikég o@aipeg A xoi B Exouvv dvrictoiya
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e,

4

paec m, kai m, xoi t6 G0portopa tdv paldv touvg elvar M = 200 kgr. ‘H
cpaipo A xiveitat pé taydtnta v, = 80 m/sec, évd N opaipa B kiveitan
katd TAv avtifetn opd pé tayxdtnTae v, = 45 m/sec. Metd THV Kev-
TPk Kpovion toug oi dvo aeaipeg dnotelolv Eva cdpa I' mov Kiveital
pé Tayvnte v = 30 m/sec katd T Popd Tiig Kivioewg i ceaipug A.
Na Bpedet 1| pala tfig kaBe oaipag kai f| dndrera kivntikfig Evép-
yelag mob onuelddnke katd thv kpodon.

54. IMave oty OpiLoviia émedvela pidc mayouévng Alipvng Ppi-
oketal Gkivntn wd nétpa A mov Exer palo my; = 3 kgr. Ilave g
yTumae pd GAAn métpa B, mol Exet pala m, = 5 kgr. Of dvo métpeg
fswpodvtar dg pun éhactikG copate kai 1 kpodon elvar Kevipikn.
Meta ) ovykpovon fi métpa A Sratpéyel Tave oTov mdyo Srdotnpa
s = 60 m. O cuvteieatig TpLPiig dAoONoemg elvan ;( = 0,02. IToon
tayotnta elye f nétpa B ) otiyuni mov gyive f| obyxpovon;

g = 10 m/sec’.

55. Mid opaipa A €xel pala my; = 100 gr kai kiveitar 6prioviia pé
Tayvinta v; = 20 cm/sec. Mid &AL ogaipa B nov £xel pdla m, = 25 gr
KIVETTAl KATaKOpueo and kGt mpdg Td mAve pé taydtnta v, = 50
cm/sec. Oi 800 oceuipeg ocvykpovoviar kevipikd kai drotelolv Eva
odpa I'. Na Bpebel kotd mowd diedbBuvon xai pé moéon taydinta v
Kweitat 16 véo odua I

56. Avo amoivta éhooctikég ooipeg A kai B &yxouvv dvrictorxa
pala my kol my, = 2 m; kai kpépovral ard KatakOpLPo vijua, Tol Exet
pfikog ¥ = 1 m. Of dxrtiveg tdv 800 cpaipdv Bewpodvior AoTHAVTES.
"Apyikd of dbo cpaipeg épdntovrarl 1) wa pé thv GAln. "Anopaxpo-
voupe T opaipa A and ™ Béon icoppomniag tng, dote 1O vijpa va
oynpaticel yovia a = 60° pé THV KatakOpLPo moL MEpVaEL And 1O
onueio otnpifewng tod vipatog kai apfnvovpe T opaipa EAevBepn,
xopic dpyikn tayxdtnte. N& Bpebel f| tayxdtnta v; kai v, dvtictolya
Tdv ceaipdv A xai B petd tfv kpovon. g = 10 m/sec?.

57. Avo dpoieg opaipeg A kai B mov fi kaBepid Exer pala m = 20 gr,
fpepolv mave oty Opiloviia émedvela pdg nayopévng Aipvng. ‘H
opuipa A piyvetal miveo oTtiv dAAn opaipa B pé tayvtnta vy = 50
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cm/sec. "Av & cuVTEAESTRG KPOLOEWG PHETAEL TdV dV0 Tpuipdy elvai
u= 0,75, v Ppedoiv of tayvtnteg Va kai Ve 1dv 800 o@uipdv petd thv
Kpovon. :

58. "Epnpog anod éva avévdoto katakopueo toiywpa AE Bpiokovial
§0o onueia A kai B, mod of anootaocelg tovg amd 16 toiywpa elvar
avtictorya @ = 2,75 m xai B = 4 m. ‘H dnoéotaon tdv cbo onpeiov
glvat AB = y = 10 m. "An6 16 onueio A ékto&evetal npdg 16 Toiympa
uié Aaotikn opaipa, ol Kiveltal Tave otod dpiiovtio Eninedo yopic
tpipiy. Na Ppebei nooo elvan 16 pijkog s Tob dpopov mov Sratpéyer M
ceaipu, y1@ vé mael dnd t6 onpeio A 016 onpeio B, dgod mpdra
dvakiaotel | cQaipa Tave otd Toly®HW.

59. "Ano #va onueio A, mob Ppioketar of Oyog h mave anod 16
dprlovrio Edagog, Gpyilet va xiveital pia ogaipa xatd pfikog keki- 7
pévou gminédov, mov Exet pfikog X = h/3 xai xAion 30° oyxetika pé 16 [
opiovrio éninedo. ‘H oaipa @taver oty dxpn I' 100 kexiipévov
gmnedovu kai anod Exel mEQTEL Thvod oAV Gvévdotn Oploviia Emedvela
T0b £ddpove. ‘H kpovon Bewpeitar Elactikf. 2 noco byog H avefai-

VEL T| oQaipa pETE THV Kpovom;

60. Mid pikph opaipa A, mod Exel pala my koi Kiveltal pé tayo-
TNTA Uy, CUYKPOVETAL KEVIPIKG pé pid GAAN pikpn ooaipa B, mod Exet
pata m, kai elvat @kivnn (v, = 0). "H kpovon elvat Ehactiki. a) Na
Bpebel mord T mpémer v Exet & AOyog my/m, OV paldv tdv dvo
coaipdv, dote: 1) f pala my va petaddoer ot pala my TOAD pikpod
uépog tiig Kivntucii Evépyetag g kai 2) 1 pala m, va petadooet oTh
pala m, 16 peyahdtepo pépog th Kwvntikig Evépyeag te. P) Idg
uropel va EQaprootel 16 mapumave Paivopevo Tiig KpoloEmg Y1d TO
@pevapiopa vetpoviov mod Exovy peydin taybinre(pate verpoviov )

C_’_7"mn = pala mpoToviov mp). i

61. Avo mkpéc couipec A koi B Bewpodvratl dg DAk onueio kol
Eyovv TRV id1a pala m. “H opaipa A xiveltal katd 11 SievBuvon 1o
GEova x pé Taydtnra v; = 300 m/sec kai ovykpovetat P T ceaipa B
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nov elvar dxivntn (v, = 0). Metd thHv kpovon ol devBdvoelg Tig
KWHOE®G TV o@aip®v A kai B oynpatilovv pé tév déova x dvri-
otolya yovieg 0y kai 0, = 30°. Na Bpeboiv 1) yovia 0 kol of taybtnteg
Vi kal V, tdv ogoaipdv petd v kpobon.

Kataxépuen dnoyeimon mupadiov. ‘0O nipaviog Exel pfikog 24 m, pala 110 000 kgr xai
@ Kavoa Kai 16 6Evydvo Exovv pala 100 000 ker.
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2TPOPIKNA Kivnon otepeol

27. Zrpogikf kivnon oTepeol

“Evo oteped odpo drotelelitan and otoyeliddelg paleg my, my, ms,
...my oV Tig Bewpodpe ocav VAika onpeia. “Otav 16 oteped Ektelel
uetapopucyy kivaan, dha 1@ HAkd onueia tod otepeod Exovv of kube
otiyph v ida tayiTyta U kai wa etBeia Tod otepeod pével mavtote
napaAANAn pé tov Eavtd g (oy. 46). ‘H petagopixn xivnon tod
otepeod avayetal otV Kiviion nol éxtelel 16 kévrpo fdpovg tod om-
patog. Tote 16 odpa 16 Bewpodue dg HAKd onueio, mod Exel pala m
ion pé v 6lwkn pala tod otepeod chdpatog.

! 0

>
|
1
’
10
Zy. 46. Megtagopikn kivnon otepe-
ol. Zy. 47. Ztpopikn kivnon otepeoi.

"Av 10 {810 otepEd oTpEPeTaL YOpW Gnd Eva atalbepo dEova OO, To1e
Ta DAikd onpeia tod otepeod, mod dnoterodv tov déova mepiatpopiic,
napapévovy drivyra (oy. 47). "Oha 1@ GAla DAk onueia 100 otepeod
Exouv ot kafe oTiypn v idia yoviaxh tayitira @ xai Siaypheovv
KukAlkég TpoyLEc, mov T Eninedd Toug elvan kdBeta otoOV GEova TEpL-
otpogfic. Tote Aépe 611 16 oTEPed cOpa EKTEAET atpogiky Kivian. "Av
N yoviakn taxdtnie o tol otepeod Sratnpeitar otabept|, 16 oteped
Exterel dualy otpopixy kivpon. “YrnoBétovpe &1l 16 otEped B yAi-
oTpael katd pijxkog tob GEova mepLoTpoiic.
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28. Kivnmik) £évEpyEia OTPEPOHPEVOU OTEPEOU

“Eva ateped odua, tod Exel pale m, otpépetar yOpm and otabepd
dtova (oy. 47) pé otabeph yoviakn tayvtnta . "Eva thikd onpeio
10D chpatog Exet pala my, Bpiocketar o Groctacn ry and tov dlova
REPLOTPOPTC, SLay papel THV KUKALKN TpoyLd Tov pé tayvTnta nov £xel
HETPO Uy = O - 1y Koi Emopéveg Exet KivnTik Evépyela:

1 1
El e ——— m1'012 ﬁ E1 = "2_ ITll'(ﬂz'rlz

2

‘H 6Awkfy kivntikn évépyewa (Exv) tob oTpe@dpevon otepeod coOpa-
tog elvan iom pé 16 dBpoiopa @V KIvNTIKAOY Evepyeldv dhwv TV UAL-
K@V onueiov o0 cbpatog, dniadn elvai:

1
Ew = ? (m1r12+m2r22+ ane mvaz) ’ (!)2

To6 Gfpoiopa, mov slvar péoa otfiv napévieon, dvopaletar ponr
ddpaverag (®) Tod otepeod Og npdg tov dEova nepLoTpoRiic Tod nhHpa-
pe. "Qore:

O - e

b | =

pomn adpavewg @ = zmr? kivnuikn évépyeia  Exv =

‘H pornn adpaverag elvar povéuetpo péyebog xai o16 ohotnua pova-
dwv MKS povdda ponijc ddpdverag elvar 1 kgr - m?,

‘H port adpaverog orepeoi. 11 oTpo@iki) kivinon tod otepeod om-
patog onuacia &xel 16 nd¢ katavéuetar 1 pala Tod cOUUTOG YOP® Ao
tov Eova meprotpoeiic. TAno adth THV katavoun tig palag m tod
ochpatog éaprdtar 1 ponf &dpaveiag tod obpatog. "Av 10 OTEPED
odpa elvar ouoyevéc kol Exel Anhd yewpetpikd oyijpa, tote Exet Kai
dtova ovppetpiac. L’ adti v nepintoon droroyiletar 1 pornn &dpa-
velag Tod odpatog @ Tpdg Tov dEova cuppeTpiag Tov.
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Ponn Gdpaveiag pepikdv otepe®dv copdtov. Oswpodue dpoyevn
OTEPER oOUaTa OO £xovv YEpETPikO oyfipa, Exovv pala m xai O
GEovog mepLoTPoQiig MEPVAEL Ao 1O kévipo Papovg tob kKabevog oh-
patog kai elval d&ovag cuppetpiag. Ltov napakdto niveka divetar 1
pont adphvelag © yid pepikd oteped.

Pafidoc 91 pfikog papdov, dEovag kabetog otf paPdo) / Z
1

®= —m-I?
12

Kvkikog diokog (R axtiva, GEovag KdO&:tbg o106 éninedo 100 &i-
oKOov)

e = —l-m-R2
2

KbAwvdpog (R dxtiva, dEovag neprotpoeiic 6 dEovag tob kvdivdpov)
1 2
®= —m-R
2

Zopaipa (R dxtiva)
’ ;
e = —i—mhzz 7/

Kvkldikég dioxog (8€Eovag neprotpoefic pid didpetpog 2R)
1
®=— m-R?
4
Zpovdviog (axtive R, f| pala othv rtapitpépela)

® = m - R?

a. NapdAAnAot GEoveg nepiotpo@nc. ‘H ponn adpavelag Evig
otepeod chpatog EEaptital and 1o ndg katavépetor | palo m tod
ohpatog Yopo and tov GEova nepiotpoeiic. "Eav 6 dEovag nepiotpo-
@i petateBel napdAinia pé 16v £ovtd Tov, TOTE T ponn Gdpaveiag
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tob ochputog uetafaiierar. “Ag Bemphioouvpe Eva oteped odpa (oy. 48)
xai dvo mapdiinlovg déoves meprotpogfis, tov GEova O, mob mepvdet
ano 16 xévipo Papoug K 1ol oodpatog kai tov dEova A, mod 1 amo-
ctacf Tov anod tov GEova O elvar a. "Edv Ok elval | ponn adpaveiag
t0b ohputog ¢ tpog tov dEova O kai Oar pom adpdverag Tob amuatog
ac wpoc tov dfova A amodeiyverar 1 toyvel | EEicwon:

2

nopdAinlot GEoveg nepiotpopilc Oa= Ok + m - «

Al el
e K
(O] ©) Zy. 48. IMapaiiniot dEoveg mepi-
A K aToQfic.

INapaderypa. ‘H ponfy 4dpavewag dpoyevodg pafdov (oyx. 48) dg
npog tov dEova O elvar Ok = é m-[?, énov | elvar t6 pfjkog T

papBdov. ‘H ponty ddpdveiag tfig pafdov dg nmpdc GEova A kdbeto ot
papdo kai mod mepvder anod v Gxpn tfig papdov elvar:

2
Oa=0k+ m-a® Hq ®A=Lm-‘2+m-‘—
12 4

29. 'E&iowon Tig OTPOPIKNG KIVI|CEWG OTEPEOU

“Otav 16 oteped otpépetal yOpw and otabepo GEova (o). 49), dAa
1@ VAwka onpeie to0 otepeod diaypa@ovv KUKALKES TpoylEc, mov T
gninedd touvg elvarl kabeta otov GEova meptotpoiic. Lé kdbe oTiyumn

6ha Ta OAkd onpeia 100 otepeod Exovv wjv idia yoviakh tayityta ©
kai v idia yoviaxt) érnitayvven a.
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Zyx. 50. Kukiikn kivnon évog OAikoD
Zy. 49. Ztpo@ikn kivnon otepeod. onpeiov tod oTEPEOD.

Kivnen £vég Dhkod enpeiov tob otepeod. "Eva bAkd onueio tod
otepeod £xel pala m, kai Bpioketon o dndotacn r; and OV dEova
nepLloTpo@iic. "Av 16 DAk6 onpeio éxtelel koxdiky petafailopevy ki-
vion, TOTE OF pd Xpovikn otiypn t 16 VAkd onpeio Exet:

YOVIOKT] TaydTnte o TaydTnta Vi =0 - 1
YOVIOKT émtdyuvon o EmTayuvon v,

‘H émtdxuvcn?’l Gvadvetal o€ 600 CLUVIGTAOES, TNV KEVIPOUOAO

émitayovon ?;x Kai TNV Emtpdyra mtayvvon Tz(cx 50). Zopoovo pé

= =

™ Oepeiiddn égicoon F = m - Y016 HAkd onueio évap}'m pa dovaun
1 Tov Eyer ) drevBuvon kai T Qopd TG émtaxuvm-:mg Y1 Kai pétpo

ico pé F; = my-y,. "H 8vaun F, Bpioketar nave otod éninedo tiig

KUKALKTIG Tpoytig Tod DAlkod onpeiov kai dvaiietal_oé 800 kaeteg

peTagb TOLG CUVISTACES, THY KEVIpoudlo ovviotdaa Fik xai thv émitpé-

xta gvviotoa Fie, mob dvtictorge Exouvv pétpo:

Fik=m; -0® 1,

Fie=m; - a -y

Fik = my - yx
Fie = m; - v

&332

"H ponn tfig duvapens F, dg npdg t6v dEova nepiotpoeiic elvar fon
¥
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ué 16 Gfporopa TV pondv tdv dbo cuvictwodv Fik kai FiE dg mpdg
16V 1810 GEova. "Eneidn dpog | SrevtBuvon tfig kKEVIpOpOAOL CUVICTO-
—r ; w
cag Fik ouvavtd tov %ova nsptctpmpﬂs, f| ponn tijg Fik elvan Ton pé
undév. "Apa fi ponny M; tfig duvapemg Fy dg mpog tov &‘_ﬁgva MEPLOTPO-
ofic elvan Tom pé ) porA Thg EmTpdyrag cuvictdoag Fie dg mpodg 1oV
{610 &Eova xai Exer pérpo:

porfy Suvapewg F;, M; = Fe - r; §§f M, = myr,*-a (1)

??)&vnop.a ﬁ, tiig pomfic tfig duvapeng T:: Eyer T devbBuvon tod
dEova mepiotpoiic (oy. 49).

Erpogiki kivnon tod otepeod. "Otav 16 oteped GTPEPETUL YOPW
and tov dEova, toTe of KGBE oTiyun Hha 1@ DAkd onueia Tod chpatog
Eyouv v idia yowviaxy émitdyvven o Of Ecotepikég SuVANELS TOD Gu-
othpatog Tdv DAk®V onpeiov dev énnpedlovv thv kivnon tod ctepe-
ob, yati kata {eyn elvar dvtifeteg (8pdon - dvtidpaon) kai émopévag
16 GOpoilopa TdV pondv AoV 1OV EonTEPIK®V duvipemv Tol cvotn-
patog dg npog tov dEova nepiotpoefis elvatl ioo pé undév. O pomnég
T@v wtepik@v dvvduewv, oL Epapudlovial ota didgopa HAka om-
peia 100 otepeod, dg npodg tov GEova nepiotpofic Exovv pETpo:

M; = myr 00 My mar e . L0 My = mwv? a

Té dhyeppixod &Gpm:-spu 6hov abtdv Tdv porndv elvar ico pe to
pétpo M tig ponfic tic ovvietauévng t1@v EwTepik@v dvvduewy Mg TPoOg
tov dEova meprotpogiic Tob otepeod. “Apa Exovpe thv EElcwon:

M = (myr;? + myr? + ... mr’)a §| | M=0-a

Elvar gavepd 611 ta avicpata tdv oTolXEl@d®Y pondv Eyouvv @o-
pEa TOV g_ﬁ_ova neploTpo@iic kai dra Exovv ThHv idia popd. "Qote 10
Gvoopa M 1fig ponfig tfig cuviotapévng 1@v EE@tepikdv Suwipacov
gxer T devBuvon tod dEova neprotpoeiic, Sniadn 1 drevbuvon Tiig

94

Wneptomotr|Onke amé To lvotirouto Eknmaibeutikng Mohmkrig



yoviakfg émtaydivoens . "TATo T TePUTAVE KATAANYOUHE 6TO GKO-
hovBo cuvunépacpa:

"Otav Eva oteped cOpa otpé@eTar Yopm and GEova, 1) por M g
cuvictapévig tdv EE@teplkdv duvdpewv Gg mpog toV Glova
neplotpo@iic divetar and v éicwon:

€ Elcmwon oTpo@ikiig

, M=0 4
KLvT|oemg GTEPEOD

‘H e&tomcn M = O sivar avahoyn pé ™ Bepelddn éEicwon
F=m- Y THC pETAQOPIKTS anoamg Kai deiyver 611 10 aito Tiig oTpO-
Qik|c Kivioewg elval i pony M. ‘H avtiotaon tod otepeod ot pETU-
Boin tiig TaxvTNTag Tov EKdnAdveTal pé i pomr adpaveras © 1ol oh-
potog kol f| onola Eaptdtal 4nd 16 ndg Kataveépetatl 1 pala m tod
oOROTOS YOP® Gmd Tov GEova meEPLOTPORPTS.

"Av ot oteped odpa dév étpappot;erm KQpLd pomr) (M 0) TOTE BEV
UMapyel YOVIOKT EMTAYLVOT (a = () kai 16 ocdua 1 Npepel ((o =0)1
gxterel Opody otpogixf kivnon (@ = otah.).

Iepopanxi énarfbevon tiic t&wodoeog M = O a. Mé 11 Sidtaln
1o oyfuatog 51 &rainbevovpe nelpopatikd Thv éEicoon M = @-a.

Zy. 51, Zxnuoatikn Siatagn ya v
nelpapatikn anoderln tiic &Eiom-
ceac M =0 - «a

95

Wnepromotr|Onke amé To lvotirouto Eknmaibeutikng MoAmkrig



‘H 8Ovapn F dvantboosr otfv tpoyaiia 11 ponf F-R kai adtf divel
yoviaxn mrayvven o otd cbotnua Tdv dvo icov paldv my kai my,
To» pmopel vé mepLoTPEPETAL YOP® And katakopvpo &Eova. Metafar-
Lovtag ThV Gnootacn tdv dvo paldv and tov dfova mepLoTPoRiig,
petaPariovpe tH ponf ddpavelng (O) tod cvothuatog. Iapatnpodue
&t1, 6oo peyarvtepn yivetar 1y porn @dpaveiag (@), 1660 pikpoOTEPN
yivetar T yoviokn mtdyvven o Tod CLGTNUATOS.

Tlapaderypa. “Evac petailikog dickog &xer Siapetpo 2R = 1 m,
pata m = 6 kgr kai oTpépetar YOpw amo dova, mod elvar kabetog oTo
gninedo 10D diokov kai Tepvael anod 6 kévrpo Papouvg tov (oy. 52). 'O
diokog apyilel va otpépetar (t= 0) pé v Enidpacn pdg dvvapeng
F= 3 N, 1o0 £¢pappodletar otnyv neprpépera tod dickov kai 1 d1e0Buv-
of ¢ elvar mavrote Epantopévn tod dickov. Tote Exovpe:

1

M=©®:-a f§ F-R= EmRz-u dpa
2F i 3N rad
.= = =2
m-R 6kgr-0,6m sec?

F Zy. 52. Meprotpogn dickou.

X216 téhog tod xpovou t = 10 sec 6 diokog ExEl AMOKTNOEL YOVIOKT|
ToxvINTe ©® = o -t dpa © = 20 rad/sec xai £xel KivnTikh Evépyera:

Ee— mR?*-@? xai Ew = 150 Joule
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a. ‘OpaAn Aettoupyia punxavig. Té pid pnyavi, mod Aertovpysi
KAvVoviKd, 6 o@ovdvrog (fj GEovag tiig pnyoviic) otpépetat pé aralepr
ywviaxn taxvtyTa o kai 1| ioyg P, tHv dnola npoceépet i unyxavh otd
o@ovovro, Eodedetal g Epyo dviiotdoeny. ‘H pnyavh dvarticost
010 cQOvovLo pia porfi M, 1) dmola o xpdvo t maphyel Epyo:

W=M-¢9¢ bdpa W=M-0-t
*Enedn elvan W=P-t

Bpiokovpe thv éicmon P=M-0

‘H &fiowon adt) elvar dvaroyn pé v ékicwon P = F - v nod
EYOVHE OTN METAPOPIKT Kivnom.

30. Zrpogopun

a. Zrpogopun UAkoU onpeiou. “Eva HAikd onpeio A Exer pala
m kai Sraypdeet xukAikn Tpoyid pé dxktiva r ydpo anod dEova x'x, toh
elvar xdBetog o106 £ninedo 1fig KuKAIKTG TpOYLAg OTO KEVTIPO TOD KO-
KAov (o%. 53). L& pid xpovikn oTiyun t f) yoviakn taydtnra 1od HAikod

Itpogopin_ A\G
a

Zx. 53. Zrpogopun GAikod onusiov. X
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onueiov Exet péTpo @ kai Emopéveg i ottypaio Taydtnta tod HAkod
onpeiov Exel pétpo v = © -+ r. TN LPOVIKN OTIYRA t 16 LAIKO onpelo
Exel opwy, f| 6nola mouprotavetal U to &vucuu—lj nov £xetL T SievbBuvon
kai T @opd Tig Taydrnrag U kai pétpo ico pé:

J=m-v 1 J=m-o-r
L’ adth ThHv mepintoon Exovpe tov EETG Opilaud:

Zrpogoppt) (E‘:—) tob Viikod dquﬁiol)__ A Gg npog tov Gfova x'x
dvopdleranr 7| porn) tod avoopatog J Gg mpég tov idro dlova.

T6 dvvopa arﬂg oTpo@opufic Exet dpy t0 kKEvipo O tig KUKALKTG
TpOYLAC, popéa TOV GEOVA TEPLETPOPTIC, popd mod kaBopiletal and ToV
Kavova Tod deEloaTpopov KoxAia xai uétpe G i{co pe:

oTpoopu VALKOD 8 ehiicnn ORA oo )
onueiov

"Ano v éicwon (1) Bpiokovpe 611 610 chotnua povadwv MKS

povada atpogopuiic slvar 1 kgr - m?*-sec™ .

B. ZTpoopun OTEPEOU OWHATOG. “Eva oteped odpa oTpépetal
yOp® and ctabepd GEova (o). 54). “Ola ta Hikd onpeia Tod oTEPEOD
ot xkabe otiyun Exovv TV idta yoviakfi TaxLTNTe O Kol ta énineda tdv
KukAik®v Tpoyldv toug elval kdbeta otov dEova nepiotpoeic. "Emno-
HEVOG 1 atpopopur Tob atepeod Exer pétpo G ico pe 10 dryeppiko
afporopo @V HETPOV TAV GTPOoPOPUAYV eV TV DALKGOY onpei@v ToD
otepeod, dniadn elvau

G — fl'l]_l']_2 G 1 mzrzz‘(l) D mvl'vz‘ w ﬂ
G = (mry> + mpr”> + ... + m?) - ® Gpa

GTPOPOPUT] OTEPEOD CONUTOG G=0:o 2)
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Zy. 54. Ztpogoppr otepeol chpa-
10¢. X

Ta dviopota G xai © Exouvv popéa 1oV GEova mepiotpoefic tod
otepeod. “H éficwon (2) éxppaletar pé tiv dvoopatikn éicwon:

G=0-0

Y. MetaBoAn 1A oTpo@opung oTEPEOD OOMATOG. To oteped
OTig X POVIKEG OTIYHEG t Kai t+At Exel dvtiotoiya yoviakh Taybtnta ®
kai o+Awe. Lt Sdpkeia ol gpovov At 16 oteped Exst Emrdyvven
o = Awo/At xai éropéveg ot dudpkela tod xpdvou At Eeappuodletal
010 OTEPES iG porrp mov Exel pétpo M kai {oyder | EEiowon:

M=0-a i Mz@-%‘? ki M-At=0©-40 (3)
To ywopevo 1iig ponfic M éni 16 yxpovo At, mov &vepyel 1| pomn
Tave 616 o®dpa, dvopaletar dinon tic ponfic ot dudpreia 1ol ypdVOUL
At. "H @dbnon poniig elvar dvuopatiké péyebog R;E , Gvaloyo pé v
®Onon dvvapewmg HAt xai Exer pétpo ico pé M - At. L6 ovotnua
povadwv MKS povida wbijoewe ponfic elvar 1 N - m - sec.
"H ponm adpaverag © tod otepeod @ npdg tov GEova nepLaTpo@iic
elvar péyeBog otabepo. Ztn Sapkera tod xpodvov At 5 uetafoir tic
atpopopuric 1ol cOPATOS EXEL METPO:
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/b

AG =0 (0+A0) -0 -0 bGpa AG =0 ¢ )

*Ano tic EEiomoelg (3) kal (4) ovvaystar 6 dxodriovbog vouog Tig
UETAPOARIS THS GTPOPOPUAS:

‘H petaPorq tiic otpogoppiis (AG) tob ochpatog, 1| dHnoia tpoka-
Leftan ot Sidpkera tod gpdvov At and i dpaon pig porfis (M),
elvar fon pé v GOnon tiig poriic.

vopog petaPolriic tfig otpopoppuiig AG = M- At

‘0 ropanave vopog Ekepaletar pé thyv avuopatikn éicoon:
AG = M - At

8. Alatrpnon ThG OTPOPOPUNG. Eteped odpa. "Ano v Eficwan
AG = M - At cuvayetal 811, &v 010 otpe@dpevo oteped dEv Evepyel
kaptd porny (M = 0), t6te kai 1| petaPforn tiig oTpogopufic tod ote-
peod elvar fon pé pndév (AG = 0) xai énopéveg f| oTpo@opun tod
otepeod dratnpeitar otabeprp (G = oted.) ' avty v nepintwon 10
oteped odpa § fpepel (G = 0) 1 éxtelel dpaln otpogikh kivion
(G = o1af.). T'evikd {oyber 6 dxodrovbog véuog tHc diatyprgews THS
TTPOPOPUTIS:

“Otav of Eva oteped odpa, mod pmopel va otpi@etar Yopw and
otabepod GEova, dEv Evepyel kamd pomiy, 1) atpo@opput] tod chpa-
tog dwwtnpeitar otabepi.

‘O mopandve vopog propodue va mobpe Ot EkQpalel v dpyn TG
adpavelag otV MEPINTOON TfiG OTPOPLKTG KIVOEWG.

Movopévo shetnpa. Oewpodue Eva povawuévo aictyua, dniadn ov-
ompe paldv oto omoio dév Epuppolovial EE@tepikéc Suvapelg 1
Epappolovial EEmTepikég duvapelg, GANG 77 ovvicTauévy TV pomdy
tous g mpog TOV GEova mepioTpoiic tol ovothuatog elval fon ué
undéy. “Onmg oth petagopikt kivion (§ 22) étol kai ot oTpo@ikn
Kivncn ioybel 4 Gpyn Thc Siatnpricews tHc oTPOPOPUAG:
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‘H 6hk1} otpopoppi} £vég povopivou cvstipatos paldv diatn-
peitar otabepy).

IMapaderypa. "Evag 6p1{ovriog dickog propel va otpéetal pé don-
pavtn tpifn yopw dnd kutakopuvgo dEova (oy. 55). IIave otd dicko
otéketal dvhponog mTob ot Vo TEVIPEVA XEPLA TOL Kpatel artiipeg.
Balovpe 16 obotnua dickog-dvlpwtog o dpalf otpopikn kivnon pé
yoviekn taydtra o Tote fj otpopopun 1ol cvothpatog elvar Gy =
= 05 ®,. "Otav 16 chotnua oTpépetat, 6 Gvlpwrog Eépvel AndTOUN
tobg 800 dAtTiipeg kovid otdv dEova nepiotpoeiic. Tote 1| porn adpd-
velag ol ouoTNuatog EAattOvetal amOTopw kKol yivetwr @,<@;.
[Mapatnpodpe 611 | yoviakn taxdtnie tod cvothuatog adEavetal
amotopo kai yivetal 0,>®;. A0Ttd cvpaivel, yiati 10 cvoTnua elval
HOVOUEVO Kal EMOPEVOS 1 GTpopopuwi Tov datypeitar otabepy, dnhadn
slvai:

0,0, =0,y0, dpo @ =—"

“H televtaia E&icwon deiyver 611, &v 7| porn adpavelag tod ovoTh-
patog Erattolel (0,<0;), 101e 1 yoOviakh taxdtnta 100 cusTHPATOC
adfavetal (0,>0,) Kai aviictpoga.

D D

Ty. 55. Awtfipnon tfig oTpogopuis. (.IJ Wy (.'sz) Wy

"Avnictorygio tdv peyeddv tiic petagopikiig kai tiig oTpopikiic Kivi-
ocwg. Meletdvrag 4 petagopixn xai tf atpogikh kivion 100 cTEPEOD
ohuatog Pphikape drdpopa uolkd peyédn mob elvar dndivta dvti-
otorxa otig dvo adtég Kivioelg, dnwg gaivetal otdv napaxdte niva-
KL,
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Yorw b ol o1 xr'oe peiz GopIKGS s GlooGIud s s vy o 5er7

Metagopiki) Kiviion Ltpo@ikn] Kivion
Avaotnuo $ Tovia otpopfig 0
Taybtnra v Foviakh taydtnra ®
"Emtayovvon Y Foviakn émtayvven «
Avvaun F Ponn M
Mala m Ponn adpavelag (C]
Ocgpeliddng é€icwon F = m-y Oepchoddng éEiowon M = ©:a
“Epyo W = F-As "Epyo W = M-A¢

1 . 1

Kwntich évépyela E = s m-v? | Kivnuikn évépyetla E = ? Q-
"Opun J=m-u Ztpogoppi G=0o0
"QOnon duvapeng F- At "Q6non pomiig M- At
MetaBokn 6pufic AJ = F-At Metafolrn otpogopuiic AG = M- At

Iyéocig ol cuvdiovy T HETAQPOPLKT] PE TH GTPOQLKT] KivneT

Miikog to€ov kai yovia oTpoeiig s =R-@
Taydtnta kai yoviekn taxbdtnta v =R
Kevtpopdhrog émrayvven 1k = ©*R
"Emtpoyia Emrdyvvon ye= a-R

/// / 5 i- M "EAe00epol GEoveg MEPIOTPOPNG

“Otav pid 6poyevig ooaipa TEPIOTPEPETAL YUP® GO puid diapetpod
TNC, of PLYOKEVTPEG Buvapelg, Tod dvantdcoovial ot UAKG onueia
i o@aipag, katapyobvratl dpotpaia, yrati té DAika onueia diatdo-
GOVTUL GURUETPLKA YOp® Gmd Tov dEova mepiotpo@iis. “Etot ol guyo-
kevipeg duvapels dév mpoxalodv kapid ariiayn oth dievboven tod
acova mepiotpoiic. L' adth v nepintwon 6 GEovag mepioTpogiic
Aeyetan édedbepog dlovag. Tevikd 8ha 1@ codpata Exovv EhedPepoug
GEoveg, mob mepvodv and 16 kévipo Pdpoug Tod chpatog. “H oaipa
gxel dnerpoug ErevBepoug dEoveg. Lé kabe Ghrho Spog adpa Hmapyovy
ToLAGYLGTOV TPElG EAebbepor dEoveg, mob & kabévag elvar kaBetog 616
gninedo 1@V 800 GAlwv.

“Otav &va oteped, MOV MEPLOTPEQPETAL YPNYOPL, umopel v Exiéel
avapecn otovg dipopovg EAevbepoug GEoVES Tov, TOTE 16 R Tpo-
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TIpd Exelvo Tov EhevBepo GEova, Mg Tpog THV dTolo 16 odua AToKTd 7
ueyalitepy pomj ddpaverag. T’ adth THv nepintoon napatnpodpe Hti ol
oToLYELDSELG paleg Tol oTEpEOd ohpatog npoosradodv vd drouarpuv-
Boiv, 8c0 pumopodv mepLocdTEPO ANd TOV EEOVa MEPLOTPOPTG. AdTH
paivetar o16 €ERg neipapa. "Evag dpoyevig kukhikdg diokog elvat
OTEPEMUEVOS OTN Wil Gk p) oOPUATOG, IOV ) TPOEKTAGT) TOL GUUMINTEL
pE d draperpo tod diokov (G&ovag cuvppetpiag). "Otav 16 clpua
otpépetal mollh ypfiyopa yopm amd toOv katd pfjkog GEovd tov (oy.
56a), 6 dioxog naipver 6plovTIa Béon Kai EEaxohovlel vi oTpépetan
YOpw amod Evav EevBepo GEova, mov mepvaet dnd 16 Kévipo Pdpoug Tod
diokov kai elvar kaBetog o6 Eninedo 100 diokov. "Av Srataphovpe
114 Aiyo 16 otpe@odpevo dioko, avtog Eavipyetal otiv dpiovria 04-
on. I' adté Aépe d11 adtog 6 Ehevbepog GEovag elvar edoradic éieife-
pog dlovag. TO oteped odpa Mg mpog avtd tov GEova Exer 1) uéyioty
porn adpdveiag. To {810 Quivopevo tapatnpodpe Kai Stav nepioTpépe-
Tat ypfiyopa Evag k®vog, pia Bniia and divcida, Evag kOAvdpog (oy.
56B, v, 8). "H nepiotpoot) Tob otepeod yVpw nd EhedBepo dEova péyt-
oG poniig adpaverag dnuiovpyel kKataotac edotalolic TEPLOTPOPTg
100 otepeod (ebatadnc édevbepoc dovag). *Avtifeta 1| mepiotpoen Tod
otepeol yopw Gnd Ehedbepo GEova Eldayiotng ponfig adpdvelag dnpui-
ovpyel Katdotaon dotabfods neplotpo@iic 100 otepeol (dotadic éist-
Oepog dlovag). "Qore:

‘H neprotpoei otepeol odpatog eivon edetadig, dtav yivetar
Yopo anéd tév EhevBepo Gfova tiig péyiotng poniig adpaverac.

(A

Zy. 56. Ilepiotpopn otepeod yipwm Q A
and éhevbepo GEova.
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32, Tzpdbes

a. YEGoRay Natipnon toU GEova MeploTPOPNG TOU OTPO-
Bou.’ Ovopdletar atpéfos Evag kvkAkog diokog mod Exet peyain pala
xai teprotpépetat okl ypfiyopa yopo and dEova, mov nepvdel anod 16
kévipo Papoug 1od dickov kai elvar kdBetog oTd éninedo Tod diockov
(oy. 57). “O BEovag adtog elvar GEovag cvppetpiag, EhedBepog dovag
xai GEovag tiic péyriotng ponfic ddpdaveiag. Mid Bapia oBodpa, mod
oTpépetatl mold ypfiyopa, Gmoterel c‘rpéﬁ_._o. Ta dvoopata tfig yovi-
akfic Taxvtntac ® xai tfig otpogopuiic G Exouv gopéa toV GLova
nepLatpo@iic Tod otpodPov. "Otav 616 crrpstpép.evg_ otpoPo v Evepyel
gE@tepik pomn, 16 dvoopa tfig otpogopufic tov G diatnpeitar atabepo
(xata S1ev0vvon, Popd kai pétpo). "Etol & otpegouevog otpopog dia-
mpel duetdfiinty v Sievbuvan tod déovd tov. ADTd Selyvetul melpapa-
Tikd pé T Srdrakn tod oyfpatog 58. ‘O dEovag tod orpoPov otnpile-
ta1 of ovotnua daxtvriov, mob of GEoveg mepiotpoefig tovg elvai
kGBetor petald toug (Srdtakn Cardan). “Otuv & otpdPog oTpépetal
yphiyopa, tapatnpodue 611 dnwodfnote Kai v HETAKLVICOLUE TT Sa-
takn adth, 6 GEovag tod otpdPov dév dAidler dievbvvan. “Qote:

“Otav o16 otpbfo dév Evepyel tEmtepikn| pomy, 6 otpdPog Sratn-
pel otabepn) 1 SredBovon ol Glova neprotpogiic tou.

Zy. 57. Z1p6Pog. Zy. 58. 'H &iedBuvon 100 GEova
neprotpo@is Siatnpeitarl otabept.

B. Ml'upookémo. I'é va peretnoovpe tic viiagépovoeg 1810TNTEC
tfi¢ Kiviioewg tod otpdfov ypnoiponolodus 16 yupockémio (oy. 59).
AUto dnoteleitan amo petariikd dioko (o1péfo), mov Exer peyain
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Zx. 59. T'vpookdmio.

nala kai otpégetar moAd ypAyopa Yop® &nd dEova OO'. “O &Eovac
abTOG Umopel Vi oTPEPETAL YOP® G TOHV Katakopueo GEova xx’ kai
YOp® Gmd TOV dpriovrio GEova yy . T6 Bapog Tod otpdPov 16 icoppo-
nobue pe avtiapo A, dote 6 dEovag neptotpopiic OO0’ 10D otpdPov
va elvat 6pilovtiog. Aivovps o1d atpoPo ypfiyopn otpogiky kivnon.
“Otav 6 otpoPog otpégetal, KPEUApE And tov GEova nepLotpogiic 6
npoéabeto Papog B. “H Sdvaun avth B éEaokel otov dEova tod oTpo-
Bov pia pomsj, 1 dmoia teivel va nePLoTpéyel Tov GEova OO0’ mdvaw oé
Kataxdpvgo éminedo yopw and tov dpldvio GEova yy'. "Epeig Spwmg
napatnpodue 6t 6 GEovag OO nepioTpo@iic Tod otpoPfov dpyiler vi
Kwveltal ndve a6 dpilévtio éninedo yopw and tov KOTaKOpueo GEova
xx". "H @opa tijg kivijoewg Tod GEova 00’ TEPLOTPOPT, tod aTpdPou
mave 616 OplodvTio Eminedo elvar idia HE Thf Qopd THS mepioTtpogiic Tob
TTPofov YOpo dnd ToV GEova Tov. ATH 1 Kivnon Tod aEova t00 o1po-
[3:00 dvopdletar perdntwon. "Qote:

“Otav ndvo 616 6tpéPo évepyel SUVEY DG pid pornit), mod teiver va
nepLoTpeyer tov &lova tov, téte 6 GEovag tod otpofov éxtpéineran
Katd 6pBf yovia xai éxtedel ma kiviion mod dvopaletar peta-
nTwon.

‘Epunveia tiig perantdocne. To kévrpo Bapovg K tod cvotipatog
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otpofoc-avtipapo A Bpicketal othv Topn t@v TPIdV dgovav (00,
Xx', yy'). Zé md ypovikn oTIyph t H| OTPOQOPUN TOD otpofou Exel
pétpo G kai 16 Gvoopd Tng ExEL POPEL TOV opiovtio déova MEPLOTPO-
o#ic Tob otpofov (oy. 60). *Exeivn ™) oTiypn é(pa;l&ét;oups otov agova
nepLoTpodfig 1od oTpdPov Ty kataxopopn Svvaun F oé anoctaon r ano
tov dEova xx'. "H dOvaun Tﬁbé&acxai otov dEova mepLoTpo@ilg 10D
otpdPov wd pory M 7o Teivel v TEPLOTPEYEL TOV _ﬁif,ovu 00’ yipw
ané tov opiovrio dEova yy . To dvoopa iig pomijg M elvar 6plovtio
xai k@Beto oTOV GEOVL neprotpo@ii Tob oTpopou (00"). Z11| drudprela
ypovov At fj pori M POKAAET ysm,tig_)ﬂ TS GTPOPOPUTS 00 ct_g_éﬁou
ion pé AG xai ioyvel f| é&icwon M-At = AG. To dvoopa AG TtH¢
petaPoriic Tfic OTPOPOPHTIS glvar rapaiinio xai tig idiag @opag T3
16 Gvuopa g pomfig M. "Apa T LPOVIKT OTIYpN t + At T kawvolpla
otpogopun tod oTpofou elvat:

G, =G + AG

Zy. 60. “Eppnveia 1ig HETANTOOEOS.

Té dvoopa Gy mpéner v elvan k@beto oto ¢minedo tob diokov 10D
otpoPov kai YU abto 6 GEovag mEPLOT poiig Tod otpdpov (00’) oTpe-
getar Kai maipver ) devbuvon 1o avoouatog Tiig Kuivouplag oTpo-
Qoppfg f}: “Etot dnpiovpyeitatl cuvex g petakivnon tob dgova mepL-
otpofic 00" mave ot dpLovTio dninedo, dniadn npoxaieital 1 uetd-
ntwan Tob GEova Tob cTpdfov.

Eqv oth Siipketa tob xpovov At 6 GEovag nePLoTPOPRig ToD oTPod-
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Pov otpagel xotd pid ToAD pKpN Yovia @, TOTE And 6 oxnuatiiopevo
dpBoydvio tpiyovo Exovpe v Eicwon:

AG=G-ep9p #i AG=G - ¢
"Apa 1 éEicwon M - At = AG Ypheetal Kal étou:

o 0L M
G'(p=M'Al n E=E

TALLG @/At glvar 4 yoviaxh taxityta petantoeceoe (Ouw:), dniadn
elvau

" M : M
Wper = — n Mper = KUl Muer = —4m8 —
G 0 o @ 2nv

dmov v elvar | cuxvotnTa MEpLoTpOPfic TOD GTPOPOL.

Kiévien tob a&Eova tod atpépov. L1 nupanive meElpapa pE 1o yo-
pookomo Prémovpe 611 & GEovag tod otpdPov Extehst HeTAmTWON,
UArG tavtoypova EKTeAEl Kai pid mkpn tordvioon. Adtn i dedtepn

Iy. 61. Metantwon kai kAovion tod
GZova Mg ofoipac.
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xivnon tod d&ova Tod 6TpdPov dvopdletal kidvian kai dgeiretar 1o
811 16 KEVTpo Pipoug Tod cvothpatog otpofos-avtifapo A 8& cupumi-
ntel pé 16 onueio otnpibeng o cvotnuatog. “Av TA.PUTTPTICOVHE
améd mave wa Papii cPovpa mod oTpépetal TOAD yYpfiyopa, BAEmoLNE
bt 7 Gkpn 10D GEova NG EXTEAET peTdnTwon kai kiévien (oy. 61). ‘'H
petantmon ntpokaieital dno 16 Bapog B tfig oBolpac, 16 6moio teivel
v xatePaoel 1oV Eova meprotpoeiic. Tote 6 GEovag EkTpénetal Katd
opBn yovio xai daypheel kwviky Eripdvera.

y. 'Epappoyég TV idlotTnTwy Tol oTpdPou. Ié nokés Epappo-
vEG xueTaiiEVOpATTE TiG i816Tn1eg 100 oTpOPov.

1. X1 diokofoiia Sivovpe 616 dicko Goo pnopodue mod ypRyopn
TEPLOTPOPIKT Kivnon kai tote O diokog elvar oTpdPog, mod Sratnpel
otufeph) T devbuvon tod GEova Tou.

2. Xt finruc divovpe o1d ARG YPHYOPT TEPLOTPOPLKT Kiviion
pué Eva chotnua EMKGOoEOV, TOD ORApPY oLV OTh ECOTEPIKG TOL Ot
¢ Kavne.

3. X 1jv aepomopia ypNOILHOTOIODUE TO YUPOOSKOTLO YI& THY abTouaty
nAON YO,

4. Xtij vavmnyiky ypnoIponolodpe yupookoma, yid va ELuceuii-
coupe peyaritepn evotdbeia Tod mholov.

5. 'H yupockomixh nuéida slvar otpofog, nod diatnpel mdviote TOV
GEovd tov mapaiinio pe tov Gfova tfig I'ic.

6. ‘H I3 elvar tepdotiog atpofog, mov 6 Gfovag tov éxkterel peTd-
nroon xai kiovion. ‘H petdntoon dgesiretar otiv EAEn tod "Hiiov
Kol 1) kAOvion dpeiietar othv EAEN Tfig Zedfvne.

MpoBAfpara
62. Mud ouipa £xet axtiva R, palo m kai ponn ddpdverag dg mpodg
&é,ova o0 TEPVAEL GO TO KEVTPO TNG lon pé @ = % mR2. "Agnvouue
T opaipa éAebBepn vi KuAioet And TNV KOPLET] KEKALPEVOL EMLTESOL,

N onoia Bpicketar o€ Uyog h mave and 16 6prlovrio éninedo. IMoon
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Ta Ot Te L Exer 16 Kévipo Phpoug THC opaipag, Stav abth tdvel 016
KATMOTEPO oNpETo ToD KexAipévou Emnédou Kai noon elvatl tote { yo-
Viokn Taxdtnte o Kai fi Kivnukh évépyeia E ¢ ouipag;
"E@appoyfii: h = 40 cm. R = 10 cm. m = 3 kgr. g = 10 m/sec?

63. Mud dpoyevig paBdog Exet pufjkog / = 2 m Kol OTEKETAL KUTUKO- / 5

pLeN mave o dpildvTio Edagoc. Mé méon taydbnta v PTaver oTo
gdapog 0 avartepn dkpn tiig papdov, brav N papoog dvatpénetar; “H
pomf @dpdvelng tijg papdov dg mpodg dfova kabsto o1n papdo kui 6
omolog mepvaet ano tHv dxpn thg paPdov elvar © = % m- fz, 6mov m 7

e tig paBdov. ¢ = 10 m/sec.

64. "0 xivnnpLog GEovag évog avtokivitov Ekteiel 3000 OTPOPES
0 Aentd Kai petadidel and TH pnyavy o100g Tiow Tpoyolg ioyd P= 60
kW. I16om elvat 1§ pon) mob avantvooer 7 unyavn mave cotov déova;

65. "Evag 6poyevig diokog Exet Siapetpo 2R = 40 cm, palo m = 3
kgr xai otpépetar yOpo anod GEova mov mepviet amd 16 KEVTpo TOD
diokov xai elvar kabetog 610 Eninedo 10b Siokov. ‘H ponn ddpdvetag

tod dickov g mpog adtod 1oV dEova elvar O@= % m-R%, v nepoé-

peta tob diokou kai kabeta oTiyv (B névTote Gxtiva doapuoletar
dovapn F. [Moco npénet v elvar 16 pétpo avtiig tjg duvdpeac, dote 6
diokog Vi oTpépeTal ué yoviaky gmtdyvvon a = 2 rad/sec’; oo
xivntikn Evépyela E Exe1 6 Siokog petd ypovo t = 4 sec dnod ™ OTLYuT
mov Eexivnoe amo v fpspia;

66. Mud Elika Gepomhivou Exet pala m = 50 kgr, mov 11 Bewpoipe
OUYKEVIpOUEVN Of drdotaon R = 60 cm and tov dova TEPLOTPOPTC.
“Otav f| Elika otpépetar pé yoviakn émrdyovon a = 15 rad/sec?, noon
elvar fi porfy M mov épapuoletar mave otV EAKw;

67. "Evag o@ovdvrog apyiler va OTPEPETAL Pé YoOViakh EmiTdyvvon
@ = 3 rad/sec? xai ot APOVIKT OTIYUN t EXE1 AROKTNOEL CLYVOTHTY v =
= 24 Hz. N Bpebel 6 xpovoc t kai nooeg otpogic N Ekave 6 GpoOviL-
Aog, Bomov va droktioet autn T ocvyvoTNnTa.
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68. "Evac dpoyevig dioxog Exet didpetpo 2R = 1,20 m, pala m=
= 300 ker koi otpéeeton xwpic TpIBEG YOpw Gmod dSova ka0eto o16 Emi-
nedo tob Siokov kai 6 6molog mepvael dmod TO kévipo Papouvg Tob
diokov. “H porf adpaverag tob diokov dg mpdg avto tov GEova elval

1 : e A 5
= P m R2. @) [Téon yoviakn émtdyvven a aroxtd 6 diokog, dtav

gvepyel mavo tov cuveydg wa pont fon pé M = 378 N-m; B) "Av 0
diokog oTpépetal opaid pé ovyxvotnta v = 20 Hz, noéon ponny M,
npémel vi Evepynoet cuveyds mive 616 dicko, bote abTOg Vi OTAp-
Thoel oTh Suapkela Tod ypovov t = 180 sec;

69. Mid dpoyevig oeaipa Exer pala m, dxtiva R Kol apnvetat
Ere00epT VA KUAIOEL KOTA PTiKOG KEKAIHEVOL gmnédov, mov Exet kAion
@ = 30". a) "Otav 16 kévipo Papovg tiig oeaipag Exst LETULQOPIKN
taybTnTa v, va Bpedel St | OAkA KivnTikh EvEpyeEla TR copuipog
divetan arno tnyv &Eicwon E = 10 m-v? B) NG Bpebel 7| taydrnta v T0D

1

kévipov Papovg tfig opaipag, dtav adth Ba Exet dratpééer mave 610
kexApévo éninedo Sidotnua s = 2 m otig EEfig mepintdoeis: 1) dtav
8év Orapyovv TPLPEG kai 2) dtav drdpyovy TpLES, Tov ) CUVICTUHEVT
toug T gpappoletar 010 kévipo Papovg thig opaipag kai elvat ion pé
16 1/80 tijc duvapeng F mov mpokakel thv kabodo tiig opaipac. ‘H
pomt @dpaveiag Thg opaipag GG Tpodg dEova, Tov nepviel And 16 KEV-

Tpo e, elval @ = 2 mR?, g =10 m/sec?.
5

70. M péa m = 100 gr propel va yhiotpast yopig tpifh nave ot
pia dpiovria papdo AB. “H papdog AB elvar otepe@pévn OTO KEVIPO
¢ O mive of kataxopveo dgova (A). "H pale m Bewpeitarl Gg DAIKO
onueio kai apyikd icopponel of andotaon O = /P = 16 cm. "Eva
Aemto vijpo ouvdéel TH pale m pé 16 onpeio O. To tpfjpa OA 1iig
papdov Exel piikog OA = L = 32 cm. "H pomn ddpaverag g OpoYye-
vobg paBdov AB dg mpog tov dEova (A) elvar © = 1072 kgr - m?.
Aivovpe 016 choTNHA Pid Yoviakn Taxbtnte o, = 5 rad/sec kai £neita
16 deRvovps EhetBepo. To vijpa ondlet kai f pala m retdyetar otV
fikpn A tijg papdov. Moon elvar f vEa yoviakn TaxdTnTe ©; 100 oL-
GTNHOTOGC;
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71. Avbo iceg paleg my = my = 2 gr elval otepeopévec otig dKpeg
g paBdov AB, mov Exer dofpavtn pale, pfikog21 = 60 cm kai oTpépe-
Tar xopig TpLPh pé cvyvotnta v = 2 Hz yOpo and opilovrio dEova, mon
TEPVAEL and 16 péco O g pafdov. a) Na Bpebei 1y otpopoput G tod
cvothuatog. B) Mé pua didtagn, nod 8¢ dnpiovpyel Ewtepiicég Suvd-
pelg, petakivobpe tavtoypova tig 0o paleg my kai m, kai tic Eép-
voupe o dnodctaon l; = 10 cm and 16 onpeio O. Na Bpeei 7| véa
yoviakn TaxdInTe 0; 100 CLCTANATOS Kai | VEo ouxVOTNTL Vy.

A /
{c/ﬂ LA 2

Vg Lgtd

Medio BaputnTtag ™ Mg

33. T6 nedio BapuTnrag Tig Mg

“Onwg Eépovpe i uala tiig I'fig Snuiovpyel yopo ané t ' 16 nedio
Papimyrac tijc I'jc, dnhadn Eva y@dpo péca otdv dnolo mpémer vé Ppi-
oketat Eva o®dpa, yia va Elketor and th I'fi. "Av xatd npooéyyion
Bewpnoovpe 611 /) I'f elval oeaipa dxtivac R xai droteieitar dno
Ouoyevn) OpdkevTpa oTpdpata (oy. 62), Tote anodeiyvetar HTu:

‘ -
L d—

Zy. 62. "H &AEn F nob &Gackel f) I'f) ndve 016 HAkd onpeio A.
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‘H EALEN H nov Eaoxel f) ['fj ndveo of Eva Dhkbd enpelo palag m,
no0 Pploxetar of andotaon d and 6 xévrpo tijg I'fis, diverar and
16 vopo tod Nevrtwva, dv Ocwpiicovpe d11 dhn N pala M tiig I'fig
elvan ovykevipopivy oté kévrpo tiig I'fjg.

_ Anhodn Seyopoote 81 ¢ abtn Ty mepintwon f ' Bewpeitor dg
OAkd onpeio, mob cvpmintel pé 1O xévrpo tiig I'ig xai Exer pala M
{on pé 6An A pata tig I'ig. Tote Exovpe v Eficwon:

M:m

EAEN tiig i F=k - e

(0))

S8mov k elvar 4 aralepy thic maykdomag EAews:

k= 6,67 - 107'* N - m%*/kgr?

a: deoq UMkoOD onueiou. “H &&icwon (1) diver 10 pétpo tfig
duvapeng F nob gLaokel | pala Thg ¢ maveo ot pale tod 07\.[1(01)
onueiov A. Abtn 7| EAEN F Felvar 1 1 dovapun nod 6voua§ouu€ Papog B tob
OAkod onueiov A. IMerpapatika Bphxape &1t 1) Svvaun B elvar kato-
kopuen (Bnradf Exer T SedBuvon g dxtivag tfg I'fig), diver o
pala m Tod HAtkod Unpmov A ¢émtdyvvon g, mov Exel Slsveuvcm kot
™ Qopa Tig duvapewg B (ox. 63) kai toyver | E&icwon B=m- rs

A

Zy. 63. "H émrayvvon tfig Papitn-
tag g elval Kataxopugn.
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To pétpo tod Papouvg tod tAkoD gnueiov A elvar B.= m - g. o
"Av ékppacovpe 8t 16 Pdpoc B elvar 4 divauny Papityrac F mod
Eaoxel mavo ot paloa m 16 nedio Papvtntag tiig Mg, Exovpe ThHv lw_;f {“'”"’
éElowon:

‘H E¢mrayvveon tfig Papotntag (g) perafdirerar dvrictpiong
avahloya pé 16 tetphywvo tijg drostdoeng (d) and t6 kévipo tiig

I'fic.
34. MetaBoAn ThAg TIPAG ToU g pé 16 UYog

"Av Beopiioovpe 81t f| I'fy elvar opaipikn, pé dxtiva R, 1618 otV
g¢moaveln tiig I'ig | émrtdyvvon tfic Papvtntag Exel pétpo ico pé:

g = k- Rﬂ = otab. (1)

“Qote, of arootaon R and 16 xévrpo tiig Mg, dnladh otov idio
T0M0, if émitdyvvon thg Papitntag elvar otalepr. TO cupnépucpa adTod TO
Sramotooape kol telpopotikd, yiati Ppixape 811 otdv o 16mO SAa
@ chpata TEQTovy pé TNV ida Emtdyvven (o010 KEvH).

MEé tig petpfoeig Ppiokovpe 411 otfv Emeaveia tiig Balacoag kai

03

ot YEWYPaQIko mAGTOg 45° 5 émitdyvvan tig fapbtntac elvar Ton pé:

gmtayvvon

, 2 = 9,81 m/sec?
tig PapiTnag

Katd npootyyion maipvovpe go = 10-m/sec®. Té dyog h nave ano
v émeadvera tiig I'ig A émtdyvvon tiig Pupdtntog Exet péTpo ico pé:
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7/[¢

M

P (ﬁh)2 )

Edv Sropécovpe katd pein tic e€lomoeig (1) xai (2), Bpiokovpe
811 16 Oyoc h 4 émitdyvvon g Papitntag divetar ano v Eficwon:

TN 100 g
o¢ Oyog h

h

)

'\l‘lc

R2
(Rfl'/h)2
?ji Lo

"Av Kotd npoogyyion mapovpe R = 6400 km, t61e o€ Dyog h = 600
km mave drd thy Emeavewn tiig Bdiacoag, T0 g Exel TV TIuN:

(6400 km)* )
gh = g ———— Kl n= 0,8 g
e (7000 km)? .

i}

a. Mikpég petaBoAég Tou Ugoug. "Otav 10 Byog h elvar pikpo
oyetikd pé Tiv dxtiva tiig I'fg R, ano v é€icwon (3) Bpickovpe &1
ot6 Oyog h 16 g Exel v Tipn:

2

TLUT) TOL g o= g ( 1% 'Fh )

o¢ byog h

“Otav Aownodv avePaivovpe o€ Dyog h mave and v émeavela g
Odlaooac, # ddrrwon tig Tipfig Tob g elvau

; 2h
Ag = go—gn Kol Ag=?-g0

p—

Ebpeon tiig £€1odeemg (4). "Ano v ékicoon (3) Exoupe:
L (ﬂﬁ) PY - Y ( h )
&n R gh R
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"Enedn) 10 h/R elvar modd pikpo, pnopolpe katd mpooéyyion v
Oewpnoovpe 611 16 (h/R)? elvar dofjpavto xui Emopévec elvat:

( 2h 1
=t 1+— Kai =
R L (/1+_

"Av mollorhacidoovpe Kai todg 800 Gpouvg tob kAdopatog émi

( 1 —% ) xai napaieiyovpe 16 (h/R)%, Bpiokovpe:

iy go(l—— gh,

“Eva odpa, nod oty Empdveita tiig Bdlacoug Exel Papog
By, = mgy, o€ Gyog h £xel Papog _B_tL= mge. ‘H £hatteon tod Bapoug
glvat AB = By — Bn dpa:

5
AB_m(gu—Eh)—mﬂo ZR—h Kai AB=BO-'Th

"Av m.y. elvar Bg = 100 kp, R = 6400 km xai h = 4 km, to1e 7
grattoon tod Papoug elvar AB = 0,125 kp.

B. Melpapatikh anodelEn. To ékkpeptc £vog poroylol othv &mt-
eavewa tig Bdlaooag kai of Oyog h Exel dvtiotolya nepiodo T, kai Th,
nov divovtar and tig éElohoerg:

Ty = Zn\/z ki Te= 21:\/Z dpa _1-,"_ =‘\/§
TO gh

go gh

\/( RENY _ % \__‘h_“_/
kat: ‘Th= T(,(l 4 _h_ )‘[*_.r_a‘___.
R /1

—e

(3)
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"Eneldn elvar gh < go Emetan 811 elvar Tw > T,. “H &Eicwon (5) énain-
Bebetar, Gv otd6 Oyog h perpficovpe toéco kabuotepel 10 porodl oTH
ddprero pdg fuEpags.

35. 'H npaypartiki Tpoxia Tv BAnuarwv

“Otav anod &va onpeio A tijg émeaveiag tfig ['fig éxto&edovpe Eva
BAfipa pé apyixt TaxdINTa Vg Kai pé dpropévn yovia Poiiic (o). 64),
Bplokovpe 611 1 tpoytd tod BAnuatog elvor mapafoin (§ 13) xai Eva
onueio g elvar 10 onpeio A. I’ adth THv nepintoon Beopolpe &t 7
I'f} elvan éninedn xai 61 1) Emrayvven thig Bapvtntag g 0é uetafdiietar
pé 16 Uyog. Abtn 1 aniomoinpévn é€étaon tdv BAnpdtov ioydel yid
Ta fAnpata 1dv nupoforiwv pag, yrati 16 BeAnvekéc t@v PAnpdtov kai
16 Dyog mod @tavouv elvar pikpd oyetikd pé thv dxtiva tfig I'ig (R =
= 6366 km).

Zy. 64. "H tpoxd tod
BAfpatog pdg Qaive-
tar napafohi.

‘YrepBoin
MNapaBoin
"E?\?Lst.tlm
N "AEo vars
‘Eotia
Ix. 65. Aév Eeywpilovps 16 t6E0
napaforiic dnd t6Eo Ehdeiyeme.
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"Anodeiyvetal dt1 f) mpaypatikn tpoyld tod PARpatog pécu otod
yhwo mnedio Papvntag elvar 0o éddeiyewe, mob f wa éotio g
Bpioketar 610 kévrpo tfig I'fig. 'Ene1df otd cuvndiopéva PAfpata tév
nmupoBOLmV pag t6 PeAnvekég elvar mOAD pikpd OYETIKA pé TV dkTiva
tfig I'fig, yv’ adtd 1 tpoyia tod PAfpatog pig eaivetar t6&o napaPo-
ATig, mov 8&v pumopodue va 16 Eexwpicovpe and t6Eo EAreiyeng (oy.
65).

a. 'ExktoEeuon BAnpatog anéd v érugdveia Thg Mg. "Ano éva
onpeio A tob £3agoug Extogevovpe PANpata pé Ty idia yovia Boific,
GALG pé SrapopeTiki dpyikn taydTnTa Ve “Otav f) dpyikh TaybInTa v,
ocuvex®g avEavetal, TOTe oi TpoylEg TV PAnpdtev elvar o éilei-
wewy, mob Sieg Eyovv kovd onpelo Emagfig toug 16 onueio A, Exouv
wd ko éatia E mo¥ Ppioketar otd kévrpo 1fig I'ig kai wmd dedtepn
gatia E" nov Bpicketar mve o€ pid edbeia mod mepviet dnd 16 onpeio
A (oy. 66). "Otav mpoodevtikd ad&avetol | Apyikn TayxdTnTe vy, T
devtepn éotia E’ 1dv EAlelyewv cuvey@®d¢ dmopakpoveral, aAld 1o
PAfjua Sraypdpovrag éva t6éo éAldelyewe ndvrote Eavayvpiler athv énipd-
vera thc I7¢.

n

Iy. 66. To Pifipa Srayphoer t6fo EAdelyemg, mapaPorfic fi OmepBodiic.
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“Otav dpmg 1 GpyikA Tayvtnto AdPel ma dpiopévn Tipn, mov dvo-
paletat taytmyra diapuyiic (velocity of escape), tote 1) debrepn éotia E
g EAdeiyewng dropakpovetal 016 fnelpo kai N Tpoyia tol BAfpatog
elvat mapafoir, mod f| £otia tng E Ppioketar oto kévrpo tig I'ic. Kai
tv f apyixn tayxdTnto tod PARpatog yivel ueyaivtepn and TNV Tayb-
o Sraguyiig, Tote N TpoyLd Tod PAfpatog elval bnepfoin. "Qote Eva
BAfipa mob dxtofevetar amo v émedvewa tfig g

— {v Eyel dpyikn tayvTINTa wkpotepy Gmo TNV TaxbTnTa Sraguyig,
dwaypdoel toco éileiyews kai émiatpéper oty émpadvera ¢ T'fic

— dv Exel apyikn tayxotnta fon §j peyaivtepn and Ty taybnta da-
Quyiic, Sraypapet dvtiotoya t6lo napafoific 1j imepfoific kai pevyel yia
navia oto didathua. '

A 14 mopandve cuviyetal TO £ETIC YEVIKO GUUTEPOCUOL:

“Eva PAijpa mod Extofevetror and v Emeavewe tiig I'fig pé
omowadfnote yovia Polriic 1] Emetpiger oty Emeavewn g ['fig
] £hevBepdveTar and v EAEN tiig I'fic xai pedysL Y1a navra 616
daotnpa.

B. 'H taxutnta dlapuyng. *Arodeiyvetar 811 7 tayitnta diaguyic
Vo Bivetar and v éEicwon:

tayotnTa Staeuyic Ve = V2goR

Omov gy elvat | émtayvvon tiig Papbtntog oty Emedvela tig I'fig kai
R 1] @ktiva g | 1g. "Av oty napandve éficwon Balovpe gy = 9,81

m/sec® kai R = 6370 / 10® m, Bpickovpe 8T1 4 taybtyra Stapuyfic elval
ion pé:

TaxvTNTU

s Vo = 11,2 - 10° m/sec # v = 11,2 km/sec
drapuyiig
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s Aafv £eo1Gd v Tiiq £35S

" AvaKepuAULOVOVTAS T Tapatave yid Evo BATipa mov éxtofebetar
and thv émipdvera tig I'fjic Eyovpe:

¢motpopn ot I'i Ve < '11,2 km/sec
(tpoyra Erhewym)

dapuyn oto ddoTnpo v = 11,2 km/sec
(tpoyrd mapaBolrf i drepPoiiy)

36. Nepipopa BARpaTog yupw ané TA M. Texvnrog dopupopog.

Etdope dtifelvan addvarto va Ektofeboovpe Eva BAfjpa, mod v nept-
eépetar yopm and th I'ij. "And Eva onpeio A, mob Ppioketat nave ano
tiv émpavera tic Tijc, éxtogebovpe Eva PAfipa pe apyikn TaxLINTA vy
(oy. 67). “Otav # épilévnia dpyikh taybTnTa vo elvar pikpn, 16 PAfipa
Sraypaer t6¢0 édleiyens kal Eavanéptel otny Emeaveia tijg I'ic. ‘H
wa £otia E tiig EAdeiyeng Ppioketal ato kévipo tiig I'ig Kai 7| GAAN
gotia E' Ppioketan avapeca otd kévrpo tig I'fjg xai 1o onpueilo A.
“Otav f &pyikn TaxdINTa Ve cLVEXDG adgavetal, T devtepn Eotiu E’
g EAAelyeng ovveydg tAnoralel tpog 16 kévipo K tfig I'fig Kai dtav
of 800 Eotieg T #Aheiyeng cupunécouy pé o kévipo tiig I'fig, tote 1
tpoytd tod PAnpatog yivetar kv xai 16 PAfipa dév dmoTpEpel
oty émeavewn tiic [ig, aAha nepipépetar yopw dmé wj I, dnhadh
yivetal évag tegvytoc dopupopos tic TTc.

"Av cuveyicovpe Ty abgnon thig dpyikfic TaxdTnTag vy, 16 PATipa
daxolovlel v mepigépetar yipew dnd t I'ff, GALG TOpa A TpOYA TOD

Zx. 67. "Extotevon BAApatoc amod
onueio mave and thv émedveln tig
I'fic.
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PAqpatog elvar Edderyn, ol ) devtepn éotia tng E’ &xe1 petatomotel
népa drod 16 kévipo K tiig I'fig (oy. 67).

Téhog, dv N dpyikn ToyOTINTO vy Yiver lon # ueyaibtepy amod TV
taybtnta Stapuyiic, Tote ) TpoyLd Tod PAfpatog elvor dvtictolya tééo
napafloific i dmepfoific xai 16 PAfjpe eedyel yid ndvia 016 SdoTnua.
"Qo1e:

“Eva pAfjpa mod Extoledetan dnd onpeio, nod Ppiokerar ndvo anod
v émeavera tfig I'fic, propel va neprpépetar yopw ano i I'i o
kvkhikin fi ElAewnTikn tpoyrd, Stav f apyiki opiovna tayxotnte
v, elvan pikpétepn ané v tayvtnta Saguyiic.

TMEPLPOPA YO P® "
anoé ™ I'f Vo <V2gR 1 v < 11,2 km/sec
“YrepBohi)
'/u > 11,2 km [sec
Mapaohi

L Teh e km [sec

©-)
Se bk 00 .
e . [sec

Zy. 68. Oi tpoyiég moly pmopel va Sraypayet 16 PAfjpa.

120

Wnepromotr|Onke amé To lvotirouto Eknmaibeutikng Mohmkrig



a. KukAlkr kivnon texvntoo dopugobpou. “Eva oipa pumopel v
TePLpépetar Yopw ano T I'fj oé kukhikA 7 EAAemTiKN TpOYLE, Snhadh
Hmopel 16 odpa adtd vi yivel teyvnréc dopvdpoc tfig I'jg, Gv éxtoien-
TOVLUE TO odpa Gnd Eva onpeio mob Ppioketar Thve Grd TV Emedveia
¢ I'ig kai pé dplovria dpyikn TayvTnta Vo HIKPOTEPT GTO THY TayD-
e Siaguyfic. N vé tonobetioovpe 16 dopueopo otV npokabopi-
CHEVT TPOYLG TOV, EQuppuoOlovpue THY &7 péBodo: "Evag mbpaviog
Sraypager PAnTIKN TpoyId Kai QEPVEL TO SopuPdPO TT6 opeio A i
xokAikfig fj EdAewntikiig Tpoyidg mov BéLovpE Vi Saypager 6 Sopuo-
pog (oy. 69). Zt6 onueio A 6 dopupdpog Séyetar pd KOTaAANAN
@Onon xai Eegedyer and 16v mopavio HE TV dmoaitodpevn dpyikn
TayLTNTA U, ML Exel TH SrevBuvon Tilg gpantopévng tfig Tpoyldc oTo
onueio A.

Zy. 69. TonoBétnon e VN TOD Sopu-
@épov otV TpoyIG TOU.

"ESiodozig tiig kivijoemg tob dopugdpov. ‘O Sopvpodpoc Exer péla m
xai B4 Srayphger kvk ik tpoyid oé byog h nave ano tv Emeavela tijg
I'fig, dnladn of andotaon R+h and 16 kévtpo tiig I'fig (oy. 70). 16
byog h fi émrtayvvon tiig Bapvtnrag gn diverar ano T yvoortn &&i-
ocwon: o

RZ

? &= go Ry (1)
h Ph L
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Zy. 70. Kukhikf kivon teyxvnrod
dopupodpou.

0 Soputpopog, nov Exer apyikn OpiiovTia tayvINTA U, propel va
Kveital o€ KUKALKT Tpoyld yopw ano ) I'f, 61:av 16 fapog zov B elvan
{c0 pé v amartobpevn kevipoudio dvvaun F dniadn Stav ioyvel 1
éEiocmon:

a2
m v m-g ‘Gpa v=V gn-(R+h) ()
(R+h) 5 DT

"Av ODroBicovpe 811 Eva odpa Extogedetar and onpeio oo Ppioke-
tar AMyo moéd méve and thv émedvewa tiig I'fic, tote M| élocoon (2)
YpapeTaL:

b= VR @)

"Av otv ékicwon (2) Barovpe go = 9,81 m/sec? kai R = 6366- 10°
m, Ppiokouvpe:

v=179 : 10° mfsec v = 8 km/sec

“Qote, Eva PAfjpa moh dktobebetal dnd onpeio, mod Ppioketar Aiyo
nave ard v Empaveio tiig T'ijc, propel va nepreépetat yopm amod T

22 . . .
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I'f| ot Kok Tpoyid, Stav Ny dpyxikn oplovIia TaxhTnTd Tov L elvan
Kata mpooeyyion ion pé v = 8 km/sec.

"Av otiv éEicoon (2) GvTiKaTaoTHOOVHE T6 g A TV éElowon (1).
Bpiokovpe 8T 7 taydmyra v TOd dopuedpov elvar Ton pé:

TaxLINTe dopLPOPOL v= R~/ .o 3)
R+h

‘H taybmta (v) tob dopupépov clvar avebaptnty ané i pala
tod dopvpdpov kai Ehattdvetan, drav adaverar 16 Hyog (h).

‘H yoviaks taxvmyta tob opupdpov elvar o = 2n/T, mov T elvar 7
neplodog T Kivioemg (Snhadf 6 xpovog piig nepLpopic Tod 50pueo-
pov yOpw &nd T I'f)). "And v &ilcwon:

_ 2m(R+h)
T

po 2@ L o ox @R %
v R 2o

‘H nepiodog (T) tod dopugopov adEaverar, drav avéaveron 16
vwyog (h).

Eyovue

"H kevipoudiog 613va,uq_F: nov EQapuoletal ot dopvEopo, Exet pé-
TpO:
R? m - v? 4n2-m- (R+h)
F=m:g=mg - By 3
(R+h) R+h L

[ tév dopovavty, mov Bpioketar péca o16 dopuedpo, 1| OYETIKN
ioopponia tob Sopupdpov EEacpaliletar mave TV TPOYLE TOL ANd
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) QuYOKeEVTPN dbvapn adpaverag @ mod glvor avrtifetn pé 1o fopogg
1ol Sopueopov atd Oyog h, dnradn foyver 7 éEiocwaon:

m- v’
(R+h)

=m - g

*And thv EEicwon adth Ppickovpe Tig ideg mal EEodoers.

Mapaderypa. "Av Evag TeEXVNTOS dopupopog draypdeet KUKALK
tpoyd of Byog h= 600 km Kai kotd npocéyyion népovpe R = 6400 km
xai go = 10 m/sec?, tote anod v e5iocwon (3) Bpiokouvpe 611 6 dopuYo-
pog xiveitar pé taydTnTa:

v = 7616 m/sec

Kai ano v é&icoon (4) Bpiokovpe 8t 1 nepiodog TG KIVITEDS
10 dopuedpov elvat:

T = 5772 sec = 1 h 36 min 12 sec

B. TTAOIHOG TEXVNTOG B0pUPOPOS. “Evag TexvnTog 50pueopog
Kiveital oé KUKALKR Tpoxtd mob Bpicketan mave oto Eminedo tod ion-
pepwvod. ‘H yoviakn tayvtnta (0 = 27/T) tob dopuedpov elvat {on pe
T yoviekh taxdtnta g replotpoPikiic Kiviioeng g I'fig xai £no-
pévog i mepiodog (T) tiig xKivnoewg t0d dopueodpov elvar ion pe 10
ypovo mag meprotpoeiic tig I'iig yopo anod tov GEova tng, dniudn
givan T = 24 dpec. Tote 6 Sopvedpog Ppioketal mavtote 6TO gminedo
o id100 peonuPprvod xai 6 BOPLEOPOG TUPUUEVEL TAVTOTE nhve ano 10
id10 oqueio Thg Emodavewag tig I'ig, dnhadh pag paivera dxivitog xai
yU' adtd dvopdletar ordaipos S0puPopos. *Anod tig &Elohoelg mov
ioybovv 116 THV KukAikf kivnion @V tEXVNTOV Sopuvedpov, eikora
Bpickovpe 811 & oTaCIHOG SopLEOPOS KivelTal ot Oyogh = 36 000 km
repinov. Of otdoipor Sopveodpot xproiponolobvatl ofuepa otn Me-
te@poloyia Yid TV TapakorobBnon 1OV paivopEveov nov cupPaivouv
TV GTROCEULpa Kai OTIG TNAETIKOLV@VIES Y@ THY Gvapetadoon @V
ALEKTPORAYVNTIKAV KLpdtov (padtotniegovia, padlopavia, TNAEO-
paocn).
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MpoBAfpara

72. Tty émeavea tiig Odiaccag f gmtayvvon tiig Bupitnrag
EYeL TNV TIPN go = 9,81 m/sec?. Na Bpebel of noco Byog h mave arod
v émeavela tfig Odracoug Tipn tod g elvar: a) g= 9,71 m/sec? xai
B) g = go/2. “H édxriva ¢ I'fig elvar R = 6370 km.

73. Zmv émedven tijg Odhaocoag i Emrayvvon tiic Bapitntog
Exel TV Ty go = 9,81 m/sec?. 1) Na Bpeet N TipR 100 g of ano-
otaon 60 R and 16 kévrpo tiig i, dmov R elvar N axtiva tijg I'ijg,
R = 6370 km. 2) "H Zekfjvn TEPLPEPETAL TAV® G GYEdOV KUKALKT
POy YOpw amd th I'f kai of drdéotacn 60 R dno 16 kévipo L (o B o)
'And 16 EEayduevo, moh Bplikape mapandve, propodue va Bpotpe
moon elvar fj kevipopdiog Emrdyvvon vk thig KukAiKAC KIV|CE®G TTiG
Zedfivng;

74. "Evag texvntog Sopugodpog, mod Exer pala m= 1000 kgr éxtehel
KUKALKT) Opari xivinon of Gyog h= 1600 km méve 4o ™y émpaveia
g I'fic. 1) Moon taxdtnta v &xet 6 dopupopog kai méon elvar f
Sudpkea T g meprpopdc tov Yopo dnod t Ify; 2) Moon elvar §
Kwntikn évépyera (Exv) 1od 80puedpou; 3) "Av brobécovpe dt1 1) Emi-
tayvvon tiig Bapbtntag anod 16 Oyog 0 dg 16 yog 1600 km Exer katd
HESO Bpo T otabepn Tipf g = 8 misec?, va Bpeel 7 duvapikf &vép-
vewa (Esw) mod £xer 6 Sopupodpog , Stav Bpioketar mave oThV TpoYIG
tov. 4) Na Bpebel 7y dhixh Hnxaviki évépyela (Ea) tod opueopov.
"Axrtiva tfig I'fic R = 6400 km. Twun o0 g otrv gmpaveia tiig Oarac-
oag g = 10 m/sec’. Tipn t0d g of Byoc h: '

R )2
= g’°(R+h

75. "Evag texvntog dopueopog Swaypager Yopm drnod ™ I'f élder-
nTikn tpoyid. To onpeio I tiig Eldelyemg elvar 6 Mo KovTivo onueio
™G pé TV Emeavela tiig Iig kai Ppioketar o Uyog hn mave anod thv
gmeavera tiig I'jc. To onueio A g EAdeiyeng elval 16 o pakpivod
GNUElO TNG Amd TV Emavela Tiig I'fig kai Bpioketar oé Byog ha nave
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ano Ty émeavewa tfig . “YnobBétovpe 61t amod 16 Gyog 0 dg 16 Dyog
ha f| émtayovon tiig Papotnrag Exet xatd péco dpo T otabepn TiuM
g = 8 m/sec’. 1) Na Bpefei 7| Sragopd @V touthtev vn? — va, Tig
dmoieg Exet 6 dopuedpog oTd oNpEia I xai A Tiig Tpoy1dg TOV. 2) "Av
elvat ha - hn = 600 km kai | Taydtnta 100 dopveodpoL ot onpeio I1
elvat vn = 8000 m/sec, va Ppedel 7 TaybdINTA LA 10D dopupodpov oTO
onueio A.

76. “Evag texvntog dopupopog Exer pala m = 100 kgr kai xwveitol
nave oé KUKAKA TpoxLd of Dyog h= 2000 km nave amo v Emoedavela
ijc Iig. 1) Moon elvar 7| taxdTnTa v T0d dopueopov, f| mepiodog T tiig
KIvioe@g Tov kai fi KvnTikn gvépysrd tov (Ewv); 2) Bpiikope 6t o106
fyog h = 2000 km ) Tipn To0 g elvor fon pé g= 5,80 m/sec?. Na BpeBei
M duvakn évépyera (Esw) TOD dopuvpopov otd byog h xai M| OAkn
pnyavikh vépyeid tov (Eow). 3) 16 Oyog hy = 1000 km f Tipn tod g
glvar ion pé g = 7,50 m/sec. ‘O dopuvpdpog, Emerta amo OpLOpEVO
%pOVO, TEQTEL OLYd-OLY0 Kai 101te SLoypaeel KUKAIKY Tpoytd of Dyog
hy = 1000 km. Né Bpebel f| taydTnTe Ly, f nepiodog Ty, 1) kivnTikn, |
Suvakh kai fi dhkh) Evépyewa 10D dopupopov otd byog hy. 4) Na
ovykptlodv G dagopu otoryeia T Kivioewg Tod dopupopov oTd
dvo Byn. go = 10 m/sec’. R = 6370 km.

77. @&hovpe v tomofetnoovpe Eva GTACIHO dopuEopo oTHV Ku-
KA TpoYLd Tov, Tov 1o Eninedd g B cvpnintel pé 16 Eninedo tod
{onuepvod tiig I'ig. "0 dopuveopog avtog Ba Bpioketar of kGBe oTIYHN
nave &nd 16 idto onpeio tig Emeaverag tiig M. 1) L& nmoco byog h
npémel v tonoBetnBel 6 dopueopog; 2) [oom apyikf TaxdTnT L TPE-
el Vi BOCOVPE 0TO Bopuedpo (Stav TV PEpovpue otd Hyog h), il vé
apyioetl va xiveltol Tave OTNHV TPOYLL TOV;

.

i go = 10 m/sec?. R = %6400 km. n* = 10.
291,6 = (6,63). 864 = 64 - 13,5.
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Nouot Thg pong

37. '18avika peuoTa

Ta dypd kai t@ Gépra dvopdloviar pevord kai dtav fpepodv, Exovv
ToAAEG KOVEG 1810TNTES (M), 8éV ExoULV OpLopévo oyfipa, ioybovy kai
yud 1 Oypd kai ta aépra f dpyf tod Pascal kai 7| dpyn tod TApyipndn),
Exovv Bumg kai onpavtikés drapopég (m.y. ta Oyph Gvrifeta pé té
Gepla Exovv dpiopévo dyko). “Otav td Oypd Kai T dépra Kivodvrar,
T0te E OV dndivta idieg ididTnTes. TE MOAAEG TEPINTOOELG propobue v
deyToDpE BTL TO KIVOUHEVO pevatd (Dypod 1 Gépro) elvar dovunicato xai
OTL0év Exer éowrepikn Tpifr. ADT6 16 pevoto dvopdletar idaviké pevato.
“Qote:

Té idavikd pevata elvan dovpnicota xai 8&v Exovv £omTEPIKT
tpLfv).

38. ‘Opiopoi

‘0 x®pog, mob péca o’ adTdv Kiveitar 10 pevoTo, ovopaletal medio
poric. "Eva medio pofig kabopiletar tedeimg, Stav of kide LPOVIKN
otypn elvat yvootf 1 taybtnta tod pevcetod yid dra 1d onueia tod
nediov. “H tpoyia mob Sraypagel Eva popro tod pevotod dvopaletal
pevpatikn ypapyi (oy. 71). “H taydtnta O tod popiov tod pevotod elvat
TAVTOTE EQUNTOMEVT THG PELHATIKTG Ypappfic. Mropodue va mapatn-
PTICOLUE TIG PEVHATIKEG YPaupES, &v péoa 016 PELGTO DIAPYOLY dpuTd
oOpOTIdE (.. KOPHATAKIY ¥ POUATIGTOD YapTLOD, oKOVN GAoupt-

Zy. 71. Pevpotikf ypappn.
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viov). To oyfjpa 72 deiyver Thy mOKveOoT TdV PELUOTIKDY YpappdY &
pé otévoon tod cOANVa.

"Av of k&e onpsio 100 mediov pofig 7 TayvTNTA OE uetapaiietar pé
16 % povo, 101e | poty dvopaletar orpwrr por. *Avtifeta, dv o kabe
onpeio 1od nediov pofig fi TaydTnTa petaPaiieTar pé to ypovo, TOTE 1
pofy dvopdletar atpofiiddng por. Lid napakito 0a éEetdoovpe TN
otpoth pon, mob Exel idnitepn onpacia yid TOMAEG TPUKTIKEG EQUp-
poyég (8ixtva Vdpevoewg | poTaEpiov, NETPELALOAYOYOL, TPOYPOBO-
tnon bdpootpoPilmv K.b4.)..

P ol OF

(o 4 (_i(,lf.,'L-’

% b

ﬂ

Zx. 72. Tlapatfipnomn pevpaTiK@V
YPappdy.

Mapoxi tod cwifva. LTH didpkera tod ypovou t dmod pa topn tod
colfjva mepviel dykog V pevatod. ‘Ovopalovpe napoyr (IT) Tod cw-
Afva 16 Thiko tod dykov V 10D pevotod, mob mepvael anod THV TOHN
100 coAfva, 81a Tob dvtiotoryov ypdvov t.

. v
rapoyn II=—
t

T16 cbotnpua MKS uovida mapoyfc elvar 1 m’/sec.

Té &pPadd tiig Topfig 100 cwAnva elvar S xai 16 pevogd Kiveltal
péca 016 cOANVE pé TayTNTA o0 TO PETPO TN L elvat otabepo. 11
Siapkera o ypodvoL t TO PELOTO draviel pEca 0TO COAT vV StaoTnpa
X = v-t Koi émopéverg Ao tHy Topn Tod ceANvVa tepvael dYKog pev-
otod foog pé V= S-x | V= S-v-t. "Apa f| napoyn 100 cwinva glvat:

napoyn Il = xai II=S8-v

X S-v-t
t

= t
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H napoyi (IT) tob swriva sivar ion pé 16 ivépevo tod Eéppadod
(S) tiig Topfic Tod cwrijva éni thv taydrnta pofig (v) Tod pevoTod.

39. Nopog Tijg ouvéxeiag

Méoa o’ Evav 6piiovtio coifva, Tod f Topn tov 8év Exel otabepd
EuBado, Kiveitan ué atpwty pon Eva idaviké pevato (oy. 73). "Av tmobé-
covpe 811 61N didpreta Tod povov At And THV Toun A mEepvist OyKog
pevoTod peyaritepog Gnd Exeivo, mod 61OV i810 xpdvo At mepvist dnod
™V Toun B, 161€ 016 y@po mob vmapyer dvapeca otig Vo TopEC TOD
coifiva B& adfavotay 6 mepleyopevo pevotd. AvTo duame elvar adv-
vato, yati 10 pevotod elval dovumieato. "Apa 616 ypdvo At 4no Tig
Topég A kai B tod coifva mepvaer 6 idiog dyxog V pevotod kai
Emopeveg otig Vo Topég # napoyr elvar idia kai fon pé T1 = V/At. Té
ouunEpacua adtd t6 ExQpalel 6 véuog Thc auvéyelag:

"Otav péoa of cwliva péer idaviké pevotd, 1| napoyh elvar ota-
Oepn| of kabe topn) oD cwifva.

Zyx. 73. Ta v dnddeiEn tod vopov Thg cuvéyelac.

Ot topég A xai B Exouv dvtictorya uBadsd Sakai Ss. “H tayvtnta
100 pevtod oTig Topég A kai B elvan dvtiotorya va kai ve. "Eneid katd
Hfikog tob cwAifiva f| napoyn elvar otabepn, 6 vopog Tig cuvExELog
Exppaletar pé v dxodrovdn éicmon:

VOHOG TTG CUVEYELUG Sa-va = Ss-us

"Ano TV ropandve EEicoon cuvdyetar 16 dkdiovho CUUTE PO
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“Otay péoca o& coliva petaPintiic topfic péer idaviké pevatd, ol
tayvtnteg Tod pevatod otig Topés Tod cwifva elvar dviieTpopng
avaloyec pé ta éppada adtdv t@V TOpdV.

oyéon tayxvtnteg kai épPadod topfig -
UB Sa

"Qote o1 atéveran Tod colRva dvtiotolyel ueyaiitepn Tayitnta 100
pevatod Kai Gvtictpoga otrj dianidtovan Tob cwAfiva dvtiotouyel u-
KoTEPY TayvTRTA TOL pELOTOD.

40. Népog Tou Bernoulli

Méca ot 6piloviio coifjve, o f| toun tov dév Exer otabepd
Eupado, kiveitar pé otpath pon éva idavikd pevotod moL Exel TUKVO-
mta p (ox. 74). Lta onuela A xai B f| Topn tod coifva Exet avti-
ototya EpPado Sy xai S, kai N tayvTnTae 100 pevctod Exel dvticTorya
HETPO Uy Kai vy, Z17) Stdprera Tod ypdvou At and thy topn A mepvaet
Evag dykog pevotod V = Sy + X4, ©o0 Exet pala m = V - p. "Enedn 1
napoyf Tob cornvae slvar otabepn of kdBe Topun Tov, AN T HIKPO-
tepn topun B ot Stdpketa Tob idov xpovou At mepvaet 6 idiog dykog
pevotol koi Exovpe V. = S, - x,. "Apa Exovpe T oyxéon:

V=258 ‘% =35 "%

Lt ukpotepn Topt B 16 pevoto £xel tayvnta v, > vy "Qote,

o R
> X2
! .
& naCe
> B By .
" Ly. 74. Ta v arodergn tod vopou
—— tol Bernoulli.
KA,
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Otav N pala m tod pevotod petaxiveital o ) BEon AA, ot Béon
BB, § kovytikn évépyera tiig palag m avgavetul Kotd:

AE = LmL)?, = —-1~muf 06l
2 2 2

m (v3 — vg)

Kat AE

It

% Vp (03 - v)) (1)

Abt ) abEnon tiig KivnTikfg Evépyetag g palag m Tod peuotod
katd AE dgeidetor atd Epyo dvvduewy, ol dnoieg dnuiovpyodvior and
v miean mob Emkpatel péoa otd pevatd. "Qote otig Topég A kai B
100 cwAnva Emkpatodv dviiotolya mEsEL p; KOl p,. AUTEG ol TMEcELg
dnpiovpyodv duviperg, mob elval kabeteg o106 Eninedo tijg toufg ki
avriotoiya &xovv pétpo Fy = py - Sy xai F, = p, - S,. "Eneidn) dév
bnapyovv TpIPis, i drapopd Toi Epyov TV dvo Suvapsav elval ion ué )
puerafoin tic kivptixic évépyetac AE tfig palog m tol pevctol, dtav
abT peta@eépetal amo ) Béon AA; otf Bson BB,. "Apa Exovpe:

AE # By x5 —Fy @ x; R AE = py « S48 ipais 8ghiixg
i AE=p, - V-p, -V xai AE = V(p; - p,) (2)

"Ano tig éodoeig (1) xai (2) Bpiokouvpe:

1 . 1 1
> Vp(ui - v}) = V(py - pa) xai py + ?PU% =p2 +-2—PU§

‘H tehevtaia &&locwon éxepdlel 1OV dxdrovBo véuo tob Bernoulli:

Kata pijxog dpriovriov coifva 16 &Bporspa tiig mésewg (p) tod
pevotod Kai tijg KivnTikiig Evépyerag tiig palag (p) tod pevortob,
nov mepiEyetal oti] povada dywov, elvar orabepo.

vopog tod Bernoulli p +% pv’ = otad. (3)
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"0 vopog tod Bemoulli Ek@pdaler v dapyn diatnproews tiic évépyeiag
1
ot Eva pedpa. To e puv? HETPAEL THY KIVRTIKN EVEPYELD KOl TO p HETPAEL

) Svvaurn Evépyeia Tiig palag mod tepiéyetal pEow ot povada dykov
70D Kivovpevou pevotol. "Emopévemg, dmov avEdvetar i tayvtnto (v)
10D pevotod, EAattdvetal { tieon (p) tod pevotod kai dviictpoga. To

p Ovopdaletur atatiky mieon Kai T T puv? dvopdaletar dvvauxy micor.

To6 otabepd GOpoiopa po. TG otatikfic Kai g duvapikiic méceng
ovopaletal odikn mieon.

M dpriovriog sorfves. “Evag cornvag 8év elvar 6plovriog kal
ot 800 Béoeig A kai B (oy. 75), mov Bpiokovtar dvriotoiga of dyog hy
kai h, maveo ané 1o 6ploviio éninedo, N mieon tobd pevotod avri-
otovyo elval p; xai p, xai fj taydtnra tod pevotod elvar vy kai v. To
PELOTO EYEL TUKVOTNTO p. T’ adTH TN YEVIKN mepintwomn dnodeiyvetar
611 6 vouoc tob Bernoulli Ex@pdletar and v éicwon:

vopog tod Bernoulli p + pgh + % pv? = otal. €))

dmov h = h, — h; elvat 1 xatakopLen dndotaon 1OV dbo BEcewv A kal
B 1ol pevotod. "Av glvar h = 0, 6 colqvag elvar dprlodvtiog kai tote
glvau:

Ty 75. Td tv &noddeién tob vopou tod Bernoulli o€ pi 6p1loviio coifva.
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p +% pv? = otab.

To6 ywopevo pgh dvopdleton bwouetpikry micon. "Qote 6 vouog tod
Bernoulli pmopel yevikd va dratonwlel ag EEfig:

Kata piikog soifva 16 GOporiopa tijg otatikiic méseng p, tfig
1
dyopetpikiic mécewg pgh xai tfig duvapxiis méceag - pv? 10d
pevetod elvar orabepo.
*Anddetn tiic éiomaewg (4). Td T pala m tod pevatod, mod anyai-

vel o tn Béon A ot Béon B, ij uetafolr thc olikfic unyavikiic évép-
yerag (Buvapkfn + kivnrikn) tiig palag m elvau

AE = (mgh, — mgh;) + (% mu3 — %mvi)

& 1
f AE = mg(h; - hy) + ?m(vi - v9) (5)
AU 7 petaPorn thg unyavikiig Evépysiag g palag m elvar fon
pé o Epyo mol mapdyovv of duvapeig, ol Omoieg dnurovpyodvrat dnd

tig méoeig (8€iocwon 2), xai Eémopévag Exovpue v éEiocmon:

1
V(p1 — p2) = mgh, — hy) + s m(v? - v?)

m 1 m
7 —pz=—ghy-h) + — — (3 - v} 6
i op-p =l 1) 2v(2 1) 6
"Enedn elvar p = m/V and v éEicwon (6) Ppiokovpe:

1 1
p1 + pghy + i pui = p, + pghy + 5 pv;  dpa
1 2
p + pgh + ey pv* = otabd.
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41. 'Eqpappoyég Tou vopou ToU Bernoulli

1. "Avappogntiki] dpacsn tod pevpatog. Lé Eva coinva, mod katarn-
YEL GE GTevo dvolya A (dkpogiaio), SraPiBalovpe toyvpd pedpa dEpa
(oy. 76). Kovta o106 dvotrypa A Bpioketar | pid dxpn Aentod coinva
B mob ) dAAN dxpn tov elvar Bubiopévn péoa o€ Oypod. “H eréfa Tod
dépa Byaivel dno 10 otevo dvorypa A pé ueydin tayvtyta, Enerta Spmg
1 eAéBa tob dépa drotopa Sramiatdvetar kai ) mieon Tod dépa yivetat
ion pé v dtpoceaipikn mieon. ‘Enouéveg oty Béon A émuxpatel
nieon wikpotepn amé v dtpoopaipiky. Tote 10 Oypo dvePaiver otd
colfiva B, tapactpetal ano 16 pedpa tod dépa xai daywopiletar ot
nold pikpd ctayovidia (yexkaopdc). ' abdtn v dpyf otnpiletor 1
Lertovpyia Tod wekacTipa Kai T dvriiag ué pon bypod # dTudv 6dpap-
yopouv. :

“Otav 6 dvepog sivar mokd ioyvpodg, T0Te Mhvew And T oTéyn 100
omtiod cupPaivel nokvway TOV PeLPATIKAY Ypaupdv (oy. 77). “Eno-
pEV@IC TAVE GTo TH oTéyn 1 Tayxbtnta tod dépa adfdvetal, Evd 1| mieon
TOL EAATTOVETOL KOl YIVETOL puKpdtepy Gmd TNV ATHOGQAIPIKN TieoT,
nob émxpatel péoa o106 onitt. "Otav 1§ tayxdnta tod dvépov elval
peYaAn, t0Te 4 diagopd petagd TV Tapandve d0o mécewv dnuiovpyel
igyvpéc Svvauerc mob Exouvv @opd 4md kdto TPOG TA AV Kai 1| oTEYN
droondtar dnod v oikodoun (dprmayy atéyng).

|

ii il
ﬂiﬁfﬂ

. 76. "Avappoentikn dpaon pel-

HUTOoG. Zy. 77. "Apmayn otéyne.
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2. Bevrovpipetpo. T6 fevrovpipetpo elvar dpyavo mod 16 LPNOLLO-
TOLODHE Y1d VA petpipe v taybtyta tod pedpatog. "Amoteleitar 4o
op1LoVTIO CWATVA MOL OF G MEPLOYT TOL TapoLGIALEL oTévaoT (o7y.
78). Mé Eva pavopetpo Bpickovpe th Srapopd méceme (Ap) Tob Hrdp-
X€L petagd 8vo Topdv (A kai B) 1od coinvae. 'Epupudloviac to vopo
Thg ouvéExelag Kai 6 vopo tod Bernoulli droroyilovpe thV TayiTnTa
Tob pedpatog. Toupovo pé tovg tapandve §vo vopoug Exovps tic 8o

é&lcmcmg
P t,ﬂ,;ru/“( Sa - va= Ss - uvs m .-z r'{
11"" _eeni 1 2 1 2
Kot + — puva® = + — pv o)
SE B// Bt PPA,oRqm ¥, nibls )
®d broroyicovpe Tig TaxbTnTeg va Kai vs. "ATO THV £Eiocwon (1)
gyoupe:
Ml K{:? Ss e L M an e v e
/{ VA = —— * UB: & @ &

O —

"Av oty éficwon (2) dvtikatactiicovpe 16 va? and TV Eicwon (4)

Bpiokouvpe:
<7 2(pA __2(pa-pw) bl 2 Ap j] JD
~ (S8/S%)’] pll-as?] g |

B3

To Sv/Sa elvar pia otabepmy tob dpyavov. “H taybtnra va Bpicketar
amo v é&icwon (3).

Ly. 78. Bevroupipetpo.
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3. Tolifvag Pitot. ‘0 owisjvag Pitot ypnoipever Y1 Th pétpnon Tig
taybtnrag £vog pedpatog Gépa, fj dvtiotpoga yud T pétpnon tiic
TaxhTNTOG TOD depomhivon mov Kiveital péoa o€ dkivnto GEpa. *Amo-
teheiton amod petarhikd coinve pé «depoduvapko» oxfipa (oy. 79)
xai oté onueia A xai B dnépyovv dvoiypata mod cvykowveovodv pé
pavopetpo. Ta popo tod dépa, mod Kivodviar mpdg 6 onueio A,
gmPBpadbvovtar kai telikd fi taydtntd tovg yiveron fon pé undév,
GHote elvar va= 0. Z16 onpeio A (onueio dvakonig 100 pedpaTOg) CLY-
Baivel otifaypa Tod Gépa kai f Tieon pa yivetar peyarvtepn ano v
GTHOCQUIPIKT THEST) Po, MOL Emukpatel Exeivn T oTIyYp. 216 mAdyla
Tobd cwAfjva (onueio B) 6 dépag Exel epinov THY dTpoc@aLpLkn TECT
po Kai taydtnTe v, dNhadh THY TaybTnTe TOD KIvodpevoL GEpa CYETIKA
pé 16 dxivnto dpyavo fi vriotpoga. Zope@va pé 16 vopo tod Bernoulli
gyoupe v éficaon:

o

1 2 1 2 1 2
AH — pLAT= + —pv = + —pv
p zp Po 2" 1 pa= po 29

ywati elvar va= 0. "Etor Bpickovpe 811 elvol

D='\/2(PA;P0) A D=\/§p2§p

4. Taybtnra éxpofig vypod. "And 16 Gvorypa A dpiloviiov cOAva
gxpéel Oypo (oy. 80). "Eav oi topég tod cwinva xai tod dvoiypatog A
gyovv avtictoryo &uPado St kai Sa kai f Tayvrnta 1o Hypod otig dvo
abtég topéc elvan vr kol va, tote toydel 1) éEicwon:

-
A
IP
Zy. 79. Zorjvag Pitot. Ty. 80. "Expom Oypod.
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Sarva= Sz-us dpo — = —

"Av 10 EuPadd Sa Tod @voiypatog elvar moAd HIKPO GYETIKA HE TO
EnPado Sz 1iig Topfic Tod cOAN VY, TOTE & LOYOC Sa/Stelvar mokD HKpog
Koi Emopéveg f tayvtnta vz tod ypod péca 616 cwifva slval mokd
HKp oyetikG pé v taxbtnta va. N wé drowdfrote Toun tod
coAifiva Kai 16 dvorypa A ioybel 6 vopoc tod Bernoulli:

J 1
+— puz? = pa+ — pua
prt—p T

"Eneidn f) taxdtnta vz elvar mohd pikph oyetika pé TNV TOXDTNTA LA,
Hropolpe Kath npoctyyion vi Bewpricovpe 61t elval ve= 0 kai EMOpE-
vog and v napandve dEicwon Eyovue:

pz=pa+%pm2 fi DA=V—*~2(pz—_pA)~ il va =V 24

p P

"Eav 16 bypd &xpéer and dvorypa mov Ppicketar of dndéotacn h
Kt aro thv EAevBepn Emedvera 1ol Hypod (oy. 81), To1e 1 drapopa
méoemg Ap elvat ion pé Ap = h-p- g xai Emopévog 1 taxbtnto ékpofic
oD Uypod elvat:

D I —] \/-_i.ppi Kol B = \/ 2g-h

‘H tedevtaia gEicwon ékppalet Tov dkoiovdo véuo toi Torricelli:

(/7

Ly. 85.T6 Gvorypa Ppioketar of Badog h.
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"H tayvrnta (v) Expoiig vypod &rnd &Gvorypa, mod Ppicketar of
B&bog h katw anéd tiv EhevBepn émeavera Tod dypod, elvar ion
pé T TayoTnta wod Ba elye 16 vypod, Gv Encgre £hevBepa and 1o
Owyog h.

42. 'ECWTEPIKA TPIRA TOV PEUCTV

a. 'EcwTeplki TPIRT TV Uyp®V. "And v xadnuepivn fon &é-
povpe 611 T Sripopa Hypa (T.x. 6 wibépug, T6 vepd, N YAvkepivn) IAY
Eyouv TV idia pevotétyra. “H nupatipnon adth deiyver 61l Kath TV
kivnon &vog Uypod Gvapeca o€ 800 YEITOVIKG OTPOUATA TOL avamnti-
ceton dvtigtagn, Toh dvopaleto dowtepikt Tpify. "Ag Bewpnoovpe b1l
avapeoca of dbo opilovries mhdkeg A xai B, mov Exovv pEYAAT EMQQ-
vel, Orapyetl &va otpdpa Oypod (oy. 82). “H xdte midxa B elvat
dxivin (v = 0). T vé kwhoovpe THv Tdve TAdke A pé pikpn ota-
Bepn TayvTNTO L, EQappolovue wd opilovtia cSL')va,w;f—I?. Tote péca otd
Oypd Srapoppavetar Eva cbotnue pofig, mov dnoteieitat ané Aemtd
éndiinia otpdpara. To mp@dTo Gmd adtd Td oTpOUATL, TOL BpiokeTal
o’ émagn pé TNy mAdka A, kiveitar pé toybtnta v. To otpdua avtd
dvaykaiel va xivnBei 16 dedtepo otpdua, mov Bpioketar dpuéong KATm
anod 16 npdTo otpdua. To Seitepo oTPMUL ATOKTE TAYVINTU UK POTEPY
améd tHY taxvtnTa v. To dedtepo oTpdpa dvaykdlel va kivnbel 16 Tpito
oTpdpa K.0.K. "Qote dvapeca oTd oTpdpate Tod LYpod avantieoov-
tan dpil 6vrieg Svvdpers. "Eneidn to npdTo AemTO oTpdpa ToD DYPOD, Tov
Bpioketal of Ema@n pé Ty Thaka A, Kiveitol pe otabepn TayxdINTA VL,
cupnepaivovpe 8T M SbvapnFsTvm avtiOetn pE v éowTepiky Tpifh T
ADTH mpoépyetal Gmd TRV Avtictacm mov mapovcldlel 10 devTEPO
oTpdpa tod Hypod 616 vi mapacvpbel of kivnon.

Tyx. 82. "Anodeiln tijg towtepkilc
TpLPfig v pevoTdv.
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B. ZuvTeAeOoTrg EOWTEPLKNG TPLRNG. Zth ddtagn mod deiyver tod
oyfpa 82, 6tav | TAdxa A kiveltat, péca 16 Dypod dapoppavetal Eva
ocLOTNPa Ao 6plovTies pevUaTikES Ypappés (oy. 83). é mad katoxo-
puen topun EZ tob Dypod of tayvintéc tov £yovv oploviia dievbBuvan,
alrd 16 pétpo tovg avlaver ypappurd Amod undév &g v, oo npoywpodpe
KoTd pfikog tfig katukopvgov EZ. To otpdua tol Lypod, mov elvai
dvapeow otig mAdkeg A kai B, £xel mayog h "Eav f| mhaka A Exet
EuPado S, tote 1 Empavela 1o kabevog &no TG PETOKIVOUUEVD ETAA-
AAo otpopate Tod Lypol, Exel EuPado S. Xtd onueia E kol Z tob
LYpob, ol 1| KutekdpLEN dndcTacT tovg elval h, dvtiotolyel peta-
Poin tijg tayvtag ion pé Av = v -0 = v. To tniiko Av/h dvopaletar
ntchoy tayiyrag. To neipapa deiyver 11 ioydet 6 dkodrovBog véuos Tic
EomTEPIKAC TPIPHS:

‘H tootepki) tpipf (T) tod vypod elvar avahoyn pé t6 éppado
(S), mov Eyxer 1| Empaveia énoegilc TOV petaxivoipevov éxaiin-
Lov ctpopdtav, avaloyn pé v ntdon tayvrnreg (Av/h) xai
£Eaprdtar and i @don tob Oypod.

VOHOG E0MTEPLKTG T=n-5- ﬂ (1)

TpBiic TV pevotdv h

Omouv n elvat cuvteleothg Tov £Eaptdtal dmo th ehon tod pevotod Kai
ovopaletar avvreieatic éowtepikiic tpifffic Tob pevatod. "Ano Thv Ei-
cwon (1) Bpiokovpe 61t elvat:

cuVtELECTN G EomTEPLKTG n= T-h
tpLPiig pevotdv S - Av
A Z U
f L ,/ -
T >
h y P P
7
) P .
Zy. 83. Ipapwkn Elartwon tig ta- s
0TNTAG. B E
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£16 cvomnpa MKS povida cuvvteleatii éowtepikfic tpiffic elvau:

1 N - sec:m?
*Ecotepikn tpipi) 1dv dypdv. "Otav 1) Beppokpacia 1od Dypod avdd-
vetar, TOTE O GUVIEAESTNC tov domtepikiig TpLPiig (M) élartdverar

Ecotepikn tpipfy tdv depiov. Tevika 1| Eowtepikn tpiff tdv de-
piev elvar pikpn of chykpion pé t@ Oypd. "Avtifeta pé té Oypa, Stav
7| Beppokpacia Tod depiov adédverar, TOTE O CLVTEAESTAG TOL E0WTEPL-
kfig tp1Biig (M) adaverar.

Tuvteheotéc Eomtepikiis TPPig (1) tod vepod kai tod dépa
(o¢ N - sec - m™?)

Ocppokpocia 0°C 20°C 40°C

Nepod 1,79 - 1073 1,01 - 1073 0,66 - 1072
*Aépac 1,71 - 1073 1,81 - 1075 1,90 - 1073

IMpatnpobpe v &nidpacn tiig Beppokpaciag ot6 bypod xai oTd
aepuo.

IMopaderypa. Oswpolpe 300 nupdiinie otpdpate vepod mod Ki-
voUvtar pé vtictolyeg TayvTnteg v; = 3 cm/sec kai v, = 2 cm/sec. 'H
gmoavela tod kabe otpopatog Exet EuPado S =5 cm? kai fj GnéoTaom
toug elvar h = 2 mm. “O ovviekeotig écotepikiig Tpifiig Tol vepod
glvarn = 1.8 - 1073 N - sec - m™ 2. “H dowtepixh tpiff mob dvantio-
oetal petatld adtdv tdv dvo oTpopdtov elval:

‘" -2
T=n-S- — =18 - 10—3N cadB B 1) E I 107* m/sec
h m* 2 - 10%m

Kai T=9-10°N

y. Kivnon otepeol péoa o€ peuotd. "Otav éva oteped kiveital
péca of dxivnto pevotd (Dypod, dépro) 1 10 pevotd Kiveital GYETIKA pé
10 dxivnto otEPEd Kui 1) TayvTNTe L elval pikpT, TOTE AVANTHOOETUL
ndve otd o®dpa pd dovaun tpipiic T, mod elvar dvdroyn pé v tayd-
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mra v, Exer ) devBuvon Thg TayiTnTag, GArd eopa dvtifetn pé adth
Kai pétpo ico pé:

6mov k elvar ocvvtedeotng mov EGuptdtal Gnd 6 oy fjua 100 chOputoc.
ISwitepa Evdragepovon elval 1) MEPINTOON COMATOC PE COALPIKO
oxfua. Tote 7 pot) yOpw ano 1 oeaipa elvol otpoT Koi of pevpati-
KEG Ypuppeg elval ovveyeic. I'd 10 opuipikd oyfjpa 6 cvvteiestng k
Bpédnke netpapativd 6t Exel v TIpA k = 6nR, nov R elvar 7| dxtiva
g opuipag. "Etol 4 tpifly, mol dvantoooetol nave of pd oeaipa,
divetor and tov dxdrovbo véuo tob Stokes:

I vouoc tot Stokes T = 67R - 5 - 1 ]
I - i

IMtéon ocopatog péoa of axivinro pevetd. Mid ceaipa, mod Exet
TukvoTNTa p, mEQtet EEattiag tod Bdpoug tng B = mg kai kiveiton péca
G& PELOTO, oL EXEL TUKVOTNTU Po. TOTE Thve 611 Geaipa Evepyodv oi
£ETg Tpeic EEwTepikég Suviperg:

16 Bapog tiig opaipagcB = m - ¢ il B =%nR3 p-g
o janx
N dvoon A=N-ps-g H A=TRR‘-00 g
N PN =6nR -1 - v

—

‘H ()'(pmp(l Kiveltal pé v énidpaon tijg cuvigtapévne F tdv tpidv
Suvausmv B, K Km divel oTN oQaipe EMTAYLVOT V. COUEOVE PE THY
éEicmon F =nm - y “Apa Eyxovue tnv éElcwon:

F=B-(T+A) 1§ my=mg-(T+A) xai Y= g-
m

"Eneidn N tayvtnta v ovvexdg adéavetar, f| tpipn T adédveton kai
gnopéveg 1| dbvapn F ovvex®g élattdvetatl kai kGmolwa oty yivetat
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{on pé undév (F = 0). Tote yivetar kai y = 0 xai Emopévog TO HETPO THG
taybtntag dratnpeital grabepd, v = otad. “H ogaipa dEakolovBel va
Kiveital Spald pé jv opraxy TayiTHTa Vep, nov v broloyilovpe Ao
myv &icwon:

B-(T+A)=0

f %ﬂR3-p-g=6nR-n-w+%HRS-po-g tipa

2 oiR?
Oplaxn TaydINTA  Vop = ? — (P —Po)
n

Mapaderypa. Mia yoalivn oeaipa Exet dktiva R = 1 mm xai TEQTEL
péoa of Eva Aadt (xukverato, Kowvdg petoivorado) pé dprakmh tayv-
tta v = 3 mm/sec. ‘H mokvotnTa 100 yoohtod elvar p = 2,6 gr/em’® kai
10D Aadiob elvat po = 0,97 gr/cm’. ©& Bpodue 16 cUVTELEST ECWTEPL-
«fic Tp1Bfic m tod Aadiod. Elvau

p = 2600 kgr/m*  po = 970 kgr/m® g = 9,81 m/sec?
"Ané thv mapandve iEicwon Pplokovpe:

2 107% m? - 9,81 m/sec’ kgr
—py) = — - : 1,63 - 10° —
g Do W TR Lo 3 - 10 m/sec _ m?

Kai n=1I8N:sec - m?

5. STpWTA pon QualkoU UYpoU. “Eva idavikd bypé dev Exel tomre-
pikf TpiPn kai dtav péer péoa ot dploviio Kulivdpikd coAfiva pé
otadep) Sratopt, TOTE OF i Y POVIKT oTiyph Sha Td popra tod vypod,
nob MEPVODV Gnd pid topn tod cwAfva, Exovv Ty id1a taybTnta (oy.
84a). "Eva 8pmg guaixé Uypd Exgt naviote Eowtepikih tpiPf xai, dtav
ptel péoa otdv Oploviio cwinva, tote of pid topn tod cwinva f
tayvtnta Tod Oypod elvar uéyraty katd T Sievbuvon tol dEova ToD
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Zy. 84. Trpoth pon idavikol dypol (o) kai puoikod Oypod (B).

cwifva, @Ahd ano éxel kol népa élattdvetal suvexdg kal otd ToLym-
pota tod ceAnva yivetan fon wé undév (oy. 84 B). Méoa 016 cwinva 16
Dypo Kwveltar oynpatiloviag Aentd Opoaovikd KvAivdpikd oTphd-
pota, mod yAotpodv 10 &va mave otd dAho. TO kevipikd kuAivdpikd
otpdpa Ttpéxel mo yphHyopa Gnd 1@ GAla otpédpate, Evd éxeivo 1o
oTpdpa, ToL EQANTETOL HE TG TOLYOUATE TOD COAT VO, TapopeVeL dKi-
V1 TO.

“Otav 1 taybtnta pofig Eemephost a opropévn Tipn, Tob Aéyetan
Kpiayun tayvtyta, f| pon tobd Oypod péca otd coifva naver va elvar
otpwtn pon. Tote ol pevpatikég ypappsés dév elvar mapdAinieg pé tov
dEova tod coinva, GAAd oynpatifovy otpofilovg kai of kdbe onpeio
wéc topfic tod ceAnva M taydtnta petaPailetar of kabe ypovikn
otiypn. Adtn 1| pony Aéyetar azpofiiadng poj.

43. Kivnon cwparog péca orov aépa

“Otav éva odpa xiveital péca of dxivnro dépa, f| dvrictpoga o
aepag Kiveltal oyetika pé 16 dkivnto odpa, T01e 010 cdpa EEaokeital
pud dovapn, tov Ty dvoudalovpe dvriatacy tob dépa kai éEaptital dnd
tpeig kupimg mapdyovies: a) 1o EuPado (S) tiig petonikiig Emedaveiag,
B) t6 oxfipa o0 coparog, kai y) tHv taxdtnta (L) 100 chpatog(*).

“Otav f tayvtnta elval pikpn, i pon tod dépa yYOpw and 16 cdpa
elvar arpwty kai 1) dvrictaon tol @épa elvar pixpt. “Otav fj Taydinta
t0d chpatog elval peyain, tOTe 010 Tiow PEPOG TOT CONATOG TYMUA-
tilovtal otpoPiror. "Exel 1 tayvtnta tob dépa elvor peydin kai £mo-
péveg N migon elvar pikpn (vopog tod Bernoulli). "Etot dvapeca otod

* Quown A’ Avkeiov § 149
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Eumpoodio Kai 616 miow pépog tod ohpatog dnutovpyeital pid drapopa
miéaems, TOL ElVAL TO CTMOLAALOTEPO UITIO TFIG AVTIOTACEMS TOD aepa.
Tid vé pi oynpatilovial tiow ind 10 odpue oi avemBopntor oTpofi-
Lo, divovpe 610 cdpa oyfjpo ¢ ’apoﬁuvupméﬁ Kai T0TE ol PELHATIKEG
ypappeg yopw Gnd 16 cdpa glvar ouveyeic ypapués (oy. 85).

a. 'Enidpaon 1Rg Taxutntag. To odpa mod xiveitur péca otov
aépa, cuykpoeTal pé Té popia To0 Gépa Kol EMOUEVOS TPOKAAET Hid
uetaPois oty mieon tod Gépa. AvTN N petaPorn tiig mécewg Sradide-
Tl péoa oTov GEpa Tpog GAeg Tig dievbivoelg pé Ty tayvtTa O1ado-
oswg Tod fyov (yrati 6 fixog elvar Siddoon pudg petaPoriig mod mpo-
KARONKe otV meon Tob Gépa). TR cvvnbiopévn Beppokpacia 1 ta-
yotnTa Sruddcemg tod fixov elvar vu= 340 m/sec fi vi== 1200 km/h.

‘H depoduvapikh Epevva anédeile 611 ) dvtioraon tod dépa E5aptd-
Tar o 16 Adye THS TaydTTag 100 c®paTog (L) TPog THV TaxvTNTe TOD
fixov (vn) otov aépa. Adtog O Loyog dvopdletar dpifuog tob Mach.

TAYOTIN T COUATOS v

ap1Bpog tod Mach (M) =
TayvInTe fixov UH

M¢ Baon tov aptBpd tod Mach ywpilovpe tig Tayvtnteg otig £67g
TPEIG KUTTYOpIES:

— DONYNTIKIEC TAXVTHTES
M< 08 1 v < 1000 km/sec
— NynTikég TayiTyTeg

08 <M< 1,2 | 1000 km/h < v < 1400 km/h
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- éna,onx:yﬁxég TayOTHTEG
M'> 12 i v > 1400 km/h

Té cuvnbiopéva petagopikd péoa (adtokivnta, c1dnpddpopot kai
T MEPLOGOTEPE GEPOTAGVE) KIvoDVTal pé HIonyNTIkég TayvTnTeg. X’
abTn TV mepint@on f| dviiotacn tod aépa (F) elvan aviroyn pé 1o
eTpdywvo ¢ tayitytag (L) Tod chpatog Kai divetur and tn yvootn
éEiowon:

F=k-S-v2

Smov k elvan 6 ovvreieatic dvriotdoemg, mov EEaptital Ano t6 oy fipa
100 COUATOC.

B. ‘Ynepnxntikég TaxutnTeq. "Otav f taydtnta (v) Tod chpatog,
.. TOD depomhdvov, elval uxpotepy Gmd ThHv taxdINTO (LK) TOD fiKoU,
TA NENTIKE KOHATO TPEXOLY O YpAyope And 10 deponidvo kai 1ol
dév émypealovv TNV xivnon tob deponidvov (oy. 86). "Otav dumg 7
Tayvtnta Tob deponiavou yivel ioy pé Thv taydtnta tod fixov, TOTE TO
aepomiavo kai t@ AYNTIKE kOpata Kivodvral pali xai ot unpodcbio
pépog tod depomhdavov cvufaivel mixvwen TOV AYNTIKOV KLPATOV,

| 2l
q,«a/' "’é‘»}/w 2

Zy. 86. Kivnon tol odpatog pe
HTONENTIKY TayvTNTa.
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Ly. 87. Kivnon 1ol o®uatog pé
fymrikn TaydTnTa.

nov dvopaletar kipa kpoboews (oy. 87). Méoa ¢’ adth THV TOKVOON
dnuiovpyodvtar veeg cuvBfikeg, ol érnoiec &nmpealovv TV kivnom
10b depomhavov. Ta chyypova Gepomrava Exovv Sropopewdel katdA-
Ania, dote gbkola propodv va mepvolv péoa anod <f1:6 teiyog tob
ﬁxouf>, Stav petafaivovv amd TthHv OronNTIKH OTAHV OREPMYNTIKA
ntfon.

Ly. 88. Kivnon tol coputog pe OrEPMYNTIKT TAXVTNTUL.
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“Otav fj Taybtnte 100 GepomAavov Yivel ueyaiitepn amd TV TayL-
e tob fiyov, T0TE 16 depomhavo Gefivel Tioo Tov Td AYNTIKA Kopota
(oy. 88). L1} Sidpkera Evog devTEPOLENTOL TO GEPOTAGVO Sratpéyet 10
diaotnua AK. Z16 téhog adtod Tod xpdvov (dniadh tod 1 sec) Oha ta
AxnTiké xopata, mob Eeuyav dnod ta onueia tfig eddeiag AK, drote-
Aobv pid dmipdvera kovov pé kopuph 16 onpeio K. Méoa o’ adtd TOV
xdvo Ppioketar f {ovn tod GEpa mob dotapayTnKe ANO TO MEPACUA
100 Gepomidvov.

Kotd v Omepnyntikf nthon tod depomiavov tpomomorobvial
dplopéveg ouvdfikeg tiig mTnoeme, Ty, aAralel T KaTovoput tdv mé-
GemV TAvVe oTic AmEavelsg Tob depomhdvov, adEdvetal onuaviikd f
duvaptkn dvtiotacn, petatoniletal t6 onpeio Epappoyhg tiig duvap-
Kfi¢ dvdoeag x.G. ME tig épyactnplakég HETPTOELS punopécape va Ad-
covpe Gpketd amd T mpoPifpata mob mapovolaler i HmepNYNTIKN
nTNoN.

44. 'YSpoKIVATHPES

a. 'ExkuetdaAAeuon TG KIVNTIKAG Evépyelag Tou vepou. “Otav
i réPa vepod ovykpovotel pé pid dxiovntn mAdka, TOTE KAt pe-
y&An npotyyion adth f| kpovon elvan télela miaa ik kpobon (§ 25) kal
Snog EEpovpe o adtn TV mepintoon cupPaiver mapaudppwan o0
Evoc i kai tdv Vo copdtov Tov cvykpovovial. Katd thv mhaotiki
Kpolon pépog | kai OLOKANPN # KivyTiky Evépyela TOV 00 cOPATOV
&o&ausrm & vé yiver | mapapdpewon. "Ag Bewpiioovpe pid 9rEPa
vepod, ol MEQTEL KGOeTa MAVe Of ma dxidvyty éninedn mAdka (O).
89a). To vepod Exet taxbtnra v, Kata thv kpobon 16 vepd tfig 9AtPag
anhdveral kai péel mdveo otiv Emedvela Tig mhakag. I diapkela
10D pOvoL At TEQTEL Tave oThHvV mAGka md pala vepod Am, mod npiv
anéd v xpovon f dpuf g elxe pétpo Am-v. Meta thv kpovon
tayboTnTa Tod vepod elvat ion pé undév (v= 0). “Qote xata THv kpodom
ovpBaiver petafois g opufic Tom pé Am-v. Adth fi petaPorn g
opufic elvan Ton pé wjv dOnon wag dvvauewg me] Suapxera 1od ypo-
vou At kai Emopévag ioydel 1 éEicwon:

Am

F-At= Am-v &pa elvar F= —
At

) (1)
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Zy. 89. Kpovon uag ¢réPag vepod.

T6 mniixo Am/At @avepdvel tf pdla to0 vepol mod MEQTEL MAVED
otV mhaka xatd povida ypovov. “H €Eicwon (1) diver 10_pétpo tiig
duvipewmg F mov sEuokel f midia mdve 010 VveEpo (1 Sﬁvuunﬁxat Qopa
Tpog Th aprotepd). TAMLG obppove pé 1o Gfiopa tiig dphaoeng Kai
avTidphoeng kai 7 pAéfa tod vepod EEackel mave oTAY TAGKA pid dv-
vaun avtifetn (pé popd mpog td SEE,LQ) Kai mol 16 PETpo NG Swamt
anod v éElowon (1). AdTh 1) ddvaun F Eyel T Qopad Tiig TaydTNTAg o
T0U vepoU.

"Ag Bewprcovpe Topa Tt {j PAEPa Tol vepod TEQTEL MV OF dKAs-
wity midia, ©ob f| Emedverd g elvar xoidn (oy. 89B). "H mhaxa pé
adt T popen dmoterel Eva oxapidio. Asydpacte 8ti 8év Dmdpyovv
tpiBés. “H @réBa tod vepod péer dpard katd piikog Tiig kKoiAng Emea-
velag tod okagidiov kai tote cupfaivel téleln dvactpoen g Kivn-
cemg Tob vepod, Emopévag cupPaivel téieta dvagtpo@n TG TayiThTaS
o0 vepob. L adth TNV mepinteon, ot duipkeia tod yxpdvov At, i
uetafloin thc opufic Tig palog Am tod vepod Exel PETPO TGO pé:

Al = Am[v=(-v)] d&pa Al=2Am-v
‘Enopéveg i dvvaum F noo éEaokel 1| &P TOD vepod mave otd
daxiovnTo okapidio Exel pETpo:

F_zA_m.U
At

"Av 16 okagidio, éEortiag Tig duvaucwg F, dpyioet v kiveitar pé
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TaybTNTa vx, TOTE 1} oyetiky TayvTHTa To VEPOD MG TPOG TO oKaYidlo
glvatl v — v kai 1) Sovaun, tod EEaokel 10 vepd TAV® 0TO oKa@idlo, EXEL
HETPO:

F=2 A—m'(u—uzj
At

2 abthy TV nepintoon drodeiyvetal dru

“OLoxinpn i Kivyuikn Evépyera pic erhéfag vepod petatpénetar
ot Geilapo Epyo, dtav f| tayvtnra (vz) Tod oxagidiov slvar ion
pé T o tayvrnta (v) tod vepod.

"Qote pa eAEPa vepod diver oAdkinpy TV KIVNTIKN EVEPYELA TNG,
Stav elvar vi= v/2, dpa v — ve= v/2. ToO1E 16 veEPO, PETA TN CVYKOLOT
Tov pé 16 oKaidio, Exetl oyeTikd pé 16 Edapog TaybtnTa ion pé undév.

IMa v xpetariievtodue TV KivnTik évépyeta mol Exet Eva pedpa
VEPOD, YPTCLHOTOLODUE TOUS DAPOKIVHTHPES.

B. 'YBpoKivnNThpeg. “H dapyardtepn popen Hdpokivntipov elvar
vdpavitkog tpoyog (oy. 90). ZHuepa G HIpoKIVNTH PES Y PTCIHOTOLODV-
Tt of Bdpoatpofiior. Adtoi elvar Tpoyoi, mod TNV MEPLPEPELE TOLG
elval otepeopéva oxapidia §j trepdyla. To oyfjpa 91 deiyvet Evav tOmo
UépootpoPirov (bdpoarpofiiioc Pelton). TO vepd Pyaiver pé peydin
taybtnTa and Evav 1] neplocdTeEpoLg OTEVOLS CwATivVeS (dkpopiota)
Kai oUYKpovETHL P TG oka@idia, mov Exovv dtapopembel katdAinia,
dote va yivetal téiela dvaotpoen i eAEPag tod vepod (Emopévemg

Zy. 90. "Ydpaviikol Tpoyot.
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Zy. 91. "Ydpootpopriog Pelton

xai téhea dvaotpopn Thg TuydTnrag Tod vepod). Ipepa oi Hdpo-
otpofirot Exovv peyain onpacia, yiati pé adtoig gxpetallevopacte
Vv KIvnTikn EvEpyeia Tod vepod kai T PETATPETOLHE OF NAEKTPIKT
gvépyela (Ddponiextpikn éykatdataon). Ol DdpocTpdPiror Exovv pe-
yaAn anodoon (dg 95%) kai dvorticcovy peydin ioyod.

FOIY

G5t

MpoBAnpara

78. Méoa o€ opiloviio cornva, moo 1o EpPado tiig Topfis Tov elval
S, = 25 cm?, péet vepo pé TayvTNTa vy = 0,60 m/sec kai nieon p; = 4 - 10
N/m?. ‘O cwifvag mapovotdfer otévwon, mod 1 Topn ng Exet
Eupado S, = 5 cm?. [Toon elvar f) TaydTnta v, Kai f) Tieon p; 100 vepod
o1 OTEVOON;

79. “Eva yovi ané Sindntikd yapti opnvobnke péoa oE yuaiivo
yovi. Mropobue va SidEovpe 10 yupti, puomvtag GEpa dnod T oTEVN
dxkpn tol coAnva;

80. Méoa ot 6plovTio cornva péet vepod. Ze 800 Topég A xai B tod
colfiva 16 pPado elvar dvtictorya S; = 4 cm? kai S, = 1 em?. Ztig
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topéc A koi B elvar otepeopévor 800 katakdpoupot Aentol cwiijveg kal
otdv npdro dnd adtoig (topf A) T6 vepd oynuatilel otiin, mov Exel
Oyoc h; = 15 em. “H taydtnto tod vepod othv topn B elvar v, = 0,8
m/sec. Na Bpebel moco elvar 16 Oyog hy Tfig othiAng Tob vepod oT0
devtepo coifva. Mukvoétnta 1ol vepod p= 10 kgr/sec?. g= 10 m/sec’.

81. "Evag 6pildvtiog corfivag, mov ol topég of 800 onpeio tov
Exyovv Loyo S4/S; = 3, dwappéetar and Lypd mukvotnTag p. "Av OTN
peyadvtepn topn S; f taxbTnta tod Hypod elvar vy, Vi Ekppaoctel fy
Sroupopd méceme Ap petalld t@v dVo TOpdV GE cLVAPTNON HE TRV
TaXVTINTA ;.

82. X¢ Eva Bevroupipetpo mov drappéetarl Gmod vepo, 1| peyaAdTEPT
toun] Tob cwAfva Exst dktiva R, xai | pikpotepn toun Exet dxtiva
R, = Ry/2. Metagd adtdv t@v 800 Topdv drdpyel dapopd mMECEMS.
Ap = 10* N/m?. I1éon elvat 1) tayxdTnTa 100 vepod oTi peyarbTepn Toun
100 ceAfva; TTukvotnta tod vepod p = 10° kgr/m?. g = 10 m/sec.

83. “Eva deponidvo netdel of Gyog 3000 m, dmov 1| mukvotnta ToD
aépa elvar p = 0,887 kgr/m’. 16 cwinva Pitot Brémovpe tOTE Md
drapopl mécemg Ap = 4,78 cm Hg. I1oon elvar 1 taxbtnta tod depo-
nAdvov; IMukvotnta H8papyvpov p= 13,6 - 10° kgr/m®. g = 10 m/sec?.

84. M noon taydinta 0a Pyaivel t6 vepd @no pid tpoma tod dtpo-
AEPNTa, dv M nicon péca otov dtporéPnta elvar peyordtepn anod v
tEotepikn migon xatd Ap = 25 at; ITukvotnta tod vepol p = 10°
kgr/m?,

85. Mud avtiia avoyover pdlo vepod m = 1400 kgr o Byoch =7 m
Kai tO avaykaler va ovykevipwodel Ond mieon p = 3 at. Iloco Epyo
#xtedel /| aviiio; TTukvotnta Tod vepod p = 10% kgr/m®. g = 10 m/sec’.

86. 16 tolyopa deEapeviig kai o Babogc h = 10 m katw anoé v
gle0Bepn Emipdvela tod vepold DIApxel KUKAKO dvolrypa mob Exel Ep-
Budd S = 6 cm’. Tlocog Sykog vepod Pyaiver amd T defapevn katd
AETTO;
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87. Ao 10 dvorypa mic deEapeviig Pyaiver dykog vepod V = 2
It/sec, &tav 16 dvorypa Ppioketar o€ Pabog h = 3,6 m xdte ano v
Ele0Bepn Emipdvera Tod vepod tiig degapeviic. [looog dykog V, vepod
8¢ Pyaiver kata devteporento anod M defupevn, dtav otV Erevbepn
g¢mpavera tod vepod éEaokeitar pd npoobetn nieon {on pé p, = 8 a;
[Mukvotnta tod vepod p = 10° kgr/m?®. g = 10 m/sec’.

88. 16 ndtopa Bpioketar Eva KutakdOpLEO KLAVIPLKO doyeio mo
neptéyet vepd. Mave othy (81 yevéterpa Tol kuAivpou rdpyovy dvo
pkpéc Tpumeg, Povhopéves. ‘H navo tpina Bpioketar of Gyog hy = 10
cm kai 1) kdto 1pona Ppicketal ot Dyog hy = 3,6 cm and tov dp1lidvTio
mdpéva tod doxeiov. "Otav Eefovidoovpe tavtoypova tig dvo Tpo-
neg, oynpatifovtat dvo KapmvAdYpappes Aentég QAEPeg vepol, mov
né@Tovv 616 1810 onpeio tod Tatdpatos. Lé noco Hyog h tave dnd tov
nupéva tob Soyeiov PBpioketar W ElevBepn Emipavein tod vepob
£Kelvn TN oTLypun;

89. “Eva 8oyeio mepiéyet vepd Kol propel va yAiotpdet yopig tpipn
nhve otd Aeto opriovtio éninedo mov dkovpndst 6 dprlovriog mudué-
vag Tob doysiov. L& wa kataxdpoen £dpa tod doyeiov kai ot Pabog
h = 1 m xGte anod v érevbepn Emoeaveia Tod vepod LRmapyel pd
uikph tpovna Boviopivn pé GeALO. Eapvikad O @EALOS pebyeL kal TO
vepd Gpyilel va Pyaiver amd T pikph tpoma, mod £xer Srapetpo & = 1
cm. Tote 16 Soyeio apyiler vi kiveitar. N Bpebel moon elvar i 8-
vaun F mod kivel 16 doyeto. IMukvotnta vepod p = 10% kgr/m®. g = 10
m/sec’.

90. AVo Aemtd mapdAinie oTpdpota YALKEPIVNG, ToL | peTagl
toug Gmootacn elvar h = 2 mm, kivodvtar pé tayxbtnteg dvrictolya
vy = 3 cm/sec kai v, = 2 cm/sec. KaBe otpdpa Exel Emepavela S =
= 5 cm? ‘O cuvigieotic Eontepikilg TPIPRG Thg YAukepivng elval
n= 083 N - sec - m % Na Bpebei {| Ecwtepikn 1p1pf T mov dvantioc-
oetol avipeco o’ adtd 1@ 0o oTtpdpata YALKEPIVNG.

91. Mud oeaipa amd yaivfa, pé dxtive R = 2 mm, denvetar EAev-
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Oepn va néoel péoa o€ yrukepivr. [1oon elvar f) dprakn tayxdTNT Lop
nov amoxtd f opaipa: Mukvotntes: yahivPag p = 7,9 - 10° kgr/m’,
yAvkepivy po = 1,3 - 10% kgr/m*. Zuvieheotig écwtepikiic Tpifiig yAv-
kepivig m = 0.83 N - sec - m™? - g = 10 m/sec’.

92. Mud opaipa ano yaivPa, pé dxtiva R = 2 mm, d@nvetal EAe0-
Bepn vi méoe péoa of Eva Dypod, mob Exetl mukvoTnTA P = 800 kgr/m?,
Bpiokovpe 811 f) c@aipa droktd dpraxh tayxdTnTa vop=3 - 107* m/sec.
Na Bpebei 6 ovvtereotig éowtepikic 1pitBfic n Tob bypod. IMukvotnta
xahoPa p = 7800 kgr/m*. g = 10 m/sec’.

93. X¢ &vav Bdpootpofiro 10 kaBe mtephyld Tov dmoteleital Amo
300 oxa@idia. Iave otov K3pocTPOPiio MEQTEL WG mapoy’ vepod
IT = 0,0981 m*/sec pé anoivtn tayxdTnta vy = 30 m/sec. Té mrepvyLO
KIveital Katd T @opd mol £xel kai 10 vepd, moL MEPTEL MAVEO OTO
oko@idio. Té ntepiyro Exer dnoivtn tayvtnta v = 10 m/sec. T6 vepd
@evYEL GO TO MTEPDYIO HE AMOALTN TayLTNTO L, ToL £xel dvtibetn
Qopa pé N v;. Oewpodpe 611 dév dmapyovy tpiPés. Na Bpebei: 1) §
Tpn g taxitntag vy B) | dovaun F, pé v dnoia 16 vepd onpdyvet
10 ntepLyLo” ¥) N loybg of kW 10D vepol mod MEPTEL MAvVe o106 NTEPD-
yio- 8) | ioydg of kW tfig Suvapewg F, mod xivel 160 mrepdyro xai
g) moon 04 Expene va elval 1 tay TN Te L TOU TTEPLYIOU, Yid VE petadobel
610 nTepLYLO &AM 1) loyie, THv Omoia Exel 1O VEPO OV MEPTEL TAVM OTO
ntepiylo. g = 10 m/sec?.
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